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Nâng cao năng lực chuyên môn của đội ngũ Quản lý cấp trung ngày càng được đưa ra như một trong những vấn đề sống còn của doanh nghiệp, tuy nhiên thực tế triển khai xác định hiện trạng năng lực chuyên môn cũng như việc bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ Quản lý cấp trung của doanh nghiệp lại vô cùng khó khăn do đặc thù của từng doanh nghiệp.
Xác định đây là một vấn đề có tính ứng dụng thực tiễn cao, cụ thể với nhu cầu phát triển quốc tế hiện nay của Công ty Cổ phần Pizza 4P’s, tác giả đã xây dựng đề án tốt nghiệp với đề tài “Nâng cao năng lực chuyên môn của đội ngũ Quản lý nhà hàng tại Công ty Cổ phần Pizza 4P’s”. Đề án đã đạt được một số kết quả như: Hệ thống hóa lại lý thuyết về khung năng lực, về năng lực chuyên môn nói chung và của Quản lý nhà hàng nói riêng; Từ khung lý thuyết đã nghiên cứu, đánh giá thực trạng năng lực chuyên môn của đội ngũ Quản lý nhà hàng tại Công ty Cổ phần Pizza 4P’s và cuối cùng là đưa ra một số đề xuất một số giải pháp nhằm nâng cao năng lực chuyên môn của đội ngũ Quản lý nhà hàng tại Công ty Cổ phần Pizza 4P’s.
Qua thu thập khảo sát bằng phương pháp quan sát hành vi, không có năng lực chuyên môn nào được khảo sát của Quản lý nhà hàng tại Công ty Cổ phần Pizza 4P’s đáp ứng đầy đủ yêu cầu của doanh nghiệp. Nguyên nhân chính của hiện trạng này có thể đến từ:
Thiếu chú trọng sàng lọc ứng viên, thiếu chiến lược đào tạo phát triển chuyên sâu và bài bản và thiếu chính sách thu nhập và khuyến khích việc học tập và phát triển của đội ngũ Quản lý nhà hàng.
Từ những nguyên nhân trên, tác giả đề xuất một số giải pháp chính để nâng cao năng lực chuyên môn của Quản lý nhà hàng tại Pizza 4P’s. Các giải pháp này không chỉ nhằm cải thiện năng lực chuyên môn của Quản lý nhà hàng mà còn giúp tạo ra một môi trường làm việc tích cực và phát triển bền vững cho Pizza 4P’s.
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