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Mục tiêu tổng quát của đề tài này là nghiên cứu một số vấn đề lý luận về sự hài lòng của người lao động và thực trạng sự hài lòng trong công việc của người lao động, từ đó đề xuất một số giải pháp nâng cao mức độ hài lòng của người lao động tại Công ty TNHH MTV Xổ số kiến thiết Thủ đô.
Để đạt được mục tiêu trên, đề án sử dụng phương pháp phân tích mô tả. Dựa trên kết quả xử lý dữ liệu sơ cấp, thống kê mô tả và phân tích dữ liệu thứ cấp để đánh giá thực trạng sự hài lòng trong công việc từ đó đề xuất giải pháp để nâng cao sự hài lòng của người lao động tại Công ty TNHH MTV Xổ số kiến thiết Thủ đô. Mẫu khảo sát là 220 nhân viên trong công ty.
Chương 1 tác giả đã nghiên cứu và tổng hợp một số lý thuyết về sự hài lòng trong công việc của người lao động (lý thuyết 2 yếu tố, lý thuyết trao đổi xã hội, lý thuyết tự xác định mục tiêu); tổng hợp lý luận về tiêu chí đánh giá sự hài lòng, cách thức và phương pháp đo lường sự hài lòng; các yếu tố ảnh hưởng đến sự hài lòng trong công việc của người lao động. 
Chương 2 tác giả đã cụ thể hóa quy trình nghiên cứu từ nghiên cứu sơ bộ đến nghiên cứu chính thức, đã xây dựng được thiết kế nghiên cứu, xây dựng thang đo sự hài lòng trong công việc của người lao động với 7 yếu tố; đồng thời tác giả cũng mô tả cách thức lấy mẫu, xây dựng bảng hỏi, khảo sát, thu thập và xử lý số liệu.
Chương 3 tác giả đã đánh giá chung về sự hài lòng trong công việc ở tổng thể và các khía cạnh chi tiết theo 7 yếu tố. Mức độ hài lòng trong công việc nói chung của người lao động ở mức trung bình thấp. Xét theo các khía cạnh, thì người lao động có mức độ hài lòng thấp ở các khía cạnh: 1. Tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi lao động; 2. Điều kiện, môi trường làm việc; 3. Tính chất công việc; 4. Sự công bằng trong khen thưởng, ghi nhận và công nhận thành tích; 5. Cơ hội thăng tiến và phát triển nghề nghiệp; 6. Mối quan hệ tại nơi làm việc; 7. Tính ổn định của công việc.
Chương 4 tác giả đề xuất một số giải pháp nâng cao sự hài lòng cho người lao động như các giải pháp về cải thiện môi trường, điều kiện làm việc; cải thiện mối quan hệ trong công việc; đảm bảo sự công bằng trong ghi nhận và công nhận thành tích và đặc biệt là đề xuất phương án đánh giá thực hiện công việc thông qua giao các chỉ tiêu đánh giá và trả lương theo vị trí công việc, năng lực cá nhân và kết quả công việc (3P). 
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