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[bookmark: _Toc156382112][bookmark: _Toc171341204][bookmark: _Toc156660412]TÓM TẮT TỔNG HỢP
Việt Nam đang trong tiến trình xanh hóa hệ thống điện, hướng tới giảm dần tỷ trọng điện sản xuất từ các nguồn nhiệt điện truyền thống, ưu tiên phát triển nguồn năng lượng tái tạo (NLTT), năng lượng sạch. Điện gió ngoài khơi (ĐGNK) là một trong những nguồn NLTT được định hướng phát triển mạnh trong giai đoạn tới nhằm tận dụng tối đa tiềm năng kỹ thuật mà vị trí địa lý đem lại cho Việt Nam. Nhiều mục tiêu phát triển nguồn ĐGNK đã được đề ra, trong đó, mục tiêu gần nhất là đạt 6000 MW công suất đặt vào năm 2030 được nêu trong Quy hoạch phát triển điện lực quốc gia giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 (QHĐ VIII).
Trong giai đoạn từ năm 2020 đến nay, nhiều dự án ĐGNK đã được đề xuất đầu tư tuy nhiên, các dự án chỉ dừng ở giai đoạn chuẩn bị, cụ thể là lập báo cáo nghiên cứu tiền khả thi, chưa tiến hành các bước tiếp theo. Là một nghiên cứu viên làm trong Viện nghiên cứu trực thuộc Nhà nước, tôi đã nghiên cứu nhiều báo cáo, văn bản đề xuất do các địa phương, chủ đầu tư hoặc các đơn vị tư vấn khác thực hiện, nêu lên những khó khăn gặp phải khi phát triển dự án ĐGNK tại Việt Nam. Việc phát triển dự án ĐGNK cần tới 5-10 năm, do vậy, mục tiêu đạt 6000 MW công suất đặt vào năm 2030 khó có thể đạt được trong bối cảnh việc thực hiện dự án gặp nhiều vướng mắc ngay từ giai đoạn chuẩn bị và phát triển dự án như hiện nay.  
Do đó, tôi thực hiện đề án “Nâng cao tính khả thi của dự án điện gió ngoài khơi tại Việt Nam” nhằm mục đích đánh giá tính khả thi khi đầu tư loại hình nguồn ĐGNK tại Việt Nam trên các khía cạnh, bao gồm căn cứ pháp lý, công nghệ, thị trường và tài chính, từ đó đưa ra một số đề xuất để nâng cao tính khả thi khi thực hiện các dự án ĐGNK giai đoạn sau này. Đề án không tập trung đánh giá một dự án cụ thể, các đề xuất đưa ra trong đề án khi thực hiện sẽ tác động tới tính khả thi của tất cả các dự án ĐGNK được thực hiện tại Việt Nam. Kết quả nghiên cứu của đề án cũng đưa ra khuyến nghị về các khu vực biển có tiềm năng kỹ thuật, có tính khả thi thực hiện dự án tốt, nên được ưu tiên phát triển trước.
Theo đánh giá của đề án, do các quy định pháp luật chưa rõ ràng khiến tính khả thi về mặt pháp lý của các dự án ĐGNK thấp, gây khó khăn ngay từ giai đoạn chuẩn bị và phát triển dự án. Đặc biệt là quy định liên quan đến bàn giao khu vực biển, cấp chủ trương đầu tư và lựa chọn nhà đầu tư, quy định tiếp cận thị trường với nhà đầu tư nước ngoài, việc xác định giá bán điện trong hợp đồng mua bán điện của dự án.
Về khía cạnh công nghệ - kỹ thuật, tính khả thi của các dự án ĐGNK tại Việt Nam tương đối cao. Việt Nam có thể nhập khẩu thiết bị cho dự án từ các đối tác như Trung Quốc, Đan Mạch. Một số doanh nghiệp trong lĩnh vực dầu khí tại Việt Nam có thể tham gia các gói thầu thi công phần móng và lắp đặt thiết bị cho dự án ĐGNK, tuy nhiên số lượng doanh nghiệp có thể thực hiện chưa nhiều. Về việc giải tỏa công suất nguồn điện, ngoài việc đảm bảo tiến độ các đường dây truyền tải điện liên vùng quan trọng để giải tỏa công suất dự án lên lưới điện quốc gia, trong tương lai, nên cân nhắc việc kết hợp sử dụng ĐGNK để sản xuất các dạng năng lượng mới như khí hydro và amoniac xanh. 
Về khía cạnh thị trường, tính khả thi của nguồn ĐGNK tương đối tốt. Nguồn ĐGNK được Nhà nước định hướng phát triển cùng với sự hỗ trợ từ các chương trình quốc tế. Mặc dù chi phí sản xuất ở mức cao nhưng với sự phát triển của khoa học công nghệ, có thể kỳ vọng chi phí sẽ tiếp tục giảm nhanh trong tương lai.
Về khía cạnh tài chính, tính khả thi của các dự án điện gió ngoài khơi thấp, chỉ có một số khu vực có tiềm năng gió tốt, vị trí thuận lợi có khả năng phát triển dự án trong giai đoạn đến năm 2030, tuy nhiên, giá trị hiện tại ròng của khoản đầu tư thấp và thời gian thu hồi vốn dài. Chi phí đầu tư cho một dự án ĐGNK lớn, nguồn thu duy nhất của dự án ĐGNK chỉ đến từ doanh thu bán điện.
Từ những phân tích trên, đề án đưa ra 03 đề xuất nhằm nâng cao tính khả thi của các dự án ĐGNK gồm: (1) Hoàn thiện hệ thống pháp luật; (2) Áp dụng cơ chế mua bán tín chỉ năng lượng tái tạo; (3) Đào tạo và nghiên cứu phát triển. 
Thứ nhất, để có thể thực hiện dự án thì căn cứ pháp lý là yếu tố quan trọng và cần được đảm bảo đầu tiên. Do đó, đề xuất đầu tiên của đề án liên quan đến việc hoàn thiện hệ thống pháp luật và hành lang pháp lý cho việc đầu tư loại hình nguồn ĐGNK. Sau khi cân nhắc 03 phương án thực hiện cho đề xuất này, đề án khuyến nghị áp dụng phương án 3, Quốc hội ban hành Nghị quyết thí điểm về phát triển ĐGNK. 
Thứ hai, đề án hướng tới việc nâng cao hiệu quả tài chính cho các dự án thông qua việc tăng nguồn thu. Đề án đề xuất việc áp dụng mua bán tín chỉ năng lượng tái tạo tại Việt Nam. Tín chỉ năng lượng tái tạo đã được áp dụng tại nhiều quốc gia khác trên thế giới. Việc áp dụng cho phép mua bán tín chỉ năng lượng tái tạo giúp các dự án ĐGNK có thêm nguồn thu ngoài doanh thu bán điện. Theo đánh giá sơ bộ, tính khả thi về tài chính của các dự án ĐGNK tăng lên đáng kể khi có thêm nguồn thu từ việc bán tín chỉ NLTT. Ban đầu, chỉ có các dự án tại 07 vị trí tiềm năng khả thi về khía cạnh tài chính, sau khi bổ sung nguồn thu từ việc bán tín chỉ NLTT, số lượng các vị trí tiềm năng có dự án khả thi về tài chính tăng lên 20 vị trí. 
Thứ ba, đề án đề xuất việc chú trọng đào tạo và nghiên cứu phát triển. Đối với các ngành công nghiệp mới, việc đào tạo nhân lực và nghiên cứu làm chủ công nghệ là điều tất yếu để đảm bảo phát triển lâu dài, bền vững. Việc đào tạo, nghiên cứu phát triển không chỉ giúp Việt Nam làm chủ được công nghệ, giảm sự phụ thuộc vào nguồn nhân lực và thiết bị từ nước ngoài, đồng thời giảm chi phí đầu tư cũng như tăng số lượng việc làm cho lao động trong nước. Đề án tiến hành đánh giá sơ bộ tác động của việc nghiên cứu phát triển giúp giảm chi phí đầu tư, từ đó tăng hiệu quả tài chính cho các dự án ĐGNK. Theo tính toán sơ bộ, nếu suất đầu tư của dự án giảm 20% so với hiện nay, số lượng các vị trí tiềm năng khả thi về tài chính tăng từ 07 lên 21 vị trí.



Ngoài ra, dựa theo kết quả đánh giá tính khả thi về tài chính, đề án kiến nghị ưu tiên phát triển nguồn ĐGNK tại các khu vực tỉnh Bình Thuận và Ninh Thuận trong giai đoạn từ nay đến năm 2030.
2


