TÓM TẮT KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU CỦA ĐỀ ÁN

Các NHTM đóng vai trò rất quan trọng trong nền kinh tế, sự phát triển của NHTM có ảnh hưởng lớn đến các doanh nghiệp và cả nền kinh tế. Để tồn tại và phát triển, các NHTM luôn phải nâng cao năng lực tài chính, năng lực quản trị ngân hàng trên cơ sở đánh giá tình hình tài chính, hiệu quả hoạt động cũng như dự báo những rủi ro tiềm tàng trong hoạt động của Ngân hàng. Do đó, Đề án đã nghiên cứu nội dung phân tích báo cáo tài chính của một NHTM nhằm đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực tài chính, hiệu quả hoạt động kinh doanh tại ngân hàng này. 
Trên cơ sở nội dung được trình bày và phân tích, Đề án đã đạt được những kết quả chủ yếu sau:
- Đề án đã hệ thống hóa lý luận cơ bản về BCTC và phân tích BCTC của NHTM như khái quát về NHTM, phân tích BCTC của NHTM, cơ sở dữ liệu và phương pháp phân tích BCTC của NHTM. Nội dung phân tích BCTC của NHTM đã phân tích chi tiết các chỉ tiêu tài chính đặc thù của NHTM như: phân tích về tài sản (phân tích khái quát về tài sản, phân tích về ngân quỹ, tín dụng), phân tích về nguồn vốn (phân tích khái quát về nguồn vốn, phân tích về vốn chủ sở hữu và vốn huy động), phân tích về kết quả kinh doanh và khả năng sinh lời. Mỗi nội dung phân tích bao gồm các vấn đề: mục đích phân tích, các chỉ tiêu phân tích và phương pháp phân tích.
- Đề án sử dụng BCTC đã của NHTMCP Công thương Việt Nam (VietinBank) trong giai đoạn 2021-2023 để phân tích các nội dung phản ánh tình hình tài chính, hiệu quả hoạt động như tài sản, nguồn vốn, ngân quỹ, chất lượng tín dụng, vốn chủ sở hữu, vốn huy động, phân tích kết quả kinh doanh và khả năng sinh lời của Ngân hàng.
[bookmark: _GoBack]- Thông qua phân tích BCTC của VietinBank trong giai đoạn 2021-2023 đã cho thấy tình hình tài chính, hiệu quả hoạt động kinh doanh của Ngân hàng, đồng thời chỉ ra các tồn tại, hạn chế và nguyên nhân. Từ đó đề xuất một số giải pháp nhằm nâng cao năng lực tài chính, hiệu quả hoạt động kinh doanh của Ngân hàng này.
Đề án đã đạt được mục tiêu cơ bản là phân tích BCTC VietinBank để đề xuất một số giải pháp nâng cao năng lực tài chính, hiệu quả hoạt động kinh doanh của Ngân hàng. Mặc dù Đề án nghiên cứu còn một số hạn chế, tác giả hi vọng kết quả nghiên cứu có thể là tài liệu để tham khảo cho các đối tượng quan tâm đến chủ đề này.

