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Đề án tốt nghiệp với đề tài “Quản lý chuyên viên tại Viện Kinh tế Bưu điện - Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông” gồm có 3 chương: 
Chương 1: Khung nghiên cứu về quản lý chuyên viên tại đơn vị sự nghiệp công lập.
Chương 2: Phân tích thực trạng quản lý chuyên viên tại Viện Kinh tế Bưu điện - Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông giai đoạn 2021-2023.
Chương 3: Phương hướng và giải pháp hoàn thiện quản lý chuyên viên tại Viện Kinh tế Bưu điện - Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông đến năm 2030.
Trong chương 1, tác giả đã nêu rõ được khái niệm về chuyên viên và quản lý chuyên viên trong đơn vị sự nghiệp công lập. Từ đó, phân tích về các nội dung quản lý chuyên viên và các yếu tố ảnh hưởng đến quản lý chuyên viên.
Ở chương 2, tác giả phân tích về thực trạng quản lý chuyên viên của Viện Kinh tế Bưu điện trong giai đoạn 2021-2023. Qua đó, có thể thấy rằng công tác quản lý chuyên viên của Viện Kinh tế Bưu điện đã được thực hiện theo các quy trình rõ ràng, chặt chẽ, đảm bảo công bằng cho chuyên viên. Tuy nhiên, công tác này còn tồn tại một số hạn chế như chưa thu hút được nhiều ứng viên trong hoạt động tuyển dụng, hoạt động đánh giá chuyên viên với tần suất còn ít và chế độ đãi ngộ chưa đa dạng.  
Trong chương 3, tác giả đã đề xuất các biện pháp thiết thực đối với Viện Kinh tế Bưu điện và các cơ quan cấp trên. Trong đó, Viện Kinh tế Bưu điện cần thực hiện các giải pháp nhằm thúc đẩy, nâng cao chất lượng hoạch định đội ngũ chuyên viên, thu hút các ứng viên tham gia tuyển dụng, xây dựng bản mô tả công việc chi tiết trong đó quy định rõ về yêu cầu năng lực của chuyên viên, tăng tần suất thực hiện đánh giá chuyên viên và xây dựng hệ thống đãi ngộ đảm bảo công bằng và giúp tạo động lực cho chuyên viên thực hiện công việc. Bên cạnh đó, các cơ quan cấp trên là Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông và Bộ Thông tin Truyền thông cần tạo điều kiện, giúp đỡ và đồng hành cùng Viện Kinh tế Bưu điện để nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của Viện, từ đó tăng vị thế và năng lực cạnh tranh của Viện so với các cơ sở giáo dục đại học khác.
Từ khoá: Quản lý chuyên viên; Hoạch định chuyên viên; Tuyển dụng và sử dụng chuyên viên; Đào tạo và phát triển chuyên viên; Đánh giá và đãi ngộ chuyên viên.
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