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TÓM TẮT ĐỀ ÁN TỐT NGHIỆP THẠC SĨ
Chương 1: Tổng quan về đề tài nghiên cứu
1.1. Tính cấp thiết của đề tài
Tính cấp thiết của đề tài bao gồm sự cần thiết đối với đối tượng nghiên cứu và các vấn đề lý luận liên quan.
1.2. Mục tiêu nghiên cứu
+ Mục tiêu chung: Nâng cao tính hiệu quả của KSNB tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội.
+ Mục tiêu cụ thể: Tìm hiểu về quy trình KSNB tại Công ty; Đánh giá tính hữu hiệu quy trình KSNB tại Công ty; Xác định những ưu điểm và hạn chế, những yếu tố ảnh hưởng đến quy trình KSNB; Thông qua các kết quả tìm hiểu, đưa ra các biện pháp nhằm nâng cao tính hữu hiệu quy trình KSNB tại Công ty.
1.3. Câu hỏi nghiên cứu
Câu hỏi 1: Cơ sở lý luận để kiểm soát nội bộ trong doanh nghiệp?
Câu hỏi 2: Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội đã vận hành đúng các lý thuyết cơ bản của KSNB hay chưa? Hiện trạng công tác KSNB của Công ty đang như thế nào?
Câu hỏi 3: Đánh giá về ưu điểm và hạn chế của công tác KSNB tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội? Những giải pháp nào có thể được triển khai để hoàn thiện KSNB tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội?
1.4. Phạm vi nghiên cứu
Về không gian: Đề án nghiên cứu hệ thống KSNB tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội. Công ty mà tác giả chọn để khảo sát là đơn vị mà chính tác giả đang làm việc cũng như hiểu rõ về nó. 
Về thời gian: Đề án tập trung phân tích một số chỉ tiêu cơ bản qua đó đánh giá khả năng kiểm soát nội bộ của doanh nghiệp trong khoảng thời gian từ năm 2020 đến tháng 4/2024. Đây là khoảng thời gian VCC Hà Nội có nhiều biến động do tình hình dịch bệnh và sau dịch.
1.5. Phương pháp nghiên cứu
Đề án áp dụng phương pháp nghiên cứu định tính và phương pháp thu thập dữ liệu như: Phương pháp so sánh, phương pháp mô tả, diễn giải tổng hợp; phương pháp quan sát; phương pháp phân tích; phương pháp thu thập dữ liệu.
1.6. Ý nghĩa của đề tài nghiên cứu
- Về mặt lý luận: Hệ thống được lý luận về kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội.
- Về mặt thực tiễn: Phân tích đánh giá được thực trạng của công tác kiểm soát nội bộ, các nhân tố ảnh hưởng đến công tác kiểm soát nội bộ tại ông ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội trong khoảng thời gian từ năm 2020 đến tháng 4 năm 2024.
1.7. Kết cấu của đề án nghiên cứu
Ngoài phần mở đầu, kết luận, danh mục tài liệu tham khảo, phụ lục, đề án chia thành 4 chương như sau:
Chuơng 1: Tổng quan về đề tài nghiên cứu
Chuơng 2: Cơ sở lý luận về kiểm soát nội bộ trong doanh nghiệp
Chuơng 3: Thực trạng kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội
Chương 4: Thảo luận kết quả nghiên cứu, các giải pháp và kết luận.
CHƯƠNG 2: CƠ SỞ LÝ LUẬN VỀ KIỂM SOÁT NỘI BỘ TRONG DOANH NGHIỆP
2.1. Khái niệm về kiểm soát nội bộ
Có nhiều nguồn tài liệu về khái niệm KSNB nhưng định nghĩa phổ biến nhất và được chấp nhận rộng rãi hiện nay do Ủy ban thuộc Hội đồng Quốc gia Hoa Kỳ về chống gian lận khi lập báo cáo tài chính (COSO - The Committee of Sponsoring Organizations of the Treadway Commission) ban hành năm 2013 thì “Kiểm soát nội bộ là một quá trình, chịu ảnh hưởng bởi ban giám đốc, quản lý và nhân viên khác của tổ chức, được thiết kế để cung cấp "sự đảm bảo hợp lý" về việc đạt được các mục tiêu liên quan đến hoạt động, báo cáo và tuân thủ.” 
Trong đề án tốt nghiệp này, tác giả nghiên cứu kiểm soát nội bộ theo các nội dung tại COSO 2013.
2.2. Vai trò và mục tiêu của kiểm soát nội bộ
Theo COSO (2013) đưa ra các vai trò của KSNB trong DN nói chung bao gồm:
Đảm bảo tính chính xác của các số liệu kế toán và BCTC của DN.
Giảm bớt rủi ro sai sót không cố ý của nhân viên mà có thể gây tổn hại cho DN.
Bảo vệ tài sản khỏi bị hư hỏng, mất mát bởi gian lận; trộm cắp.
Giảm bớt rủi ro không tuân thủ chính sách và quy trình kinh doanh của DN, ngăn chặn việc tiếp xúc những rủi ro không cần thiết do quản lý rủi ro chưa đầy đủ.
 Đảm bảo tính liên hoàn, chính xác của các số liệu tài chính, kế toán cho hoạt động SXKD.
Là nền tảng cho việc vận hành, cải tiến hệ thống quản lý và tác nghiệp khi doanh nghiệp tăng trưởng về quy mô.
Tạo môi trường làm việc có quy củ, chuyên nghiệp, hình thành văn hóa đặc thù, khai thác hữu hiệu tiềm năng nguồn nhân lực, tính tổ chức và làm việc nhóm được tôn trọng để phát triển.
Đảm bảo mọi thành viên tuân thủ nội dung, quy chế, quy trình hoạt động của doanh nghiệp cũng như các quy định của luật pháp.
Đảm bảo tổ chức hoạt động hiệu quả, sử dụng tối ưu các nguồn lực và đạt được mục tiêu.
Bảo vệ quyền lợi và gây dựng lòng tin với nhà đầu tư, các cổ đông.
2.3. Hạn chế của kiểm soát nội bộ
Những hạn chế xuất phát từ bản thân nhân viên như: sự vô ý, bất cẩn, đãng trí, chủ quan ước lượng sai, hiểu sai chỉ dẫn của cấp trên, hoặc hiểu sai các báo cáo của cấp dưới;
Khả năng đánh lừa, lẩn tránh của nhân viên thông qua sự thông đồng với nhau hoặc với các cá nhân, tổ chức bên ngoài công ty;
Các nhà quản lý có thể đưa ra các quyết định không chính xác do các yếu tố chủ quan, khách quan;
Lựa chọn các thành viên HĐQT không chính xác khiến vai trò giám sát của HĐQT giảm sút;
Các mục tiêu của KSNB có thể bị xác định không phù hợp do hạn chế của người ra quyết định.
Hoạt động kiểm soát thường chỉ nhắm vào các nghiệp vụ thường xuyên phát sinh mà ít chú ý đến những nghiệp vụ không thường xuyên. Do đó, các sai phạm trong các tình huống này thường hay bị bỏ qua;
Yêu cầu trên hết của người quản lý là chi phí bỏ ra cho hoạt động kiểm soát phải nhỏ hơn giá trị thiệt hại được tính do sai sót hay gian lận gây ra.
Luôn luôn tiềm ẩn khả năng các cá nhân có trách nhiệm kiểm soát đã lạm dụng quyền hạn của mình nhằm phục vụ cho mưu đồ riêng.
Điều kiện hoạt động của công ty đã thay đổi hay các sự kiện bên ngoài nằm ngoài kiểm soát của đơn vị dẫn tới những thủ tục kiểm soát không còn phù hợp.
Tất cả các hạn chế nêu trên của KSNB tại DN sản xuất là nguyên nhân khiến cho KSNB không thể bảo đảm tuyệt đối trong việc đạt được mục tiêu của mình.
2.4. Các yếu tố của kiểm soát nội bộ
2.4.1. Môi trường kiểm soát 
Theo COSO (2013), Môi trường kiểm soát là tập hợp các tiêu chuẩn, quy tắc và cấu trúc bao quanh khách thể làm nền tảng cho viêc thiết kế và vận hành KSNB. Môi trường kiểm soát phản ánh sắc thái của một đơn vị, có ảnh hưởng đến ý thức kiểm soát của mọi thành viên trong đơn vị và là nền tảng đối với các thành phần khác của KSNB trong đơn vị. Môi trường kiểm soát được thiết lập dựa trên nguyên tắc 1,2,3,4,5.
2.4.2. Đánh giá rủi ro 
Theo COSO (2013), Quy trình đánh giá rủi ro của đơn vị được hiểu là quy trình nhận diện và đối phó với rủi ro trong hoạt động sản xuất, kinh doanh. Trong đó, nội dung đánh giá rủi ro là việc xác định mục tiêu của đơn vị (bao gồm mục tiêu hoạt động, mục tiêu báo cáo và mục tiêu tuân thủ) và việc nhận diện rủi ro (bao gồm phân tích và đánh giá rủi ro; các biện pháp đối phó với rủi ro). Đánh giá rủi ro được thiết lập trên nguyên tắc 6, nguyên tắc 7, 8,9.
2.4.3. Hoạt động kiểm soát 
Theo COSO (2013), Hoạt động kiểm soát là các chính sách và thủ tục do Ban lãnh đạo đơn vị thiết lập và chỉ đạo thực hiện trong đơn vị nhằm đạt được mục tiêu quản lý cụ thể. Hoạt động kiểm soát được thiết lập dựa trên nguyên tắc 10, 11,12.
2.4.4. Thông tin và truyền thông 
Theo COSO 2013, Hệ thống thông tin là hệ thống giúp việc trao đổi thông tin, mệnh lệnh và chuyển giao kết quả trong Công ty. Hệ thống thông tin phải được nhận diện, thu thập và trao đổi trong biểu mẫu và thời gian cho phép thực hiện nhiệm vụ của họ. Thông tin và truyền thông được thiết lập trên nguyên tắc 13, 14, 15.
2.4.5. Giám sát
Theo COSO (2013), giám sát là công cụ quản lý quan trọng để theo dõi tiến độ thực hiện và hỗ trợ quá trình ra quyết định. Giám sát được thiết lập dựa trên nguyên tắc 16,17,18.
CHƯƠNG 3: THỰC TRẠNG KIỂM SOÁT NỘI BỘ TẠI CÔNG TY CỔ PHẦN TƯ VẤN XÂY DỰNG VCC HÀ NỘI
3.1. Khái quát về Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội
3.1.1. Giới thiệu chung về Công ty 
Tên giao dịch tiếng Việt: Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội;
- Tên giao dịch tiếng Anh: VCC Hanoi Consultant for Construction Jsc;
- Mã số doanh nghiệp: 0102957937;
- Vốn điều lệ: 1.800.000.000 đồng;
- Địa chỉ: Số 10 Hoa Lư, Phường Lê Đại Hành, Quận Hai Bà Trưng, Thành phố Hà Nội, Việt Nam;
- Điện thoại: (024) 22229899		Fax: (024) 2220 6806; 
3.1.2. Quá trình hình thành và phát triển 
Từ Trung tâm khoa học công nghệ xây dựng công nghiệp và đô thị đến Công ty cổ phần tư vấn xây dựng VCC Hà Nội là chặng đường hơn 30 năm liên tục phát triển.
3.1.3. Sơ đồ tổ chức và cơ cấu quản lý 
Sơ đồ Công ty VCC Hà Nội gồm: Đại Hội đồng cổ đông, Hội đồng quản trị, Ban Kiểm soát, Ban Điều hành và các phòng ban trực thuộc.
3.1.4. Khái quát chu trình hoạt động kinh doanh cơ bản của công ty

3.2. Thực trạng kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội 
3.2.1. Môi trường kiểm soát 
Môi trường kiểm soát bên ngoài của công ty bao gồm hành lang pháp lý, các quy định pháp luật liên quan đến hoạt động của Công ty.
Môi trường kiểm soát bên trong Công ty:
Về cơ cấu tổ chức: Cơ cấu tổ chức tại VCC Hà Nội có Hội đồng quản trị, Ban Kiểm soát, Ban Điều hành và các phòng ban trực thuộc.
Tính chính trực và giá trị đạo đức: thể hiện trong lập và trình bày báo cáo tài chính, thực hiện nhiệm vụ, thẩm quyền được giao một cách trung thực vì lợi ích của VCC Hà Nội, không lợi dụng địa vị, chức vụ, sử dụng thông tin, bí quyết, cơ hội kinh doanh và tài sản của VCC Hà Nội để thu lợi cá nhân
VCC Hà Nội cũng chú trọng vào việc xây dựng đời sống tinh thần cho CBNV.
Về phân công quyền hạn và trách nhiệm: Việc phân công phân nhiệm vụ giữa các bộ phận quản lý rất rõ ràng, được quy định cụ thể trong Điều lệ Công ty.
Về Chính sách nhân sự và năng lực làm việc của nhân viên: Lao động tại Công ty tính đến ngày 31/12/2023 là 21 người. Chế độ phúc lợi của công ty rất tốt. Công ty không áp dụng hình thức chấm công mà xác định theo kết quả công việc được giao. Việc tuyển dụng theo nhu cầu.
3.2.2. Đánh giá rủi ro 
Mục tiêu tại Công ty
Hoàn thành kế hoạch đề ra theo Báo cáo của Hội đồng quản trị (Các chỉ tiêu về: Doanh thu, Lợi nhuận và Thu nhập bình quân); Bảo toàn vốn; 
Báo cáo tài chính cho người bên ngoài và bên trong Công ty sử dụng đảm bảo tính trung thực, hợp lý và đáng tin cậy của báo cáo đơn vị đã cung cấp.
Tuân thủ pháp luật và các quy định pháp luật ban hành và quy định của Công ty.
Nhận diện và đánh giá rủi ro tại Công ty: Rủi ro về thị trường; Rủi ro về năng lực; Rủi ro tiến độ; Rủi ro về chất lượng; Rủi ro thanh toán; Rủi ro khi xử lý các thủ tục hành chính, pháp lý. 
3.2.3. Hoạt động kiểm soát 
Hoạt động kiểm soát được xây dựng nhằm đảm bảo mọi cán bộ nhân viên đều thực hiện quy trình theo đúng quy định. Các hoạt động kiểm soát tại VCC Hà Nội chủ yếu như: Phân tách trách nhiệm; Ủy quyền và phê chuẩn; Kiểm soát chứng từ, sổ sách; Kiểm soát vật chất; Phân tích, rà soát hay soát xét lại việc thực hiện; 
3.2.4. Thông tin và truyền thông 
Công ty sử dụng phần mềm kế toán FAST để xử lý và lưu trữ thông tin kế toán.
Công ty thực hiện truyền thông bằng văn bản thông qua quy trình, quy chế làm việc. 
Công ty sử dụng hòm thư điện tử (Email:  ctyvcchn@gmail..com) và số điện thoại (024.2222 9899) để nhận phản hồi từ bên ngoài về Công ty.
3.2.5. Giám sát 
Giám sát thường xuyên tại Công ty: Hoạt động giám sát hàng ngày là mỗi chứng từ, sản phẩm thiết kế đều có kế toán và CNCT kiểm tra, ký nháy rồi trình ký trước khi lãnh đạo phê duyệt. Các phòng ban tự giám sát về công việc, chức năng nhiệm vụ của mình theo nhiệm vụ đã phân công. Trong đó, Phòng Tài chính Kế toán giám sát các mặt hoạt động về tài chính – kế toán. Các hồ sơ thanh toán đều được phòng Tài chính Kế toán giám sát trước khi ban lãnh đạo phê duyệt, bao gồm việc giám sát tính tuân thủ các quy định pháp luật, quy chế tài chính, quy chế khoán đã ban hành.
Giám sát định kỳ tại Công ty: Hội đồng quản trị thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo và giám sát Ban giám đốc trong việc điều hành, quản lý Công ty; Ban kiểm soát thực hiện giám sát Hội đồng quản trị, Tổng giám đốc trong việc điều hành và quản lý Công ty. Công tác giám sát bao gồm việc việc chấp hành điều lệ, nghị quyết, quyết định của Đại hội đồng cổ đông, của Hội đồng quản trị thông qua việc thực hiện kiểm tra, giám sát mọi HĐSX kinh doanh. Ban kiểm soát thẩm định tính đầy đủ, hợp pháp và trung thực của Báo cáo tài chính. Công ty TNHH Kiểm toán CPA Việt Nam kiểm toán BCTC của Công ty. Ngoài ra, Chi cục thuế cũng đã tiến hành kiểm tra việc chấp hành pháp luật thuế tại Công ty từ năm 2015 đến năm 2021. 
CHƯƠNG 4: THẢO LUẬN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU, CÁC GIẢI PHÁP
VÀ KẾT LUẬN
4.1. Thảo luận kết quả nghiên cứu về kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội
4.1.1. Ưu điểm
Công ty Cổ phần Tư vấn xây dựng VCC Hà Nội đã có một hệ thống kiểm soát nội bộ cơ bản đầy đủ 05 yếu tố theo COSO, đáp ứng được yêu cầu về mặt mô hình tổ chức theo Luật Doanh Nghiệp và các luật liên quan đến lĩnh vực hoạt động tư vấn xây dựng của công ty.
Hệ thống các văn bản pháp lý như Điều lệ, Quy chế khoán nội bộ, Quy chế quản lý tài chính tuân thủ các quy định của Luật Doanh nghiệp, Luật Kế toán, Luật Xây dựng.
Ban Giám đốc am hiểu công tác quản lý nội bộ cần phải thực hiện tại Công ty. Do vậy việc thiết lập các chính sách, thủ tục kiểm soát khá phù hợp với tình hình thực tế tại Công ty.
Cán bộ nhân viên thực hiện tại Công ty đều được tuyển chọn kỹ càng, có trình độ chuyên môn và đạo đức tốt. 
Công ty tổ chức theo mô hình chức năng. Mọi phòng ban đều được phân cấp quản lý tương xứng với nhiệm vụ được giao, không có sự chồng chéo trách nhiệm lẫn nhau. 
Quản lý, lưu trữ hồ sơ: Quản lý, lưu trữ hồ sơ khoa học, đầy đủ.
Tận dụng được Hồ sơ năng lực của VCC để đi đấu thầu, cạnh tranh được với những đối thủ. Ngoài ra, còn tận dụng được nguồn nhân sự chất lượng tại VCC. 
Công ty đã thực thi việc thiết kế và vận hành hệ thống chính sách, các thủ tục kiểm soát cơ bản theo ISO. 
Ngoài ra, để đảm bảo tính trung thực và đáng tin cậy của thông tin tài chính. Hằng năm, Công ty tổ chức thuê Công ty TNHH Kiểm toán CPA Việt Nam để thực hiện kiểm toán BCTC 6 tháng, cả năm tài chính.
4.1.2. Hạn chế
Môi trường kiểm soát
Công ty mới chỉ dừng lại ở việc kiểm tra xem nhân viên của mình có gian lận hoặc làm sai các công việc, không đúng thời hạn nộp bài mà ban lãnh đạo, chủ nhiệm công trình yêu cầu hay không mà chưa hiểu được vai trò của KSNB sẽ tác động rất nhiều đến ý thức và hành vi của các thành viên trong Công ty.
Trưởng ban kiểm soát làm tất cả nhiệm vụ và được các cổ đông bầu ra trong Đại hội đồng cổ đông và có trách nhiệm giám sát tình hình tài chính của doanh nghiệp, tính hợp pháp trong các hoạt động của HĐQT. Vai trò của Ban kiểm soát Công ty đang còn khá mờ nhạt, chưa thể hiện rõ chức năng, nhiệm vụ của Ban, chưa có tính răn đe cao trong HĐSX.
Cơ cấu tổ chức của Công ty được quy định trong Điều lệ gồm: quản trị, quản lý, kiểm soát. Số lượng nhân viên quản lý trong Công ty còn ít dẫn đến một người làm nhiều công việc, phân quyền trong trách nhiệm và quyền hạn của một số hoạt động trong Công ty còn bị hạn chế. Số lượng chuyên gia, không ký hợp đồng dài hạn với Công ty cũng dẫn đến sự khó quản lý trong hệ thống kiểm soát nội bộ.
Việc phát triển quy hoạch, đào tạo, bổ nhiệm cán bộ có yếu tố được đánh giá theo quan điểm chủ quan, định tính, phụ thuộc nhiều vào người thực hiện công tác đánh giá cán bộ.
Tại Công ty, trách nhiệm giải trình không được quy định cụ thể tại văn bản, quy định, quy chế mà chủ yếu thực hiện giải trình khi có dấu hiệu nghi ngờ sai phạm, phát hiện sai phạm thông qua kết quả thanh tra, kiểm tra, kiểm toán. Trong công tác giám sát tài chính và đánh giá hiệu quả hoạt động, công tác giải trình chỉ được quy định đối với báo cáo tài chính đã được kiểm toán. 
Đánh giá rủi ro
Về nhận diện rủi ro: VCC Hà Nội có tâm lý chủ quan, chưa coi trọng nhận diện rủi ro trong hoạt động sản xuất. Bộ máy kiểm soát chưa được thiết kế đầy đủ, nên khó đánh giá, giám sát chất lượng hoạt động.
Về đánh giá rủi ro và xác định mức độ ảnh hưởng của rủi ro: đánh giá rủi ro chủ yếu là rủi ro trước mắt, rủi ro ngắn hạn; chưa quan tâm đến sự phát triển của Công ty trong dài hạn. Việc đánh giá rủi ro tại bộ phận sản xuất chưa được thực hiện, chưa đưa ra những khuyến cáo chuyên sâu khi đánh giá kỹ thuật. Về công tác xác định mức độ ảnh hưởng của rủi ro chưa được triển khai một cách đầy đủ và khoa học. 
Hoạt động kiểm soát
Một số CBNV chưa có ý thức chấp hành những quy định của cấp lãnh đạo đề ra trong các quy trình kiểm soát. Việc kiểm soát chất lượng sản phẩm thiết kế còn gặp tình trạng vì muốn đẩy nhanh tiến độ nên thường không kiểm tra hồ sơ một cách nghiêm túc và đầy đủ trình tự thủ tục theo quy định, các phiếu kiểm sẽ được cán bộ thiết kế hoàn trả sau. Ban lãnh đạo lại thường đưa ra các hình thức xử lý nhẹ trong trường hợp vi phạm nên không đủ sức răn đe nhân viên thực hiện theo đúng quy trình kiểm soát đã được duyệt.
Công ty chưa triệt để trong hoạt động quản lý và thu hồi công nợ. Mặc dù tại các cuộc họp đại hội đồng cổ đông hàng năm đều được đề cập. Ngoài ra, công ty trích lập dự phòng nợ khó đòi không đều các năm theo quy định của Bộ Tài chính. 
Công tác kiểm soát quy trình chất lượng sản phẩm chưa được hoàn thiện vẫn đang cần và phải điều chỉnh
Công ty chưa có quy định kiểm soát tuyển dụng, đào tạo, lưu trữ hồ sơ cần cụ thể hóa việc này bằng các văn bản dù việc thực hiện dù đang được kiểm soát tốt. Nhưng khi quy mô hình Công ty lớn hơn thì cần có sự chuyên nghiệp hóa và kiểm soát theo quy định.
Thông tin và truyền thông
Thứ nhất: Hệ thống thông tin kế toán trong VCC Hà Nội chưa hoàn thiện dẫn đến tình trạng đôi khi phải xử lý thủ công như các dữ liệu về nhân sự, lương của từng CBNV, thuế TNCN, … theo dõi bằng file excel, phần mềm kế toán chưa có phần hành dữ liệu nhập số liệu trên dẫn đến không nhất quán về thông tin cung cấp từ các bộ phận chức năng khác nhau phục vụ cho quản lý. 
Thứ hai: Kênh truyền thông phản hồi từ cấp dưới lên cấp trên còn chưa thông suốt.
Giám sát
Hoạt động giám sát của Công ty chưa được thực thi đầy đủ do hệ thống các chính sách và thủ tục kiểm soát khi ban hành còn thiếu, chưa đồng bộ.
Chưa có quy định để các nhân viên và các bộ phận giám sát lẫn nhau. Ban lãnh đạo Công ty chưa ban hành các quy định liên quan tới giám sát thường xuyên và định kỳ dẫn đến việc nhân viên chưa chú trọng đến báo cáo hàng tuần, hàng tháng cho cấp quản lý.
Báo cáo của Ban Kiểm soát chỉ tập chung vào việc thẩm định tính đầy đủ, hợp pháp và trung thực của Báo cáo tình hình kinh doanh, BCTC chưa chú trọng tới việc kiểm tra tính hợp lý, hợp pháp, tính trung thực và mức độ cẩn trọng trong quản lý, điều hành hoạt động kinh doanh, tính hệ thống, nhất quán và phụ hợp của công tác kế toán, thống kê và lập báo cáo tài chính.
4.1.3. Nguyên nhân
Nguyên nhân khách quan:
 Công tác tuyển dụng, thu hút lao động có trình độ chuyên môn cao gặp nhiều khó khăn đặc biệt là bộ môn kiến trúc, điện. Những cán bộ được đào tạo tại VCC Hà Nội khi có trình độ chuyên môn tốt thường chuyển việc hoặc tìm công việc có thu nhập cao hơn.
Nguyên nhân chủ quan:
Thứ nhất, mô hình nhỏ dẫn tới nhân sự phải thực hiện nhiều công việc khác nhau nên khó kiểm soát, mang tính chủ quan, các hoạt động của phòng ban chưa được đảm bảo. 
Thứ hai, chưa tập trung vào vấn đề cần giải quyết là xây dựng hệ thống phần mềm đồng bộ giữa các phòng ban. Chưa có sự đồng bộ, nhất quán giữa các bộ phận trong việc cung cấp số liệu cho kế toán để tiến hành việc tập hợp, phân tích chi phí và kiểm soát phí kịp thời. 
Thứ ba, một số CBCNV trong Công ty chưa nêu cao ý thức hỗ trợ người khác trong việc giám sát chất lượng sản phẩm trước khi bàn giao cho khách hàng. Một phần lý do của điều này là bởi tính chuyên môn hóa rất cao, không dễ cho người có chuyên môn khác hiểu được một vấn đề không thuộc chuyên môn của mình. Ngoài ra, các cán bộ chuyên môn cũng đều rất bận rộn bởi phải làm nhiều dự án trong cùng một thời điểm. 
4.2. Định hướng phát triển của Công ty
Tăng vốn điều lệ Công ty giúp Công ty tiếp cận thị trường rộng hơn cũng như mở rộng lĩnh vực kinh doanh.
Mục tiêu của VCC Hà Nội là chuyển đổi thành doanh nghiệp hoạt động theo mô hình doanh nghiệp số. 
Số hóa toàn bộ hồ sơ sổ sách, công trình xây dựng, dữ liệu thanh toán, quản trị nhân sự, công tác kế hoạch…, số hóa toàn bộ các quy trình/chu trình nội bộ theo các mảng công việc: Tài chính kế toán; kế hoạch, quản trị văn phòng, tổ chức nhân sự, quản lý đầu thầu…
Thực hiện nâng cấp hạ tầng Công nghệ thông tin, đảm bảo an toàn thông tin, nâng cấp phần mềm bản quyền phục vụ cho sản xuất như AutoCAD, Tekla.
Đặc biệt, Công ty luôn chú trọng tới công tác đào tạo như: Công ty cử cán bộ đi học để nâng cao trình độ ngoại ngữ cho đội ngũ cán bộ để có khả năng tham gia các chương trình đào tạo và làm việc độc lập với đối tác nước ngoài; Hỗ trợ CBNV kỹ thuật thi chứng chỉ hành nghề để có thể đảm nhiệm các vị trí quan trọng như CNCT, CTTK.
4.3. Một số giải pháp hoàn thiện kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội
4.3.1. Môi trường kiểm soát
Một là, hoàn thiện cơ cấu tổ chức. 
Hai là, hoàn thiện tổ chức BKS và KSNB đồng thời thực hiện nâng cao năng lực chuyên môn, trình độ và tính độc lập của các thành viên trong ban kiểm soát. Bổ sung thêm nhân sự vào Ban Kiểm soát của Công ty. 
Ba là, sử dụng nguồn nhân lực trong công ty. 
Bốn là, trách nhiệm giải trình. 
4.3.2. Giải pháp về đánh giá rủi ro 
- Về nhận diện rủi ro: 
Công ty nên vận dụng kỹ năng và kiến thức nghiệp vụ của mình để nhận định rủi ro và xác định rủi ro một cách thường xuyên hơn. Đồng thời có thể sử dụng phương pháp nhận diện rủi ro đối với HĐSX như: Xây dựng bảng liệt kê đó là đi tìm câu trả lời cho các câu hỏi đặt ra trong các tình huống nhất định, để từ đó nhà quản trị có những thông tin nhận dạng và xử lý các đối tượng rủi ro. Công ty cũng có thể sử dụng phương pháp phân tích BCTC, làm việc với các phòng ban trong Công ty để nhận diện rủi ro 
-Về đánh giá rủi ro và xác định mức độ thiệt hại, khả năng xảy ra:
Công ty sẽ tìm hiểu theo thứ tự các bước sau:
Bước 1: Liệt kê tất cả các công việc hay hoạt động của doanh nghiệp
Bước 2: Xác định nguy cơ và rủi ro có thể xảy ra
Bước 3: Mức độ nghiêm trọng hay khả năng gây thiệt hại
Bước 4: Xác định khả năng xảy ra
Bước 5: Xác định cấp độ rủi ro
Bước 6: Thiết lập biện pháp kiểm soát
Bước 7: Chỉ định người thực hiện và theo dõi đánh giá
4.3.3. Giải pháp về hoạt động kiểm soát
Cần áp dụng đúng đắn các nguyên tắc bất kiêm nhiệm, phân công phân nhiệm, ủy quyền và phê chuẩn trong thiết kế và vận hành các thủ tục kiểm soát. 
Rà soát lại toàn bộ các quy chế quản lý nội bộ hiện hành, đối chiếu với danh mục quy chế cần phải ban hành, đối chiếu với các quy định, chính sách pháp luật của Nhà nước, và yêu cầu quản lý của đơn vị để sửa đổi, bổ sung và ban hành mới các quy chế quản lý nội bộ. Quy chế quản lý nội bộ sau khi sửa đổi, bổ sung, ban hành mới phải được truyền thông, phổ biến đến các cá nhân, bộ phận có liên quan trong đơn vị để biết và thực hiện
Hệ thống chứng từ trong công tác kiểm soát chi phí phải kiểm soát chặt chẽ qua nhiều giai đoạn, kiểm tra chéo giữa các bộ phận tránh tình trạng trùng lặp.
Về nhân lực, thiết lập quy trình tuyển dụng và đào tạo, nâng cao nghiệp vụ chuyên môn cho nhân viên, Kiện toàn bộ máy tổ chức. Tận dụng nguồn lực, kiểm soát chặt chẽ chi phí, tiết kiệm chi tiêu, đảm bảo hiệu quả sản xuất kinh doanh. Tăng cường kiểm tra độc lập việc thực hiện.
4.3.4. Giải pháp về thông tin và truyền thông
Thứ nhất: Hệ thống thông tin kế toán trong VCC Hà Nội cần phải hoàn thiện đồng bộ. Phần mềm kế toán FAST nên được nâng cấp lên phiên bản mới cao hơn. 
Thứ hai: Cần kiểm soát thông tin: Kiểm soát nguồn dữ liệu; Kiểm soát quá trình nhập liệu; Kiểm soát thông tin đầu ra; Cần kiểm soát tính bảo mật của thông tin; Tạo môi trường giao tiếp và phản hồi
Thứ ba: Sử dụng công nghệ thông tin. 
4.3.5. Giải pháp về giám sát
- Báo cáo kiểm soát cần thể hiện nội dung việc giám sát việc quản lý và điều hành của HĐQT, Tổng giám đốc; kiểm tra tính hợp lý, hợp pháp và trung thực trong công tác kế toán, thống kê và lập báo cáo tài chính một cách nghiêm túc và có hiệu quả hơn. 
- Các cá nhân, các phòng nên tự kiểm tra lại các quy trình hoạt động của bộ phận mình để tìm ra những biến động bất thường, phối hợp với Ban giám đốc để phát hiện những rủi ro ảnh hưởng xấu đến mục tiêu chung của Công ty. 
- Việc đánh giá kết quả hoạt động phải được công khai. Chế độ khen thưởng, kỷ luật được thiết lập rõ ràng, phổ biến tới toàn bộ nhân viên. Công ty phải cương quyết xử lý kỷ luật với các trường hợp không hoàn thành nhiệm vụ, gian lận.
- Giám sát việc thực hiện mục tiêu của tổ chức. Mọi nhân viên cần ý thức được sự cần thiết của KSNB, tham gia thực hiện đầy đủ quy trình KSNB. 
- Công ty có thể tổ chức các cuộc họp định kỳ để Ban lãnh đạo phân tích, đánh giá tính hiệu quả của quy trình KSNB, từ đó đưa ra các giải pháp phù hợp. 
- Các văn bản, quy trình trong của doanh nghiệp cần được phổ biến rộng rãi, Ban Giám đốc cần đi đầu trong việc thực hiện, khích lệ nhân viên hoàn thành tốt nhiệm vụ và làm việc theo đúng quyền hạn của mình.
- Giám sát là nhiệm vụ các nhà lãnh đạo trong DN nhằm đảm bảo cho DN không bị chệch hướng và mục tiêu đã đặt ra. Vì vậy, để hoạt động này phát huy tác dụng trong công tác quản lý, đòi hỏi Ban lãnh đạo trong Công ty phải biết lắng nghe, biết thấu hiểu các nhu cầu, nguyện vọng của người lao động nhằm đảm bảo lợi ích chung cho toàn DN.”
- Kết luận thanh tra, giám sát phải được công khai, trừ những nội dung thuộc bí mật và nội dung nhạy cảm ảnh hưởng đến an toàn hoạt động của đối tượng thanh tra và Hình thức công khai kết luận thanh tra được thực hiện theo quy định của pháp luật.
Công ty nên theo dõi, căn cứ vào kết quả thực hiện phương án khắc phục của đối tượng giám sát Công ty, tùy theo tính chất, mức độ rủi ro bộ phận thực hiện giám sát Công ty có quyền đề xuất cấp có thẩm quyền tiến hành làm việc trực tiếp, kiểm tra, thanh tra đột xuất đối với đối tượng giám sát Công ty theo quy định pháp luật.
4.4. Đóng góp của đề tài nghiên cứu
Về mặt lý luận: Đề tài đã hệ thống hoá và làm rõ cơ sở lý luận về của kiểm soát nội bộ nói trong các doanh nghiệp trên các yếu tố cấu thành của kiểm soát nội bộ.
Về mặt thực tiễn: Đề tài đã khảo sát và đánh giá thực trạng kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội trong giai đoạn từ năm  2020 đến tháng 4 năm 2024 trên các thành phần của kiểm soát nội bộ: môi trường kiểm soát, đánh giá rủi ro, hoạt động kiểm soát, hệ thống thông tin và truyền thông và giám sát. Từ đó, chỉ ra những kết quả doanh nghiệp đạt được cũng như những mặt hạn chế và nguyên nhân. Trên cơ sở kết quả đánh giá và phân tích đó, đề án đề xuất một số giải pháp mang tính khả thi hoàn thiện công tác kiểm soát nội bộ tại Công ty. 
4.5. Những hạn chế của đề tài nghiên cứu và một số gợi ý cho các nghiên cứu trong tương lai
Thứ nhất: Trong quá trình nghiên cứu, tác giả gặp phải những hạn chế về nguồn tài liệu thực hiện đề tài. Do có nhiều tài liệu thuộc về bí mật kinh doanh nên việc tiếp cận phần nào bị hạn chế và/hoặc không được phép công khai. Từ đó, việc phân tích vấn đề chưa thực sự sâu sắc như mong muốn.
Thứ hai: Đây là một đề tài rất rộng trong khi đối tượng nghiên cứu chỉ là một công ty nhỏ hoạt động trong lĩnh vực tư vấn. Do đó, công ty không có nhiều khía cạnh mang tính đặc trưng như đề tài yêu cầu. 
Thứ ba: Do trình độ tiếng Anh của người viết còn phần nào hạn chế, việc vận dụng các tài liệu tham khảo của nước ngoài chưa được phong phú và rộng rãi. Hy vọng ở các nghiên cứu sau này, người viết sẽ có cơ hội cập nhật nhiều kiến thức và tài liệu nước ngoài hơn.
4.6. Kết luận đề tài nghiên cứu
Trong quá trình nghiên cứu đề tài Kiểm soát nội bộ tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội, với nền tảng kiến thức được đào tạo tại giảng đường kết hợp với kiến thức và kinh nghiệm thu lượm được từ thực tế, người viết đã làm được một số vấn đề như sau:
Hệ thống hóa lại các lý luận về kiểm soát nội bộ, nêu rõ tầm quan trọng, vai trò và hạn chế của KSNB. Từ đó, đưa ra cái nhìn mới về một hệ thống kiểm soát nội bộ trong thực tế, thấy được sự linh hoạt trong việc áp dụng lý thuyết vào thực tế sao cho phù hợp với quy mô và điều kiện kinh doanh của Công ty.
Thông qua những thông tin đã tổng hợp được, tác giả đã tiến hành mô tả phần nào những nét chính của hệ thống kiểm soát nội bộ và đánh giá được mức độ hiệu quả của hoạt động kiểm soát tại Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng VCC Hà Nội. Qua đó đề xuất những giải pháp khả thi để góp phần hoàn thiện hệ thống kiểm soát nội bộ tại Công ty.

[bookmark: _GoBack]
Khai thác công việc 


Đàm phán, Ký kết hợp đồng


Triển khai công việc


Nghiệm thu khối lượng


Kết thúc công việc















