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Dựa trên nghiên cứu cơ sở lý luận về đào tạo nguồn nhân lực trong doanh nghiệp, đồng thời phân tích thực trạng đào tạo đội ngũ lao động trực tiếp tại Trung tâm Thông báo tin tức hàng không – Tổng công ty quản lý bay Việt Nam, từ đó chỉ ra ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế. Cuối cùng, tác giả đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện đào tạo đội ngũ lao động trực tiếp tại Trung tâm trong thời gian tới. 
Để thực hiện phân tích đánh giá cụ thể thực trạng đào tạo đội ngũ lao động trực tiếp tại Trung tâm, tác giả thu thập ý kiến đánh giá bằng cách thực hiện khảo sát qua link GoogleForm với 120 lao động trực tiếp thu về được 106 phiếu trả lời hợp lệ. Kết quả thu được nhằm phục vụ cho quá trình phân tích dữ liệu chuyên sâu. Tác giả thực hiện khảo sát theo đúng quy trình đào tạo đội ngũ lao động trực tiếp tại Trung tâm, bao gồm: xác định nhu cầu đào tạo, xác định mục tiêu đào tạo, lựa chọn đối tượng đào tạo, lựa chọn phương pháp đào tạo, lựa chọn giáo viên giảng dạy, dự tính kinh phí đào tạo và đánh giá khóa đào tạo huấn luyện (dành cho học viên). 
Nghiên cứu chỉ ra hai vấn đề cấp bách cần Trung tâm xem xét:
Thứ nhất, việc xác định nhu cầu đào tạo cần lấy ý kiến, đánh giá của người lao động thay vì trưởng phòng, trung tâm chuyên môn chủ động đề xuất.
Thứ hai, việc đánh giá hiệu quả đào tạo cần thực hiện sâu hơn thông qua đánh giá hành vi của học viên sau khi tham gia đào tạo, khả năng ứng dụng các kiến thức đã học vào công việc thực tế, phân tích lợi ích đầu tư và xem xét ảnh hưởng của đào tạo với kết quả hoạt động sản xuất kinh doanh của Trung tâm. 
Đề án tốt nghiệp sẽ góp phần quan trọng nhằm hoàn thiện đào tạo đội ngũ lao động trực tiếp nhằm thúc đẩy hoạt động sản xuất kinh doanh của Trung tâm, góp phần đạt được các mục tiêu của Trung tâm Thông báo tin tức hàng không trong môi trường hàng không đầy biến động, bởi qua đây tác giả đã tìm ra được điểm còn hạn chế, cần khắc phục trong quy trình đào tạo nguồn nhân lực tại Trung tâm, từ đó gợi ý cho Ban lãnh đạo Trung tâm những bước đi tiếp theo trong việc xây dựng, tổ chức thực hiện và đánh giá hiệu quả hoạt động đào tạo trong tương lai. 
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