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Trên cơ sở nghiên cứu lý luận về kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT, đối chiếu và phân tích thực trạng về kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của các doanh nghiệp tại trụ sở Chi cục thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên;
Xuất phát từ nhu cầu cấp thiết hoàn thiện kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của doanh nghiệp tại trụ sở Chi cục thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên nhằm đạt được mục tiêu hiệu lực, hiệu quả trong quản lý thuế GTGT;
Tác giả đã chọn “Kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của các doanh nghiệp tại trụ sở Chi cục Thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên” làm đề tài nghiên cứu khoa học cho đề án tốt nghiệp. Đề án không những đã hệ thống hóa về lý luận về kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT tại trụ sở chi cục thuế, tập trung phân tích được thực trạng của hoạt động này mà hơn hết đã đề xuất được một số giải pháp có ý nghĩa thực tiễn nhằm hoàn thiện kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của doanh nghiệp tại trụ sở chi cục thuế.
Về lý luận, đề án đã khái quát và hệ thống hóa các lý luận về thuế GTGT và các quy định có liên quan đến kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của các doanh nghiệp tại trụ sở chi cục thuế. Bên cạnh đó, đề án cũng nêu ra được những nhân tố ảnh hưởng kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của doanh nghiệp bao gồm cả nguyên nhân thuộc về chi cục thuế cũng như các nguyên nhân khách quan bên ngoài chi cục thuế.
Về thực trạng, đề án đã giới thiệu được tổng quan về Chi cục thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên bao gồm quá trình hình thành và phát triển, bộ máy tổ chức và chức năng nhiệm vụ, công tác quản lý trong lĩnh vực thuế. Trọng tâm nhất là đề án đã tập trung phân tích thực trạng và chỉ ra được những ưu điểm, hạn chế cũng tìm ra được nguyên nhân của hạn chế trong công tác kiểm tra hồ sơ khai thuế GTGT của doanh nghiệp tại trụ sở Chi cục thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên.
Về giải pháp, xuất phát từ yêu cầu quản lý thuế GTGT và thực trạng kiểm hồ sơ khai thuế GTGT của các doanh nghiệp tại trụ sở Chi cục thuế khu vực Văn Giang – Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên tác giả đã đề xuất một số giải pháp hoàn thiện kiểm hồ sơ khai thuế GTGT của các doanh nghiệp mang tính thực tiễn, phù hợp với mục tiêu quản lý thuế GTGT của các chi cục trong giai đoạn đến năm 2030.
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