TÓM TẮT ĐỀ ÁN TỐT NGHIỆP
Trong bối cảnh ngành vận tải hành khách ngày càng chịu sự cạnh tranh mạnh mẽ từ các doanh nghiệp taxi công nghệ, VNPAY Taxi ra đời với mục tiêu tạo ra sự đột phá cho các doanh nghiệp taxi truyền thống thông qua việc tích hợp công nghệ hiện đại vào dịch vụ. VNPAY Taxi là một dịch vụ do Công ty Cổ phần Giải pháp Thanh toán Việt Nam phát triển, giúp khách hàng có thể đặt xe taxi truyền thống thông qua các ứng dụng ngân hàng và ví điện tử. Dịch vụ này chính thức ra mắt vào năm 2023, với tham vọng tạo nên sức mạnh cạnh tranh tổng thể cho ngành vận tải taxi truyền thống tại Việt Nam.
Tuy nhiên, VNPAY Taxi cũng đối mặt với nhiều thách thức trong quá trình phát triển. Những khó khăn đến từ việc thiếu phương tiện trong giờ cao điểm, quy trình dịch vụ chưa hoàn thiện, và sự phụ thuộc lớn vào các đối tác taxi. Vì vậy, tác giả đã lựa chọn đề tài "Marketing-mix cho dịch vụ VNPAY Taxi" nhằm phân tích, đánh giá thực trạng và đề xuất giải pháp cải thiện hiệu quả chiến lược marketing-mix cho dịch vụ này.
Đề án đã trình bày được một số vấn đề sau: (1) Sự hài lòng của khách hàng với chất lượng dịch vụ VNPAY Taxi; (2) Thực trạng các yếu tố marketing-mix đang được triển khai tại VNPAY Taxi; (3) Một số đề xuất của tác giả nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động marketing-mix và cải thiện trải nghiệm khách hàng.
[bookmark: _GoBack]Nghiên cứu tập trung phân tích, đánh giá thực trạng chiến lược marketing-mix của VNPAY Taxi trong năm 2023, dựa trên các dữ liệu thứ cấp và sơ cấp. Mô hình nghiên cứu dựa trên các yếu tố của marketing-mix như sản phẩm, giá cả, kênh phân phối, truyền thông, con người, quy trình và cơ sở hạ tầng. Kết quả cho thấy, khách hàng hài lòng về các yếu tố như tính tiện lợi trong thanh toán, giao diện dễ sử dụng và mức giá ổn định, nhưng vẫn còn bất mãn với thời gian chờ đợi xe lâu và sự thiếu ổn định trong khung giờ cao điểm.
Nguyên nhân của sự không hài lòng này đến từ sự phụ thuộc vào đối tác taxi, thiếu xe trong giờ cao điểm, và đội ngũ tài xế chưa được đào tạo đầy đủ để xử lý các tình huống. Đặc biệt, hệ thống phân phối và quy trình dịch vụ còn thiếu sự linh hoạt để đáp ứng nhu cầu cao của khách hàng trong những thời điểm cần thiết.
Từ kết quả phân tích, tác giả đã đề xuất các giải pháp nhằm cải thiện chiến lược marketing-mix của VNPAY Taxi trong giai đoạn 2024 – 2026, bao gồm: mở rộng hệ thống đối tác, cải thiện dịch vụ hỗ trợ khách hàng, tăng cường đào tạo đội ngũ tài xế, và cải tiến quy trình đặt xe để nâng cao sự hài lòng của khách hàng.
