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Đề án “Nâng cao chất lượng dịch vụ đào tạo tại Trường Đại học Công nghệ và Quản lý Hữu Nghị” được thực hiện với mục tiêu xây dựng cơ sở lý luận về chất lượng dịch vụ đào tạo và sự hài lòng của người học, đánh giá thực trạng chất lượng dịch vụ và sự hài lòng của người học tại Trường, từ đó đưa ra những giải pháp nhằm nâng cao chất lượng dịch vụ đào tạo ở đây. Để đạt được mục tiêu trên, đề án đã thực hiện nghiên cứu, khảo sát, tổng hợp, phân tích và đánh giá dữ liệu từ cả hai nguồn sơ cấp và thứ cấp. Nhìn chung, đề án đạt được những kết quả như sau:
Đề án đã nghiên cứu, hệ thống hóa cơ sở lý luận về mối quan hệ giữa chất lượng dịch vụ đào tạo và sự hài lòng của người học. Trong đó, nghiên cứu đã chỉ ra các khái niệm và đặc điểm của dịch vụ nói chung và dịch vụ đào tạo nói riêng; chất lượng dịch vụ và chất lượng dịch vụ đào tạo; mô hình chất lượng dịch vụ SERVPERF của Cronin và Taylor (1992)
Bên cạnh đó, đề án đã xây dựng phương pháp nghiên cứu nhằm phân tích thực trạng chất lượng dịch vụ đào tạo tại Trường Đại học Công nghệ và Quản lý Hữu Nghị. Bảng hỏi được thiết kế dựa trên mô hình SERVPERF của Cronin và Taylor (1992), nghiên cứu của Phillip Kotler (1997) và Lin (2023) và được điều chỉnh để phù hợp với đề tài nghiên cứu và lĩnh vực nghiên cứu. Dữ liệu thu thập được từ 202 sinh viên hệ đại học chính quy tại trường theo phương pháp chọn mẫu thuận tiện. Các phương pháp thống kê mô tả, kiểm định độ tin cậy Cronbach’s Alpha, phân tích nhân tố khám phá EFA, phân tích tương quan Pearson và phân tích hồi quy được sử dụng trong nghiên cứu. Kết quả cho thấy, cả năm nhân tố: phương tiện hữu hình, sự tin cậy, sự đảm bảo, sự đáp ứng, sự cảm thông đều có tác động thuận chiều đến sự hài lòng của người học trên phương diện chất lượng dịch vụ. Trong đó, nhân tố Sự đảm bảo có tác động lớn nhất đến cảm xúc, thái độ của người học, còn nhân tố Phương tiện hữu hình có tác động nhỏ nhất. Bên cạnh đó, sự hài lòng của sinh viên về Phương tiện hữu hình là thấp nhất, về nhân tố Sự cảm thông là cao nhất. 
Từ các phân tích thực trạng và nguyên nhân của vấn đề tồn đọng, đề án đưa ra các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng dịch vụ đào tạo tại Trường Đại học Công nghệ và Quản lý Hữu Nghị bao gồm cải thiện cơ sở vật chất, bổ sung nguồn nhân sự, và tối ưu hóa quy trình làm việc. Đề án vẫn còn một số điểm hạn chế, và đã chỉ ra các phương hướng nghiên cứu để phát triển hơn trong tương lai.
Từ khóa: Chất lượng dịch vụ, chất lượng dịch vụ đào tạo, sự hài lòng.
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