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[bookmark: _Toc165840314]Sau thời gian phát triển không ngừng lớn mạnh và đạt được những thành công nhất định, công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 18 – Licogi 18 đã dần đẩy mạnh đầu tư vào các dự án mới, vì vậy công tác quản lý dự án cần phải có chú trọng để hiệu quả hơn nữa và phù hợp với xu thế phát triển chung trong thời gian tới. Tác giả thực hiện đề án thạc sĩ với đề tài “Hoàn thiện công tác quản lý dự án đầu tư xây dựng tại công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 18 (Licogi 18)” với mong muốn góp phần làm phong phú thêm lý luận về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và giải quyết một số vấn đề về nâng cao chất lượng quản lý dự án tại công ty.
Thông qua đề án này, tác giả đã nghiên cứu và thu được một số kết quả sau:
[bookmark: _Toc166650954]Thứ nhất, trình bày một số vấn đề liên quan đến mô hình, cơ cấu tổ chức quản lý dự án mà Công ty áp dụng, trong đó đã đề cập đến các vấn đề như tổ chức nhiệm vụ của các thành phần, đặc điểm tổ chức quá trình quản lý. Đây là cơ sở quan trọng để Công ty Licogi 18 xây dựng các quy trình và thực hiện công tác quản lý đối với dự án đầu tư của mình.
Thứ hai, nghiên cứu và phân tích cụ thể thực trạng công tác quản lý dự án ở Licogi 18 xuất phát từ việc trình bày quy trình tổ chức và thực hiện quản lý dự án, các nội dung thực tiễn trong hoạt động quản lý dự án của Công ty. Trong đó đề cập các bước thực hiện hay quá trình thực hiện trong quy trình, nội dung quản lý được lãnh đạo Công ty, Giám đốc dự án, thành viên phòng QLDA án sử dụng. Để minh họa thực tiễn cho hoạt động quản lý dự án, đề án đã phân tích một số hoạt động quản lý cụ thể của dự án đầu tư xây dựng mà Công ty đang thực hiện. Từ đó đưa ra cái nhìn tổng quan về các vấn đề còn tồn tại và cần giải quyết trong công tác quản lý dự án của Công ty hiện nay.
Thứ ba, xuất phát từ các vấn đề còn tồn động và hạn chế, tác giả đưa ra các nhóm giải pháp cụ thể để hoàn thiện và nâng cao hiệu quả trong công tác quản lý dự án tại Công ty trong thời gian tới.
[bookmark: _GoBack]Tóm lại, qua quá trình nghiên cứu, tác giả thấy được vai trò cần thiết của công tác quản lý trong việc thực hiện dự án, đảm bảo mục tiêu đã đề ra, mang lại tính khả thi cao và thành công cho các dự án mà Công ty đang tiến hành đầu tư. Quy trình cũng như nội dung quản lý dự án được Công ty áp dụng rõ ràng, đầy đủ các bước với chi tiết hướng dẫn cụ thể. Tuy nhiên, chất lượng thực hiện cũng như tính linh hoạt trong việc thực thi các giải pháp vẫn còn là vấn đề mà Công ty cần phải quan tâm và hoàn thiện hơn nữa.



