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Dựa trên nghiên cứu cơ sở lý luận về marketing-mix và những nghiên cứu thực tế tại doanh nghiệp, tác giả đã đề xuất giải pháp marketing-mix mang tính thực tiễn, có thể áp dụng vào việc triển khai các hoạt động marketing cho công ty cổ phần Dr6T.
Để thực hiện đề xuất, trước hết, tác giả nghiên cứu môi trường marketing và đánh giá các nguồn lực của doanh nghiệp. Bên cạnh đó, để đánh giá thực trạng marketing-mix cho bánh cookie Anahe, tác giả đã thu thập ý kiến bằng cách thực hiện khảo sát với 120 khách hàng đã và đang sử dụng bánh cookie Anahe (105 kết quả thu về) và sử dụng phần mềm Google Sheet để thống kê và cho ra các kết quả giúp so sánh, đánh giá thực trạng. Từ kết quả khảo sát, kết hợp nghiên cứu, tìm hiểu thực tế tại doanh nghiệp, tác giả đã đề xuất giải pháp marketing-mix, cụ thể:
· Sản phẩm (Product): cần đa dạng hóa sản phẩm, cải thiện kết cấu và hương vị.
· Giá (Price): tạo thêm các chính sách giá (bên cạnh giá niêm yết) để hỗ trợ cho các chương trình xúc tiến, phân phối.
· Phân phối (Place): triển khai cả kênh trực tiếp (sự kiện, hội thảo; nhân viên và đặc biệt là sàn thương mại điện tử) và gián tiếp (qua cộng tác viên).
· Xúc tiến (Promotion): tập trung vào các kênh tiềm năng nhất phù hợp với nguồn lực. Khai thác kênh sự kiện, hội thảo vốn là lợi thế của Dr6T. Bên cạnh đó, đẩy mạnh Digital Marketing đóng vai trò kênh cập nhật thông tin về sản phẩm, thương hiệu. Bên cạnh đó, hợp tác với những người ảnh hưởng để tăng uy tín và tính lan tỏa về sản phẩm. 
Đề án tốt nghiệp có ý nghĩa lớn thực tiễn tương đối lớn với công ty cổ phần Dr6T, bởi qua đây tác giả đã tìm ra được những giải pháp được đánh giá là phù hợp nhất với nguồn lực và định hướng của Dr6T. 
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