TÓM TẮT ĐỀ ÁN TỐT NGHIỆP THẠC SĨ
Từ ikhi ithành ilập iđến inay, iCông ity icổ iphần ithông itin itín ihiệu iĐường isắt iHà iNội i(Công i ity) iđã itrải iqua ihơn i44 inăm ihình ithành ivà iphát itriển icùng ivới inhiều ithăng itrầm icủa ingành iĐường isắt inói ichung. iHiện inay, iCông ity ivẫn ilà imột itrong inhững iđơn ivị idẫn iđầu itrong ingành ivề ilĩnh ivực ithông itin itín ihiệu iđường isắt, inhưng iCông ity icũng iphải iđối imặt ivới inhiều ikhó ikhăn, ithách ithức ivề imôi itrường ibên ingoài icũng inhư ivề itổ ichức iquản ilý iđiều ihành iđể iđáp iứng inhu icầu iphát itriển icủa inền ikinh itế itrong iđiều ikiện ihội inhập. iKiểm isoát inội ibộ i(KSNB) iđược ithiết ikế ihữu ihiệu ilà igiải ipháp igiúp icho iCông ity iphát itriển ibền ivững ivà ilâu idài, igiúp icho iCông ity iquản ilý iđược icác irủi iro, ingăn ichặn icác igian ilận ivà igiảm ithiểu isai isót, iphân iquyền, iủy inhiệm, igiao iviệc icho icấp idưới ichính ixác ivà ikhoa ihọc, igiám isát iviệc ituân ithủ icác iquy iđịnh ivà ichính isách ipháp iluật, itừ iđó inâng icao ihiệu iquả ihoạt iđộng icủa iCông ity. Do đó, iviệc ihoàn ithiện iKSNB itrong iCông ity icó ivai itrò icốt ilõi itrong iquá itrình iđiều ihành isản ixuất ikinh idoanh icủa imình. Vì vậy, iitác iigiả iiđã iilựa iichọn iiđề iitài iicho iiĐề iián iitốt iinghiệp iicủa iimình iilà ii“Hoàn iithiện iikiểm iisoát iinội iibộ iitại iiCông iity iiCổ iiphần iithông iitin iitín iihiệu iiđường iisắt iiHà iiNội”.
Kết icấu icủa iđề itài inghiên icứu igồm i4 ichương inhư isau:
Chương i1: iGiới ithiệu ivề iđề itài inghiên icứu. iTrong ichương inày, itác igiả igiới ithiệu ivề itính icấp ithiết icủa iđề itài, imục itiêu inghiên icứu, icâu ihỏi inghiên icứu, iđối itượng inghiên icứu, iphạm ivi inghiên icứu, iphương ipháp inghiên icứu ivà iý inghĩa icủa iđề itài inghiên icứu.

Chương i2: iCơ isở ilý iluận ivề ikiểm isoát inội ibộ itại idoanh inghiệp. iTrong ichương i2 inày, itác igiả iđã ihệ ithống ihóa imột isố ivấn iđề ilý iluận icơ ibản ivề iKSNB. iTác igiả ilàm irõ ivai itrò, imục itiêu, inhiệm ivụ icủa icác ichủ ithể iđối ivới iKSNB ivà icác icấu iphần icủa iKSNB i(môi itrường ikiểm isoát, iđánh igiá irủi iro, ihoạt iđộng ikiểm isoát, ithông itin itruyền ithông, igiám isát) itheo ibáo icáo iCOSO i(2013). iNội idung ichương inày iđược icoi ilà ikhung ilý ithuyết iquan itrọng iđể itìm ihiểu ithực itrạng iKSNB itại iCông ity itrong ichương itiếp itheo.
Chương i3: iNghiên icứu ithực itrạng ikiểm isoát inội ibộ itại iCông ity icổ iphần ithông itin itín ihiệu iđường isắt iHà iNội. iTrong ichương i3, itác igiả iđã inêu ikhái iquát ivề iquá itrình ihình ithành ivà iphát itriển, iđặc iđiểm ikinh idoanh ivà ikết iquả ihoạt iđộng iSXKD icủa iCông ity igiai iđoạn i2021 i- i2023. iTiếp iđó, itác igiả iđã icăn icứ ivào itrải inghiệm itrực itiếp ivà ikết iquả ikhảo isát iđể iphân itích ithực itrạng iKSNB itại iCông ity itheo i5 ithành iphần icụ ithể icủa iKSNB. iĐây ilà icơ isở iđể itác igiả iđưa ira icác iđánh igiá ivà iđề ixuất icác igiải ipháp inhằm ihoàn ithiện iKSNB icủa iCông ity itrong ichương itiếp itheo.

Chương i4: iThảo iluận ikết iquả inghiên icứu, iđề ixuất igiải ipháp ihoàn ithiện ivà ikết iluận. iTrong ichương inày, itác igiả iđánh igiá iưu iđiểm ivà ihạn ichế ivề iKSNB icủa iCông ity itheo icác icấu iphần ivà iđã iđề ixuất imột isố igiải ipháp ihoàn ithiện iKSNB icủa iCông ity. iTác igiả ihy ivọng irằng inhững igiải ipháp iđể ixuất itrong iđề ián inày isẽ icó inhững iđóng igóp inhất iđịnh itrong iviệc inâng icao ichất ilượng iKSNB icủa iCông ity itrong ithời igian itới.
