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Trên cơ sở nghiên cứu cơ sở lý luận về khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo (IUU) và không theo quy định và thực trạng chính sách này ở Việt Nam sau khi bị Ủy ban châu Âu (EC) áp “thẻ vàng” ngành thủy sản, tác giả đề án đề xuất phương hướng, giải pháp hoàn thiện chính sách chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định ở Việt Nam. Đề án đã đạt được những kết quả sau:
1. Về lý luận
Đề án nêu bật những khái niệm, quy định về khai thác thủy sản bất hợp pháp, không khai báo và không theo quy định của quốc tế và của Việt Nam. Chính sách chống khai thác hải sản IUU, làm rõ những vấn đề lý luận của chính sách như căn cứ hình thành chính sách, mục tiêu chính sách, chủ thể & đối tượng của chính sách, nội dung chính sách và các yếu tố ảnh hưởng đến chính sách.
Ngoài ra, đề án cũng đưa ra những kinh nghiệm của các quốc gia trên thế giới trong nỗ lực gỡ “thẻ vàng”, “thẻ đỏ”, qua đó rút ra bài học cho Việt Nam trong việc gỡ thẻ vàng mà chúng ta đã nỗ lực trong suốt hơn 6 năm qua vẫn chưa thành công. Nhất là bài học cho các nhà hoạch định chính sách, các chủ thể thực thi chính sách cũng như các đối tượng của chính sách.
2. Về thực trạng
Đề án đi sâu phân tích nội dung chính sách chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định ở Việt Nam. Trong đó đề án tập trung vào hai chính sách bộ phận đó là chính sách về quản lý đội tàu cá và chính sách truy xuất nguồn gốc thủy sản.
Bằng việc phân tích các số liệu thu thập được qua các nguồn tài liệu thứ cấp và sơ cấp, tác giả đã tạo nên một bức tranh sống động đúng thực chất của vấn đề hoạch định và thực thi chính sách chống khai thác IUU ở Việt Nam. Qua đó đề án đã đánh giá chính sách trên các tiêu chí như: Mục tiêu chính sách có đạt được không; Ưu điểm và hạn chế của chính sách; và tìm ra nguyên nhân hạn chế của chính sách. Từ những nguyên nhân hạn chế đó, tác giả phát hiện, kết luận vấn đề mấu chốt tồn tại của chính sách, làm cho trong suốt hơn 6 năm qua Việt Nam vẫn chưa thể vượt qua, để từ đó đề xuất phương án và giải pháp hoàn thiện chính sách.
3. Về giải pháp
Trên cơ sở phân tích, đánh giá thực trạng cùng với những quan điểm, mục tiêu hoàn thiện chính sách tác giả đề xuất phương hướng và giải pháp hoàn thiện chính sách trong thời gian tới. Những đóng góp của đề án là nguồn tài liệu tham khảo có giá trị đối với những người hoạch định chính sách cũng như những ai quan tâm đến lĩnh vực này.

