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Nghiên cứu này khảo sát tác động của phong cách lãnh đạo chuyển đổi đến hành vi chia sẻ kiến thức giữa các nhân viên tại Công ty TNHH Bảo hiểm Nhân thọ Chubb Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội. Nghiên cứu xoay quanh khuôn khổ lý thuyết lãnh đạo chuyển đổi và mối quan hệ của nó với chia sẻ kiến thức trong các tổ chức. Sử dụng cả phương pháp nghiên cứu định tính và định lượng, dữ liệu được thu thập từ các nhân viên tại Chi nhánh Hà Nội để đánh giá ảnh hưởng của phong cách lãnh đạo này đối với hành vi chia sẻ kiến thức của họ.
Kết quả nghiên cứu cho thấy lãnh đạo chuyển đổi có ảnh hưởng tích cực đáng kể đến hành vi chia sẻ kiến thức, phù hợp với các nghiên cứu trước đây trong lĩnh vực này. Cụ thể, các khía cạnh lãnh đạo bao gồm cân nhắc cá nhân hóa, kích thích trí tuệ, tạo động lực truyền cảm hứng và ảnh hưởng lý tưởng hóa đều thể hiện tác động tích cực có ý nghĩa thống kê đến chia sẻ kiến thức.
Cân nhắc cá nhân hóa nổi lên là yếu tố có tác động mạnh mẽ nhất (hệ số đường dẫn chuẩn hóa = 0,422), cho thấy các nhà lãnh đạo đóng vai trò là người cố vấn và huấn luyện viên, cung cấp hỗ trợ và cơ hội phát triển được cá nhân hóa, thúc đẩy môi trường chia sẻ kiến thức mạnh mẽ hơn. Phát hiện này nhấn mạnh tầm quan trọng của việc điều chỉnh cách tiếp cận lãnh đạo phù hợp với nhu cầu cá nhân và ghi nhận các quan điểm đa dạng trong nhóm.
Kích thích trí tuệ (hệ số đường dẫn chuẩn hóa = 0,283) khuyến khích đổi mới và sáng tạo bằng cách tạo ra một không gian an toàn để nhân viên thách thức các giả định hiện có và khám phá các phương pháp mới mà không sợ bị chỉ trích. Khía cạnh lãnh đạo này rất quan trọng trong việc thúc đẩy văn hóa học hỏi và cải thiện liên tục trong tổ chức.
Tạo động lực truyền cảm hứng (hệ số đường dẫn chuẩn hóa = 0,255) đóng một vai trò quan trọng trong việc thúc đẩy chia sẻ kiến thức bằng cách thể hiện rõ ràng tầm nhìn hấp dẫn cho tương lai, thiết lập các mục tiêu đầy thách thức nhưng có thể đạt được và truyền tải ý nghĩa và mục đích đằng sau công việc của nhân viên. Các nhà lãnh đạo truyền cảm hứng cho nhóm của họ phấn đấu vì thành tích chung, thúc đẩy tinh thần trách nhiệm chung và khuyến khích trao đổi kiến thức cởi mở.
Ảnh hưởng lý tưởng hóa thể hiện mức độ ảnh hưởng tương đối thấp hơn (hệ số đường dẫn chuẩn hóa = 0,101 đối với hành vi ảnh hưởng lý tưởng hóa và 0,144 đối với yếu tố quy kết ảnh hưởng lý tưởng hóa). Điều này cho thấy nhân viên đã có hiểu biết rõ ràng về mục tiêu nghề nghiệp và kỳ vọng của họ, giảm bớt sự phụ thuộc vào các hình tượng lãnh đạo lý tưởng. Tuy nhiên, điều này nhấn mạnh sự cần thiết của các nhà lãnh đạo trong việc thể hiện nhất quán các giá trị cốt lõi và tiêu chuẩn đạo đức của tổ chức để duy trì lòng tin của nhân viên và thúc đẩy môi trường làm việc gắn kết.
Nghiên cứu cũng đưa ra các khuyến nghị cụ thể để tăng cường việc thực hiện phong cách lãnh đạo chuyển đổi tại Chubb Life Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội, tập trung vào việc củng cố mỗi khía cạnh trong bốn khía cạnh cốt lõi. Những khuyến nghị này bao gồm:
· Cân nhắc cá nhân hóa: Thực hiện các kế hoạch đào tạo và phát triển cá nhân hóa, khuyến khích các kênh giao tiếp cởi mở và nuôi dưỡng văn hóa tôn trọng và đánh giá cao các quan điểm đa dạng.
· Kích thích trí tuệ: Tổ chức các buổi động não thường xuyên, thiết lập hệ thống đề xuất ý tưởng, ghi nhận và khen thưởng những ý tưởng sáng tạo, tạo ra một không gian an toàn để thử nghiệm và học hỏi từ những sai lầm.
· Tạo động lực truyền cảm hứng: Truyền đạt rõ ràng tầm nhìn và mục tiêu của công ty, kết nối công việc của nhân viên với mục đích lớn hơn, thúc đẩy tinh thần trách nhiệm chung và tạo cơ hội cho sự phát triển cá nhân và nghề nghiệp.
· Ảnh hưởng lý tưởng hóa: Xây dựng bộ quy tắc hướng dẫn lãnh đạo rõ ràng, thực hiện đánh giá hiệu suất thường xuyên, nhấn mạnh việc ra quyết định có đạo đức và thúc đẩy văn hóa minh bạch và trách nhiệm giải trình.
Bằng cách thực hiện những chiến lược này, Chubb Life Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội có thể nâng cao hơn nữa các hoạt động chia sẻ kiến thức, dẫn đến hiệu quả tổ chức được cải thiện, đổi mới và hiệu suất tổng thể tốt hơn.
Tuy nhiên, nghiên cứu thừa nhận những hạn chế cố hữu trong thiết kế cắt ngang và sự phụ thuộc vào dữ liệu tự báo cáo. Nghiên cứu trong tương lai có thể được hưởng lợi từ các nghiên cứu theo chiều dọc kết hợp các yếu tố cụ thể của ngành, nhân khẩu học và quan sát hành vi khách quan để cung cấp hiểu biết toàn diện hơn về mối quan hệ giữa lãnh đạo chuyển đổi và chia sẻ kiến thức trong các tổ chức.
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