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Đề án với mục tiêu nhằm nâng cao hiệu quả công việc và tạo nên một môi trường làm việc tích cực và năng động tại Công ty TNHH Samsung SDS Việt Nam. Đề án được cấu trúc thành ba chương.
Ở phần đầu tiên của đề án, tác giả đã thực hiện đã nghiên cứu một cách có hệ thống những vấn đề lý luận về tạo động lực làm việc cho người lao động thông qua các học thuyết và nghiên cứu trước đó có liên quan đến động lực làm việc của các nhà nghiên cứu như A. Maslow, Frederick Herzberg và các nghiên cứu của các tác giả trong nước đã nghiên cứu về biện pháp tạo động lực làm việc, động lực làm việc cho nhân viên.
Chương 2 của đề án tập trung vào việc phân tích thực trạng tạo động lực làm việc tại Công ty TNHH Samsung SDS Việt Nam. Tác giả đã thực hiện khảo sát 100 nhân viên Công ty bằng phiếu hỏi. Trong phiếu hỏi, tác giả đưa ra các câu hỏi liên quan đến các công cụ tạo động lực cho nhân viên mà Công ty đã áp dụng bằng nhiều biện pháp, từ các chính sách tài chính như tiền lương, thưởng, phúc lợi, đến các chính sách tạo động lực bằng công cụ phi tài chính như việc đánh giá thực hiện công việc, xây dựng môi trường làm việc, vị trí việc làm, đặc điểm công việc, công tác đào tạo và phát triển cho nhân viên. Các biện pháp này không chỉ nhằm thu hút và giữ chân nhân tài mà còn giúp nâng cao năng suất và sự hài lòng trong công việc. 
Từ những kết quả khảo sát nhân viên, quan sát của tác giả và các chỉ số đánh giá hiệu quả làm việc, tỉ lệ nghỉ việc, tỉ lệ duy trì nhân viên, tác giả thực hiện đánh giá mức độ thỏa mãn của nhân viên về các biện pháp tạo động lực làm việc cho nhân viên tại Công ty TNHH Samsung SDS Việt Nam. Từ đó, tác giả đưa ra các phân tích các yếu tố tác động đến động lực nhân viên và qua đó xác định rõ những ưu điểm và nhược điểm trong công tác tạo động lực tại Công ty TNHH Samsung SDS Việt Nam.
Chương 3 của đề án, tác giả đưa ra các giải pháp nhằm hoàn thiện công tác tạo động lực làm việc cho nhân viên tại Công ty TNHH Samsung SDS Việt Nam, tập trung vào giai đoạn từ năm 2024 đến 2030. Mục tiêu chính của chương là đề xuất những cải tiến cần thiết để thúc đẩy sự hài lòng và hiệu suất làm việc của nhân viên. 
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