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[bookmark: _GoBack]Dựa trên nghiên cứu cơ sở lý luận về quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan nhà nước và thực trạng quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp tại đơn vị mình, tác giả đã đề xuất phương hướng và giải pháp hoàn thiện công tác quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan hành chính mang tính thực tiễn, có thể áp dụng vào hoạt động quản lý vốn đầu tư công cho Tổng cục thuế.
Đề án đã đạt được những kết quả sau:
1. Về lý luận
Đề án đã hệ thống hóa lý luận về quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan nhà nước. Nêu bật những khái niệm, đặc điểm, cách phân loại về vốn đầu tư xây dựng trụ sở khu vực công, cũng như khái niệm, mục tiêu và nguyên tắc quản lý vốn. Đồng thời làm rõ những nội dung quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan nhà nước bao gồm: Lập kế hoạch và phân bổ vốn, cấp phát, thanh toán vốn, quyết toán vốn và kiểm tra, thanh tra vốn đầu tư xây dựng.
Ngoài ra, đề án cũng nêu nên các nhân tố ảnh hưởng đến quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp, bao gồm các nhân tố thuộc về cơ quan nhà nước và các nhân tố thuộc về môi trường bên ngoài.
2. Về thực trạng
Đề án đã giới thiệu tổng quan về Tổng cục thuế bao gồm quá trình hình thành và phát triển, bộ máy tổ chức, chức năng nhiệm vụ, kết quả thực hiện nhiệm vụ, thực trạng bộ máy quản lý vốn và tình hình đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp. Đề án cũng tập trung làm rõ thực trạng quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp tại Tổng cục Thuế thông qua phân tích về công tác lập kế hoạch và phân bổ vốn, công tác cấp phát, thanh toán vốn, công tác quyết toán vốn và công tác kiểm tra, thanh tra vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp tại Tổng cục Thuế trong giai đoạn 2020 – 2023. Qua phân tích, đánh giá, kết hợp với phỏng vấn các nhóm đối tượng liên quan, đề án đã tổng hợp những kết quả đạt được, những hạn chế và nguyên nhân của hạn chế.
3. Về giải pháp
Trên cơ sở phân tích, đánh giá thực trạng cùng với những quan điểm, mục tiêu hoàn thiện quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp tại Tổng cục Thuế, đề án đã đưa ra phương hướng và giải pháp hoàn thiện quản lý vốn đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan Thuế các cấp tại Tổng cục Thuế trong thời gian tới.
Đề án có ý nghĩa lớn đối với Tổng cục Thuế bởi qua đây tác giả đã tìm ra được những giải pháp được đánh giá là phù hợp nhất với mục tiêu đầu tư xây dựng trụ sở cơ quan thuế các cấp của Tổng cục Thuế trong tương lai.
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