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Dựa trên nghiên cứu cơ sở lý luận về văn hoá tổ chức và cam kết với tổ chức tác giả đã lựa chọn ra 4 mô hình văn hóa tổ chức phù hợp từ đó tiến hành đề xuất mô hình và giả thuyết nghiên cứu mang tính thực tiễn, có thể áp dụng vào nghiên cứu và đánh giá ảnh hưởng của văn hóa tổ chức tới sự cam kết với tổ chức của nhân viên tại Tổng công ty Điện lực Thành phố Hà Nội (EVNHANOI).
Để thực hiện phân tích đánh giá cụ thể ảnh hưởng của từng nhân tố thuộc về văn hóa tổ chức tại Tổng công ty Điện lực Thành phố Hà Nội, tác giả đã thu thập ý kiến đánh giá bằng cách thực hiện khảo sát với 488 nhân viên, chuyên viên, cán bộ quản lý cấp trung và cán bộ quản lý cấp cao đang làm việc tại EVNHANOI. Bằng phương pháp sử dụng phần mềm SPSS, đề án đã chỉ ra mô hình nghiên cứu đề xuất hoàn toàn phù hợp, tất cả các nhân tố trong mô hình bao gồm: Phát triển năng lực, Sự trao quyền, Định hướng nhóm, Định hướng chiến lực, Đoàn kết, Hợp lực, Minh bạch, Tôn vinh và khen thưởng, Sáng tạo và Nhân văn đều có ảnh hưởng tích cực đến sự cam kết gắn bó với tổ chức của nhân viên trong Tổng công ty. Cụ thể:
· Đối với cam kết tình cảm, nhân tố có ảnh hưởng nhiều nhất là Sự trao quyền và nhân tố có ảnh hưởng ít nhất là Sáng tạo.
· Đối với cam kết lợi ích, nhân tố có ảnh hưởng nhiều nhất là Đoàn kết và nhân tố có ảnh hưởng ít nhất là Phát triển năng lực.
· Đối với cam kết nghĩa vụ, nhân tố có ảnh hưởng nhiều nhất là Đoàn kết và nhân tố có ảnh hưởng ít nhất là Minh bạch.
· Đối với cam kết chung, nhân tố có ảnh hưởng nhiều nhất là Đoàn kết và nhân tố có ảnh hưởng ít nhất là Minh bạch.
Ngoài ra, kết quả nghiên cứu còn cho thấy các nhân tố như giới tính, độ tuổi, vị trí công tác và trình độ học vấn, thời gian làm việc cũng có ảnh hưởng đến sự cam kết với tổ chức của các nhân viên tại Tổng công ty.
Đề án tốt nghiệp có ý nghĩa lớn thực tiễn tương đối lớn với Tổng công ty Điện lực Thành phố Hà Nội, bởi qua đây tác giả đã tìm ra được nhân tố nào ảnh hưởng nhiều nhất, nhân tố nào ít ảnh hưởng nhất tới cam kết với EVNHANOI của người lao động, từ đó gợi ý cho nhà quản trị những bước đi tiếp theo trong việc xây dựng và thực thi văn hóa doanh nghiệp. Đồng thời  tác giả cũng đề xuất một số hàm ý quản trị đến lãnh đạo Tổng công ty nhằm thúc đẩy sự cam kết với tổ chức của nhân viên.
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