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 Quản lý chi thường xuyên ngân sách phường tại UBND quận Hai Bà Trưng đã tuân thủ các quy định của Luật ngân sách nhà nước. Tuy nhiên, quản lý chi vẫn còn những vấn đề chưa khắc phục, ảnh hưởng đến chi thường xuyên ngân sách phường.
Sau khi nghiên cứu đề tài “Quản lý chi thường xuyên ngân sách phường tại UBND quận Hai Bà Trưng, thành phố Hà Nội”. Đề án đã đạt được những kết quả: 1) Đã xác định được khung nghiên cứu quản lý chi thường xuyên ngân sách phường tại UBND quận; 2) Phân tích được thực trạng quản lý chi thường xuyên ngân sách phường tại UBND quận Hai Bà Trưng giai đoạn 2021-2023; 3) Đề xuất giải pháp hoàn thiện quản lý chi thường xuyên ngân sách phường tại UBND quận Hai Bà Trưng đến năm 2030. Một số giải pháp như sau:
- Về bộ máy quản lý chi thường xuyên ngân sách phường: Tập trung bồi dưỡng về chuyển đổi số trong quản lý hành chính, quản lý tài chính; bồi dưỡng về kỹ năng hướng dẫn, trao đổi, thảo luận, đôn đốc, giải quyết các kiến nghị của UBND phường.
- Về lập kế hoạch chi thường xuyên ngân sách phường: Phòng TC-KH quan tâm hơn việc hướng dẫn cho các UBND phường trong xây dựng dự toán chi; UBND quận cân đối để xác định các nhiệm vụ cần thiết, có thuyết minh đầy đủ để đưa vào dự toán. 
- Về tổ chức thực hiện kế hoạch chi thường xuyên ngân sách phường: Nhân lực kế toán – tài chính tại các UBND phường cần được đào tạo cập nhật liên tục về các chế độ, chính sách mới; Việc luân chuyển nhân lực tài chính – kế toán cần xuất phát từ thực tiễn; UBND Quận tập trung vào một số nội dung hướng dẫn chủ yếu cho các UBND phường trong chấp hành chi; Nâng cao chất lượng thẩm định, xét, duyệt quyết toán của UBND Quận đối với quyết toán chi; Tập trung giải quyết các kiến nghị như các kiến nghị về định mức chi, chế độ chi sau khi sắp xếp đơn vị hành chính…
- Về kiểm soát chi thường xuyên ngân sách phường: Tăng cường vai trò của kiểm soát nội bộ, trong đó có Thanh tra quận; Kiểm soát trước chi cần tập trung kiểm soát việc lập dự toán hàng năm và kiểm soát việc hướng dẫn của UBND quận đối với các UBND phường trong lập dự toán chi; Kiểm soát sau chi thường xuyên cần chú trọng kiểm soát nguyên nhân chênh lệch dự toán, quyết toán chi thường xuyên. 

