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[bookmark: _Toc179576655]CHƯƠNG 1: GIỚI THIỆU VỀ ĐỀ TÀI NGHIÊN CỨU
Trong lĩnh vực kinh doanh, mục tiêu chính của tất cả các Công ty là đạt được lợi nhuận. Để đạt được điều này, hoạt động sản xuất kinh doanh phải đạt hiệu quả cao, và yếu tố này cần được duy trì ở mọi khâu, mọi giai đoạn của quá trình kinh doanh. Bất kỳ hoạt động kinh doanh nào không hiệu quả sẽ nhanh chóng bị loại bỏ bởi quy luật cạnh tranh. Do đó, việc làm thế nào để đạt hiệu quả tối đa trong thời gian ngắn nhất, khắc phục được những điểm yếu và tránh được rủi ro là mối quan tâm hàng đầu của các nhà quản trị. Đối với họ, phân tích hoạt động kinh tế là vô cùng cần thiết, trong đó phân tích BCTC là công cụ hữu hiệu nhất. Phân tích BCTC giúp giải quyết các mối quan hệ kinh tế phát sinh trong quá trình kinh doanh dưới hình thái tiền tệ, hỗ trợ các nhà kinh tế đánh giá diễn biến và kết quả của quá trình sản xuất kinh doanh để đưa ra những biện pháp đúng đắn, thúc đẩy hoạt động kinh doanh ngày càng hiệu quả hơn
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Chương 2 tác giả đã hệ thống hóa cơ sở lý luận về Phân tích BCTC DN trên ba nội dung lớn, gồm: Hệ thống BCTC, phương pháp phân tích BCTC, nội dung phân tích BCTC. 
 	Hệ thống BCTC của DN gồm: Bảng cân đối kế toán, Báo cáo kết quả hoạt động kinh doanh, Báo cáo lưu chuyển tiền tệ và Bản thuyết minh BCTC, với các phương pháp phân tích chủ yếu như phương pháp so sánh, phương pháp loại trừ, phương pháp Dupont và đồ thị. 
	 Nội dung phân tích BCTC được tác giả trình bày gồm: Phân tích cấu trúc tài chính, phân tích tình hình công nợ và khả năng thanh toán, phân tích hiệu quả kinh doanh, phân tích báo cáo lưu chuyển tiền tệ. Bộ khung lý thuyết này sẽ là cơ sở để tác giả tiến hành phân tích BCTC Công ty Cổ phần Đầu tư Sản xuất Bảo Ngọc trong chương 3.
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Trong chương 3 của đề án, tác giả đã giới thiệu khái quát về Công ty Cổ phần Đầu tư Sản xuất Bảo Ngọc trên các khía cạnh như lịch sử hình thành phát triển, đặc điểm hoạt động kinh doanh, tổ chức bộ máy quản lý và đặc điểm công tác kế toán Công ty.
Tác giả đã sử dụng hệ thống BCTC trong giai đoạn 2021-2023 của Công ty, kết hợp với số liệu của các DN cùng ngành để phân tích BCTC Công ty Cổ phần Đầu tư Sản xuất Bảo Ngọc trên các nội dung: cấu trúc tài chính, tình hình công nợ và khả năng thanh toán, hiệu quả kinh doanh, báo cáo lưu chuyển tiền tệ. Qua phân tích tác giả đã làm rõ được bức tranh tình hình tài chính của Công ty, giúp cho những đối tượng quan tâm hiểu rõ hơn về tình hình hoạt động kinh doanh của Công ty trong giai đoạn 2021-2023.
Những phân tích này sẽ là căn cứ để tác giả rút ra những mặt đạt được và mặt còn tồn tại về tình hình tài chính Công ty trong chương 4, từ đó đưa ra các giải pháp và kiến nghị phù hợp để nâng cao năng lực tài chính và hiệu quả kinh doanh cho Công ty.
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Nền kinh tế thị trường đã đào thải những DN không có khả năng thích ứng với cơ chế mới nhưng cũng là cơ hội để nhiều DN chứng tỏ mình. Công ty Cổ phần Đầu tư Sản xuất Bảo Ngọc là một trong những DN như thế. Là một trong những DN sản xuất thực phẩm, khả năng sản xuất kinh doanh của Công ty ngày càng phát triển, quy mô mở rộng, thị phần được mở rộng.
Trong thời gian nghiên cứu tại Công ty, tác giả đã hoàn thành đề án. Trong bài viết, tác giả đã trình bày cơ sở lý luận về phân tích BCTC của DN ở chương 2. Trên cơ sở đó, ở chương 3, tác giả đã đi sâu vào phân tích BCTC của Công ty Cổ phần Đầu tư Sản xuất Bảo Ngọc giai đoạn 2021-2023. Từ đó tác giả đã đề xuất một số giải pháp nhằm nâng cao tình hình tài chính của Công ty ở chương 4. 
Với những gì đã làm được, tác giả hy vọng đây có thể là một công trình hữu ích cho các bạn đọc cũng như các DN tham khảo để nâng cao tình hình tài chính.

