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	Tên đề tài luận văn: "Quản lý chi thường xuyên ngân sách nhà nước cho sự nghiệp khoa học và công nghệ của Sở Tài chính tỉnh Thái Bình"
	Chương I: Đề tài nghiên cứu các vấn đề lý luận và thực tiễn về quản lý chi thường xuyên ngân sách nhà nước cho sự nghiệp khoa học và công nghệ của Sở Tài chính tỉnh Thái Bình và đưa ra những phương hướng và giải pháp hoàn thiện. Trong quá trình nghiên cứu, tác giả sử dụng phương pháp phân loại, phân tích, tổng hợp, so sánh và đánh giá đối với dữ liệu thứ cấp; phương pháp phân tích, trích dẫn và hệ thống hóa đối với dữ liệu sơ cấp. Từ đó có cái nhìn khách quan, chủ quan và nhận diện được điểm mạnh và hạn chế của vấn đề, các nhân tố ảnh hưởng thuộc môi trường bên trong và bên ngoài Sở Tài chính. 
	Chương II: Trên cơ sở phân tích thực trạng quá trình quản lý chi thường xuyên ngân sách nhà nước đối với sự nghiệp khoa học và công nghệ của Sở Tài chính trong quy trình ngân sách ở các nội dung bao gồm: (i) Hướng dẫn lập, thẩm định dự toán; (ii) Thực hiện chấp hành dự toán; (iii) Quyết toán. Nhằm hướng tới đạt được hai mục tiêu chính là: (i) Bảo đảm chi thường xuyên ngân sách nhà nước đối với sự nghiệp khoa học công nghệ đứng quy định, đạt mục tiêu về phát triển KHCN và phát triển kinh tế của tỉnh Thái Bình; (ii) Đảm bảo chi thường xuyên cho sự nghiệp KHCN đúng tiến độ và công khai minh bạch. 
	Chương III: Trên cơ sở phân tích, đánh giá thực trạng, tác giả đưa ra một số giải pháp định hướng hoàn thiện bộ máy quản lý và các giải pháp trong từng khâu của chu trình ngân sách, một số kiến nghị hoàn thiện quy định của pháp luật.
Luận văn đã giải quyết được một số vấn đề lý luận và thực tiễn về quản lý chi thường xuyên NSNN cho sự nghiệp KH&CN từ thực tế tại Sở Tài chính tỉnh Thái Bình. Từ đó, có những đề xuất liên quan đến bộ máy, chính sách pháp luật trong chu trình ngân sách phù hợp với định hướng của Đảng và Nhà nước hiện nay.
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