TÓM TẮT ĐỀ ÁN
Trong bối cảnh toàn cầu hóa mạnh mẽ như hiện nay, áp lực cạnh tranh đối với các doanh nghiệp không chỉ đến từ thị trường trong nước mà còn đến từ quốc tế. Với sự tiến bộ của khoa học kỹ thuật, doanh nghiệp đang đứng trước những thử thách to lớn trong việc nắm bắt và thích nghi với xu hướng của thị trường. Nếu nhà quản trị không nhận thức, không nắm bắt được cơ hội thị trường thì họ sẽ bị bỏ lại đằng sau. 
	Một doanh nghiệp muốn thành công thì không những chỉ dành được một phần thị trường mà hơn thế nữa họ phải vươn lên nằm trong nhóm doanh nghiệp dẫn đầu trong lĩnh vực mà họ tham gia. Bởi vậy khai thác thị trường hiện có theo chiều sâu và mở rộng, phát triển thị trường theo chiều rộng được xem là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của một doanh nghiệp kinh doanh trong nên kinh tế thị trường.
	Tăng cường đầu tư cho hoạt động phát triển thị trường sẽ giúp cho doanh nghiệp đẩy nhanh tốc độ tiêu thụ sản phẩm, khai thác triệt để mọi tiềm năng của thị trường, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh và khẳng định vị trí của doanh nghiệp trên thị trường.
	Công ty Cổ phần Techbros mới được thành lập trong khoảng thời gian ngắn từ năm 2017, là một công ty non trẻ trong thị trường công nghệ nhưng Techbros đã tạo dựng được uy tín, vị thế của mình trong giới cũng như đạt được những thành tựu đáng kể nhờ vào nỗ lực không ngừng phát triển, đưa ra những biện pháp phù hợp trước những biến động thuờng xuyên của thị trường. Mặc dù sản phẩm của Techbros rất hữu ích cho hoạt động quản trị, quản lý doanh nghiệp, đơn vị và tổ chức nhưng vấn đề phát triển thị trường của một số sản phẩm vẫn còn nhiều hạn chế, công ty chưa thực sự khai thác tối đa thị trường tiềm năng của sản phẩm, đặc biệt đối với sản phẩm Phần mềm Quản lý vật tư xây dựng (Sitemage). Vào thời điểm ra mắt sản phẩm giữa năm 2018, là sản phẩm duy nhất vào thời điểm đó ứng dụng điện toán đám mây vào lưu trữ dữ liệu và đi đầu trong ngành, sau 2 tháng đưa vào vận hành, đã có hơn 300 nhà thầu đăng ký dùng thử và có hơn 20 đơn vị dùng chính thức. Mặc dù mới ra mắt, Phần mềm Quản lý vật tư xây dựng là một cái tên khá mới mẻ nhưng tiềm năng phát triển của sản phẩm này cũng vô cùng lớn, thị phần mà Techbros có thể chiếm lĩnh còn rất lớn, số lượng khách hàng tiềm năng vô cùng nhiều. Tuy nhiên cho đến thời điểm hiện tại sau 5 năm hoạt động, đã có nhiều đối thủ xuất hiện cạnh tranh với doanh nghiệp. Đặt ra vấn đề cấp thiết cho công ty là cần phải có giải pháp để đẩy mạnh hoạt động phát triển thị trường tiêu thụ cho sản phẩm Phần mềm Quản lý vật tư xây dựng trong thời gian sắp tới. Nhận thức đươc điều này, tôi đã lựa chọn đề tài: “Phát triển thị trường sản phẩm phần mềm quản lí vật tư xây dựng của Công ty Cổ phần Techbros” với mong muốn đề án có thể đóng góp một phần nhỏ vào sự phát triển của Công ty trong tương lai.
