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Quản lý tài chính tại Ban Quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh giúp đảm bảo rằng các nguồn lực tài chính được phân bổ và sử dụng một cách hiệu quả, tránh lãng phí và đảm bảo các dự án xây dựng được thực hiện đúng kế hoạch và đạt chất lượng yêu cầu. Việc quản lý tài chính hiệu quả giúp tăng cường tính minh bạch và công khai trong các hoạt động tài chính, tạo niềm tin từ cộng đồng và các bên liên quan. Điều này rất quan trọng trong việc phòng ngừa tham nhũng và lạm dụng tài chính. Mục tiêu của đề án là nghiên cứu thực trạng quản lý tài chính tại Ban quản lý dự án xây dựng, để từ đó đưa ra một số giải pháp nhằm nhằm hoàn thiện công tác quản lý tài chính tại Ban quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh. Phương pháp nghiên cứu sử dụng bao gồm thu thập từ các báo cáo của Ban quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên về quản lý tài chính năm 2021 -2023; Quyết định phê duyệt quyết toán và dự toán năm 2021- 2023 của UBND huyện Cẩm Xuyên. Các phương pháp phân tích bao gồm phương pháp tổng hợp, mô hình hóa, thống kê mô tả, phân tích so sánh, và tổng hợp dữ liệu.
Đề án gồm ba nội dung chính: cơ sở lý thuyết, thực trạng, và giải pháp. Phần cơ sở lý thuyết làm sáng tỏ được các vấn đề lý luận về quản lý tài chính tại ban quản lý dự án xây dựng cấp huyện. Phần thực trạng phân tích thực trạng quản lý tài chính tại Ban quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh giai đoạn 2021 - 2023. Trên cơ sở phân tích thực trạng, tác giả đã đề xuất được một số giải pháp kiến nghị nhằm hoàn thiện quản lý tài chính tại Ban quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2030.
Quản lý tài chính tại Ban quản lý dự án xây dựng huyện Cẩm Xuyên, tỉnh Hà Tĩnh cung cấp dữ liệu và thông tin cần thiết để lập kế hoạch và dự toán ngân sách chính xác. Điều này giúp Ban Quản lý dự án dự đoán chi phí và thu nhập, từ đó điều chỉnh các kế hoạch dự án cho phù hợp. Kết quả nghiên cứu có thể làm cơ sở tham khảo cho các Ban quản lý dự án xây dựng trong việc quản lý tài chính nhằm giúp các nhà quản lý đưa ra các quyết định hợp lý về đầu tư, phân bổ ngân sách và điều chỉnh kế hoạch dự án.
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