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Với sự cạnh tranh hiện nay, các CTCK chủ yếu đều đối mặt với việc giảm doanh thu, thị phần. Trong đó, bị tác động mạnh mẽ nhất là hoạt động môi giới chứng khoán. CTCPCK VNDIRECT là công ty top đầu trong ngành chứng khoán tại Việt Nam, đang đối mặt với việc giảm dần thị phần do sự cạnh tranh, tỷ trọng doanh thu HĐMG trong tổng doanh thu cũng bị ảnh hưởng. Do đó, tác giả thông qua đề tài nghiên cứu “Phát triển hoạt động môi giới tại Công ty cổ phần Chứng khoán VNDIRECT” để đề xuất giải pháp nhằm cải thiện thực trạng trên.
Nội dung chính của đề án gồm 3 chương với những đóng góp của đề án cụ thể như sau:
Thứ nhất, trình bày tổng quát một số vấn đề cơ bản về HĐMG của CTCK. Đưa ra quan điểm về phát triển HĐMG, từ đó xây dựng các chỉ tiêu phản ánh sự phát triển HĐMG và phân tích các nhân tố ảnh hưởng đến sự phát triển HĐMG.  
Thứ hai, phân tích thực trạng HĐMG tại VNDIRECT, đưa ra các thành tựu, hạn chế, từ đó xem xét các nguyên nhân gây ra.
Thứ ba, trên cơ sở định hướng của công ty, xu thế của ngành, quan điểm về phát triển HĐMG của công ty, để đưa ra quan điểm phát triển HĐMG của tác giả. Đề xuất 7 giải pháp để phát triển HĐMG tại CTCPCK VNDIRECT và một số kiến nghị với các bên liên quan. Một số giải pháp được đề cập như sau: 
· Nâng cao chất lượng dịch vụ
· Phát triển kênh phân phối 
· Đề xuất thêm chính sách phát triển cho công ty
· Nâng cao chất lượng nhân sự và hoàn thiện cơ cấu tổ chức nhân sự
· Đa dạng các loại hình sản phẩm dịch vụ
· Phát triển hệ thống công nghệ thông tin
· Tập trung xây dựng hình ảnh, nâng cao uy tín với khách hàng
Các giải pháp được đưa ra phù hợp với thực tiễn hoạt động tại CTCPCK VNDIRECT và có tính ứng dụng cao trong thực tế, bởi gắn liền với các định hướng cũng như thực trạng mà VNDIRECT đang đối mặt. Tuy nhiên hệ thống giải pháp chưa thể bao quát mọi vấn đề. Do đó, ngoài những hướng giải quyết được đưa ra, CTCPCK VNDIRECT vẫn cần tích cực tập trung, nghiên cứu thêm nhiều giải pháp để phát triển HĐMG.
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