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Kỹ thuật viên: là người có chuyên môn và kỹ năng trong một lĩnh vực kỹ thuật cụ thể. Họ thường thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến việc lắp đặt, bảo trì, sửa chữa và vận hành thiết bị hoặc hệ thống. Kỹ thuật viên có thể làm việc trong nhiều ngành nghề, như công nghệ thông tin, y tế, cơ khí, điện tử, và nhiều lĩnh vực khác. Công việc của kỹ thuật viên thường yêu cầu kiến thức chuyên môn vững vàng, khả năng giải quyết vấn đề và kỹ năng thực hành tốt. Họ có thể làm việc độc lập hoặc trong các nhóm để đảm bảo các hệ thống và thiết bị hoạt động hiệu quả. Vì vậy đội ngũ kỹ thuật viên có vai trò quan trọng trong sự tồn tại và phát triển của doanh nghiệp.
  
Trung tâm Điều độ HTĐ Thành phố Hà Nội: là một doanh nghiệp nhà Nước hạch toán phụ thuộc vào Tổng công ty điện lực TP Hà Nội. Các nhân sự trong trung tâm đa phần là các kỹ thuật viên phụ trách chính các công tác kỹ thuật chiếm tới hơn 80% nhân sự tại đơn vị phân bổ ở 3 phòng chính là Điều độ, Phương thức và Công nghệ. Vì vậy  công tác đào tạo đội ngũ kỹ thuật viên luôn được đề cao và chú trọng. Trong nhiều năm qua, nhiều khóa đào tạo chuyên sâu đã được tổ chức tuy nhiên vẫn còn nhiều hạn chế và chưa thực sự hiệu quả.      
	
	Dựa trên những hạn chế và nguyên nhân cùng với nền tảng cơ sở lý thuyết, đề án sẽ đề xuất một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả đào tạo tại Trung tâm Điều độ HTĐ Thành phố Hà Nội.
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