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Đề án đã hệ thống hóa các khái niệm, phân loại và vai trò của công tác thu hồi công nợ trong doanh nghiệp và tập trung phân tích sâu sắc thực trạng công tác thu hồi công nợ tại MICCO trong giai đoạn 2019-2023. MICCO là một doanh nghiệp nhà nước chuyên sản xuất, cung ứng VLNCN và dịch vụ nổ mìn. Doanh thu của MICCO tăng trưởng mạnh trong năm 2022 và 2023 nhờ nhu cầu than phục vụ sản xuất điện tăng cao. Tuy nhiên, công ty vẫn đối mặt với những thách thức trong việc thu hồi công nợ. Các khoản phải thu ngắn hạn của khách hàng chiếm tỷ trọng lớn trong tổng tài sản, đặc biệt là nợ quá hạn từ 6-12 tháng.
Đề án cũng phân tích nguyên nhân của tình trạng này, bao gồm cả nguyên nhân chủ quan và khách quan. Về phía MICCO, chính sách tín dụng thương mại nới lỏng, thiếu nhân lực và trình độ chuyên môn của nhân viên thu hồi nợ là những yếu tố góp phần làm tăng nợ xấu. Về phía khách hàng, thái độ thiếu hợp tác, khó khăn về tài chính và đặc điểm hoạt động kinh doanh cũng gây khó khăn cho quá trình thu hồi nợ. Các yếu tố bên ngoài như biến động thị trường, chính sách kinh tế …cũng ảnh hưởng không nhỏ đến khả năng thanh toán của khách hàng.
Cuối cùng đề án đã đề xuất một số giải pháp nhằm tăng cường thu hồi công nợ tại MICCO. Đầu tiên, áp dụng chính sách khuyến khích khách hàng trả nợ trước hạn bằng cách cung cấp các ưu đãi như chiết khấu hoặc giảm giá. Giải pháp này nhằm thúc đẩy quá trình thu hồi công nợ và giảm thiểu rủi ro nợ xấu. Thứ hai, đề xuất sử dụng linh hoạt các hình thức tín dụng thương mại phù hợp với từng đối tượng khách hàng, ví dụ như bán hàng ghi sổ cho khách hàng thân thiết và không yêu cầu thế chấp đối với khách hàng tiềm năng có giá trị hợp đồng nhỏ. Thứ ba,thiết lập các công cụ kiểm soát công nợ phải thu như lập bảng phân tích kỳ thu tiền bình quân, phân tích số ngày các khoản phải thu. Thứ tư, nâng cao năng lực và trình độ của nhân viên thu hồi nợ thông qua đào tạo và bồi dưỡng nghiệp vụ. Cuối cùng, đề án khuyến nghị tăng cường giám sát và kiểm tra thường xuyên tình hình công nợ bằng cách sử dụng phần mềm quản lý, thiết lập cảnh báo tự động và kiểm tra định kỳ, đột xuất.
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