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Dịch vụ ngân hàng điện tử là một hệ thống trực tuyến cho phép khách hàng thực hiện các giao dịch ngân hàng một cách nhanh chóng và thuận tiện thông qua các thiết bị có kết nối internet như máy tính, điện thoại di động hoặc máy tính bảng. Phát triển dịch vụ ngân hàng điện tử (NHĐT) là một xu hướng tất yếu trong lĩnh vực tài chính hiện đại. Với sự phát triển của công nghệ số và internet, NHĐT cung cấp nhiều tiện ích cho người dùng như giao dịch trực tuyến, quản lý tài khoản, thanh toán hóa đơn, chuyển khoản, và các dịch vụ tài chính khác mà không cần phải đến trực tiếp ngân hàng.
[bookmark: _GoBack]Ngân hàng TCMP Hàng hải Việt Nam – Chi nhánh Đống Đa (MSB Đống Đa) là chi nhánh loại I của MSB Việt Nam, có những bước tiến đáng kể trong phát triển dịch vụ NHĐT thời gian gần đây. Tác giả tiến hành phân tích thực trạng phát triển dịch vụ NHĐT lại MSB Đống Đa qua hai khía cạnh phát triển theo chiều rộng và phát triển theo chiều sâu. Đánh giá thực trạng cho thấy MSB Đống Đa đã đạt được nhiều kết quả nhất định trong phát triển dịch vụ NHĐT, tuy nhiên vẫn còn nhiều hạn chế như quy mô hoạt động và tỷ trọng thu dịch vụ NHĐT còn thấp, sự đa dạng dịch vụ NHĐT chưa cao, chất lượng dịch vụ NHĐT chưa đáp ứng nhu cầu khách hàng, hạ tầng công nghệ thông tin chưa đảm bảo, tính chuyên nghiệp trong hoạt động cung cấp dịch vụ NHĐT thấp.
Dựa trên phân tích những nguyên nhân của hạn chế đó, kết hợp cùng với phương hướng và mục tiêu của ngân hàng trong phát triển dịch vụ NHĐT, tác giả đã đề xuất một số giải pháp đẩy mạnh phát triển dịch vụ NHĐT tại MSB Đống Đa. Các giải pháp bao gồm đa dạng sản phẩm dịch vụ NHĐT, nâng cao chất lượng sản phẩm dịch vụ NHĐT, nâng cấp cơ sở hạ tầng công nghệ thông tin, nâng cao trình độ cho nhân viên, tăng cường công tác chăm sóc khách hàng, chiến lược marketing và giá cả.

