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Đề án được thực hiện tại Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh nhằm đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng tại Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh. Đề án đã hệ thống hóa những vấn đề chung về năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng của cán bộ, cụ thể làm rõ: Khái niệm năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng của cán bộ; Các yếu tố cấu thành và tiêu chí đánh giá năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng của cán bộ tư vấn; Các yếu tố ảnh hưởng đến năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng của cán bộ tư vấn.
Trên cơ sở khung lý thuyết được xây dựng, tác giả đã thực hiện phân tích và đánh giá thực trạng năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng tại Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh. Kết quả phân tích cho thấy: Cán bộ TV QLDA đầu tư xây dựng về cơ bản nắm vững được những kiến thức về kiến trúc và kết cấu công trình, am hiểu và sử dụng thành thạo các công cụ hỗ trợ QLDA; Công tác triển khai nhân sự thực hiện dự án của Trung tâm tương đối tốt; Việc kiểm tra giám sát kiểm soát chất lượng cho dự án cũng được Trung tâm thực hiện tương đối tốt; Việc dự đoán xác định được những rủi ro có thể xảy ra cũng là một trong những ưu điểm mà cả CĐT lẫn cán bộ quản lý đánh giá cao và có niềm tin vào cán bộ TV QLDA đầu tư xây dựng của Trung tâm; Cán bộ TV QLDA đầu tư xây dựng nhìn chung đều là những con người có tinh thần trách nhiệm. Bên cạnh đó còn tồn tại một số hạn chế trong năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng tại Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh. Trong nghiên cứu, đề án đã chỉ ra được các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan gây ra những hạn chế trên.
Trên cơ sở phân tích thực trạng, đánh giá những mặt đạt được và những tồn tại, hạn chế cần khắc phục. Đề án đã làm rõ các mục tiêu và phương hướng nâng cao năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng của cán bộ tại Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh đến năm 2030. Đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng trong thời gian tới. Kết quả nghiên cứu có thể dùng làm tài liệu tham khảo cho Trung tâm Xúc tiến đầu tư và Hỗ trợ doanh nghiệp tỉnh Bắc Ninh.
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