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Đề tài: “Tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ ngân sách nhà nước 
của Kho bạc Nhà nước Hoà Bình”

I. Lý do chọn đề tài
Trong bối cảnh hiện nay, ngành Tài chính nói chung, hệ thống Kho bạc Nhà nước (KBNN) nói riêng đã và đang tiến hành cải cách thủ tục hành chính mạnh mẽ trên các lĩnh vực: Từ cơ chế, chính sách, quy trình nghiệp vụ đến tổ chức bộ máy, hiện đại hóa công nghệ quản lý và cải cách thủ tục hành chính nhằm tạo điều kiện thuận lợi cao nhất cho người dân, tổ chức và các đơn vị sử dụng ngân sách; đồng thời, quản lý hiệu quả các nguồn lực tài chính nhà nước, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.
Trên cơ sở đó, để thực hiện thắng lợi mục tiêu của ngành Tài chính nói chung, hệ thống KBNN nói riêng, đặc biệt là tiến tới thực hiện thắng lợi Chiến lược phát triển Kho bạc Nhà nước đến năm 2030, công tác thông tin, tuyên truyền cần phải được nhận thức và triển khai với ý nghĩa coi như là ngang tầm với nhiệm vụ chuyên môn, chính trị của mỗi đơn vị và toàn hệ thống KBNN. Để làm được việc đó, tất cả KBNN các tỉnh thành phố cần phải đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vừa đảm bảo tính hiệu quả vừa phải đảm bảo nội dung, chất lượng công tác tuyên truyền. Trong đó vai trò của công tác tuyên truyền tại KBNN tỉnh Hòa Bình nơi tôi đang công tác có một vị trí quan trọng góp phần vào thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị. Chính vì lý do đó, tác giả quyết định thực hiện đề tài: “Tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ ngân sách nhà nước của Kho bạc Nhà nước Hoà Bình”, đưa ra được thành công, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế từ đó đưa ra giải pháp để hoàn thiện hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với QTDND tại NHHTXVN. 
II. Các vấn đề nghiên cứu
1. Cơ sở lý luận về tuyên truyền pháp luật của cơ quan quản lý nhà nước
2. Phân tích thực trạng tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình bao gồm các tiêu chí sau:
- Pháp luật về quản lý quỹ Ngân sách nhà nước;
- Thực trạng tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình
+ Thực trạng bộ máy tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình
+ Thực trạng nội dung tuyên truyền truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
+ Thực trạng lập kế hoạch tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
+ Thực trạng tổ chức thực hiện kế hoạch tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
+ Thực trạng kiểm soát thực hiện kế hoạch tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
3. Đánh giá thực trạng  tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
- Đánh giá theo mục tiêu.
- Điểm mạnh.
- Hạn chế.
- Nguyên nhân của  hạn chế
4. Phương hướng, giải pháp hoàn thiện tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ  ngân sách nhà nước của KBNN Hòa Bình.
III. Quá trình thực hiện và kết quả nghiên cứu
Sau khi tìm hiểu và thực hiện đề tài, tác giả đã giải quyết các vướng mắc đề ra ban đầu, giải quyết từng bước và đặt ra những vấn đề mới giúp cho bài Đề án mang tính logic và hoàn thiện hơn. Quá trình tìm hiểu đề tài thông qua các tài liệu trong nước, tiếp xúc các anh chị trong môi trường cơ quan làm việc có kinh nghiệm, đọc các quy trình của đơn vị em làm và thực hiện các câu hỏi để phỏng vấn các đơn vị thuộc KBNN Hòa Bình. 
Những điều mà em làm được trong đề tài: 
- Xác định được hạn chế trong công tác lập kế hoạch, tổ chức thực hiện và kiểm soát thực hiện kế hoạch. Để làm rõ nguyên nhân của vấn đề về hạn chế công tác tuyên truyền, tác giả đã thực hiện cuộc khảo sát đối với 7 đơn vị thuộc KBNN Hòa Bình và đơn vị là khách hàng có giao dịch với KBNN Hòa Bình để đánh giá sự hài lòng về việc tuyên truyền các văn bản pháp luật liên quan đến quản lý Quỹ NSNN và có kết quả chuẩn xác nhất.
- Xác định được thực trạng công tác tuyên truyền quản lý Quỹ NSNN của KBNN Hòa Bình hiện tại đã hiệu quả chưa?cần khắc phục những tồn tại hạn chế gì và đưa ra những giải pháp cần thiết để khắc phục những hạn chế đó.
- Nhờ vào việc tìm hiểu đề tài, tác giả đã hiểu rõ hơn về hoạt động tuyên truyền quản lý quỹ NSNN củ đơn vị mình đang công tác. Từ việc xác định được hạn chế, nguyên nhân của hạn chế, Tác giả đề xuất các giải pháp liên quan đến việc hoàn thiện tuyên truyền pháp luật về quản lý quỹ ngân sách nhà nước của kho bạc nhà nước Hoà Bình đến năm 2030, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu chiến lược xây dựng “Kho bạc số”.

