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[bookmark: _Toc180613039]TÓM TẮT KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU ĐỀ ÁN TỐT NGHIỆP
[bookmark: _Toc21454984][bookmark: _Toc21456617]CHƯƠNG 1: GIỚI THIỆU VỀ ĐỀ TÀI NGHIÊN CỨU
[bookmark: _Toc21454985][bookmark: _Toc21456618]Tính cấp thiết của đề tài
Trong giai đoạn những năm gần đây, nền kinh tế trong nước có những bước chuyển biến quan trọng, đặc biệt trong lĩnh vực dịch vụ. Thị trường luôn biến động với các rủi ro tiềm ẩn, sự cạnh tranh gay gắt, sức mua và thói quen tiêu dùng của người dân đều là những thách thức lớn mà mỗi doanh nghiệp phải đối diện. Đây thực sự là bài toán khó, nó quyết định tới sự thành bại của các doanh nghiệp, có tiêu thụ được các sản phẩm thì doanh nghiệp mới bù đắp được các khoản chi phí bỏ ra và thu được lợi nhuận thực hiện tái sản xuất. Vì vậy, các nhà quản trị cần đưa ra những quyết định sáng suốt và ứng phó kịp thời trong mọi tình huống. Để khắc phục những tồn tại này, kế toán với vai trò và công cụ quản lý kinh tế cần không ngừng được hoàn thiện, đặc biệt là trong lĩnh vực kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh. Đây là một công tác vô cùng quan trọng trong kế toán doanh nghiệp, giúp cung cấp thông tin nhanh chóng, kịp thời để nhà quản trị có thể nắm bắt chính xác, đầy đủ tình hình hoạt động của doanh nghiệp mình.
Các doanh nghiệp trong lĩnh vực thương mại và dịch vụ, đặc biệt là Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, trong quá trình hội nhập với nền kinh tế trong nước, khu vực và thế giới cần nỗ lực nhiều hơn để thể hiện vị thế của mình. Suốt quá trình phát triển và hoạt động, công ty đã từng bước khẳng định mình trên thương trường. Việc hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh có ý nghĩa thiết thực, không những giúp nhà quản lý vạch ra được các biện pháp tiêu thụ hàng hóa hiệu quả, bảo tồn vốn, đẩy nhanh vòng quay vốn và mang lại hiệu quả kinh tế cao, mà song song với đó còn giúp doanh nghiệp đứng vững trên thị trường cạnh tranh. Vì vậy, việc cải tiến và hoàn thiện hơn nữa kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp luôn được đặt ra nhằm tổ chức khoa học, hợp lý, đảm bảo thông tin kế toán cung cấp là chính xác và đáng tin cậy.
Nhận thức được tầm quan trọng, tính cấp thiết của vấn đề trên và qua thực tế tìm hiểu về công tác kế toán tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, em chọn nghiên cứu đề tài “Kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc” làm đề tài đề án tốt nghiệp thạc sĩ.
[bookmark: _Toc21454986][bookmark: _Toc21456619]Mục tiêu nghiên cứu
- Hệ thống hóa lý luận chung về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp.
- Mô tả thực trạng của công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.
- Đưa ra được một số đề xuất cho giải pháp nhằm hoàn thiện công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.
Câu hỏi nghiên cứu
- Khái niệm kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh là gì? Cách phân loại doanh thu, chi phí như thế nào? Nội dung kế toán về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp là gì?
- Thực trạng công tác hạch toán ghi nhận kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại công ty như thế nào?
- Công ty cần làm gì để phát huy những ưu điểm và cải thiện những mặt hạn chế để công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại công ty đạt được hiệu quả cao nhất?
Đối tượng nghiên cứu
Cơ sở lý luận và thực tiễn về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong doanh nghiệp.
[bookmark: _Toc21454987][bookmark: _Toc21456620]Phạm vi nghiên cứu
-Về nội dung: Đề án tập trung nghiên cứu về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh dựa trên góc độ kế toán tài chính. 
- Phạm vi không gian: Tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.
- Phạm vi thời gian: Đề án nghiên cứu thực trạng công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc với số liệu minh họa tập trung vào năm 2023.
Phương pháp nghiên cứu
Đề án sử dụng các phương pháp nghiên cứu sau:
Phương pháp thu thập dữ liệu thứ cấp;
Phương pháp nghiên cứu tổng quan các tài liệu;
Phương pháp thống kê so sánh;
Phương pháp phân tích dữ liệu


Ý nghĩa của đề tài nghiên cứu
- Về mặt lý luận: Đề tài nghiên cứu hệ thống hóa cơ sở lý luận và làm rõ các vấn đề liên quan về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại các doanh nghiệp theo Luật kế toán, Chuẩn mực kế toán và Chế độ kế toán hiện hành dưới góc độ kế toán tài chính. 
- Về mặt thực tiễn: Trên cơ sở lý luận và thực trạng kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, đề tài đã đánh giá ưu, nhược điểm, từ đó đề xuất các giải pháp để hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty.
[bookmark: _Toc21454988][bookmark: _Toc21456621]Kết cấu của đề tài nghiên cứu
Ngoài phần mục lục, danh mục viết tắt, danh mục các bảng biểu sơ đồ, danh mục tài liệu tham khảo và phụ lục, kết cấu của đề án được quy định chia làm 4 chương:
Chương 1: Giới thiệu đề tài nghiên cứu.
Chương 2: Cơ sở lý luận về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp
Chương 3: Thực trạng kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc
Chương 4: Thảo luận kết quả nghiên cứu, các giải pháp và kết luận
[bookmark: _Toc21454989][bookmark: _Toc21456622]


CHƯƠNG 2
CƠ SỞ LÝ LUẬN VỀ KẾ TOÁN DOANH THU, CHI PHÍ VÀ XÁC ĐỊNH KẾT QUẢ KINH DOANH TRONG CÁC DOANH NGHIỆP

Trong chương 2 đề án đã hệ thống những vấn để lý luận cơ bản về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp dưới góc độ kế toán tài chính. 
Cơ sở lý luận trong chương này là nền tảng cho việc nghiên cứu thực trạng kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I – Miền Bắc trong chương 3. Qua đó, cung cấp các luận cứ cần thiết để đề xuất các giải pháp, điều kiện hoàn thiện công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I – Miền Bắc.


[bookmark: _Toc21454991][bookmark: _Toc21456624]CHƯƠNG 3
THỰC TRẠNG KẾ TOÁN DOANH THU, CHI PHÍ VÀ XÁC ĐỊNH KẾT QUẢ KINH DOANH TẠI CÔNG TY CỔ PHẦN LOGISTICS U&I -MIỀN BẮC

Qua khảo sát thực tế kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, trong chương 3 đề án tập trung nghiên cứu và đề cập một số nội dung cơ bản sau:
- Trình bày khái quát đặc điểm tổ chức hoạt động kinh doanh, đặc điểm tổ chức quản lý và đặc điểm tổ chức công tác kế toán tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.
- Khái quát, phân tích làm rõ thực trạng kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại công ty dưới góc độ kế toán tài chính. Đánh giá thực trạng, nêu rõ những ưu điểm và hạn chế của công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại công ty.
Đây chính là cơ sở để đề xuất các giải pháp hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh ở chương tiếp theo.
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CHƯƠNG 4
THẢO LUẬN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU, CÁC GIẢI PHÁP VÀ KẾT LUẬN

Trên cơ sở nghiên cứu lý luận kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp ở chương 2 và thực trạng kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc ở chương 3, đề án đã đưa ra các giải pháp hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty dựa trên góc độ kế toán tài chính gồm những nội dung sau:
· [bookmark: _Toc21454996][bookmark: _Toc21456629]Các yêu cầu hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty.
· [bookmark: _Toc21454997][bookmark: _Toc21456630][bookmark: _Toc21454998][bookmark: _Toc21456631]Một số giải pháp hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty: Hoàn thiện thời điểm ghi nhận doanh thu, chi phí; Hoàn thiện công tác hạch toán doanh thu, chi phí.
· [bookmark: _Toc21455000][bookmark: _Toc21456633]Điều kiện thực hiện: Về phía Nhà nước và các cơ quan chức năng; Về phía Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.




[bookmark: _Toc21455001][bookmark: _Toc21456634]KẾT LUẬN

Sau quá trình nghiên cứu và tìm hiểu về công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh của Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, đề án đã hoàn thành được những nhiệm vụ cơ bản sau:
Thứ nhất, khái quát hóa những vấn đề lý luận cơ bản về kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh trong các doanh nghiệp dưới góc độ kế toán tài chính theo Chế độ kế toán Việt Nam, là cơ sở để nghiên cứu và đề xuất phương hướng hoàn thiện trong thực tế.
Thứ hai, tìm hiểu, phân tích và đánh giá thực trạng hoạt động kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc. Từ đó, đề án đã chỉ ra những ưu điểm đã đạt được và những hạn chế cần khắc phục trong công tác kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty.
Thứ ba đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh tại Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc, cũng như điều kiện cơ bản để thực hiện những giải pháp đó.
Kế toán doanh thu, chi phí và xác định kết quả kinh doanh là một đề tài nghiên cứu rộng và phức tạp. Tuy nhiên, do hạn chế về năng lực và nguồn lực hiện có của bản thân nên đề án không tránh khỏi những hạn chế nhất định. Những giải pháp trên mới chỉ dừng lại ở những gợi ý chung, để thực hiện chúng cần phải có thời gian nghiên cứu, tìm hiểu kỹ hơn để xây dựng thành chương trình hành động cụ thể phù hợp với Công ty Cổ phần Logistics U&I Miền Bắc.

