Tên đề tài: Xuất khẩu điện thoại và linh kiện từ Việt Nam sang Hàn Quốc dưới tác động của Hiệp định Thương mại Tự do ASEAN - Hàn Quốc 
TÓM TẮT ĐỀ ÁN
Đề án vận dụng lý luận về xuất khẩu hàng hóa và lý thuyết tạo lập thương mại để phân tích và đánh giá xuất khẩu điện thoại và linh kiện từ Việt Nam sang Hàn Quốc trong giai đoạn 2007-2023 và tác động tạo lập thương mại của AKFTA. 
Kết quả cho thấy: (1) Có sự gia tăng thương mại điện thoại và linh kiện giữa Việt Nam và Hàn Quốc, tăng FDI vào Việt Nam đặc biệt là hai tập đoàn điện tử lớn của Hàn Quốc là Samsung và LG giúp Việt Nam trở thành trung tâm sản xuất và nhà xuất khẩu điện thoại lớn ra thế giới và Hàn Quốc; (2) Xuất khẩu điện thoại các loại và linh kiện của Việt Nam sang thị trường Hàn Quốc chiếm tỷ trọng cao trong tổng kim ngạch xuất khẩu của Việt Nam sang Hàn Quốc và có tốc độ tăng trưởng cao; (3) Việt Nam là nhà cung cấp điện thoại và linh kiện lớn thứ hai của Hàn Quốc sau Trung Quốc với thị phần ngày càng tăng, vượt lên các thị trường nhập khẩu cũ của Hàn Quốc như Nhật Bản và Hoa Kì và vượt qua Singapore trong khối ASEAN; (4) Việt Nam là nhà cung cấp số một của Hàn Quốc về bộ phận, linh kiện điện thoại; (5) AKFTA có tác động tạo lập thương mại đối với xuất khẩu điện thoại và linh kiện từ Việt Nam sang Hàn Quốc.
Hạn chế trong xuất khẩu điện thoại sang Hàn Quốc: (1) Xu hướng giảm nhập khẩu từ phía Hàn Quốc giai đoạn 2020-2023; (2) Việt Nam nhập siêu qua các năm và mức độ nhập siêu nhóm hàng này ngày càng tăng; (3) Nhãn hiệu điện thoại xuất khẩu sang Hàn Quốc chưa đa dạng; (4) Doanh nghiệp nội địa hạn chế tham gia mạng lưới xuất khẩu. Nguyên nhân khách quan do bối cảnh bất ổn địa chính trị toàn cầu, sự suy giảm chung của thị trường điện thoại và ảnh hưởng từ kế hoạch sản xuất của các nhà sản xuất điện thoại tại Việt Nam. Nguyên nhân chủ quan xuất phát từ hạn chế trong tham gia chuỗi giá trị toàn cầu điện thoại của Việt Nam ở khâu có giá trị gia tăng thấp nhất; năng lực sản xuất và hấp thụ công nghệ được chuyển giao của doanh nghiệp kém; và ngành công nghiệp hỗ trợ phục vụ công nghiệp điện tử chậm phát triển, tỷ lệ nội địa hóa nguyên vật liệu sản xuất còn thấp. 
Từ hạn chế và nguyên nhân, đề xuất giải pháp thúc đẩy xuất khẩu điện thoại và linh kiện bao gồm: Phát triển công nghiệp hỗ trợ phục vụ ngành công nghiệp điện tử; Phát triển sản phẩm có giá trị gia tăng cao; Hỗ trợ doanh nghiệp nâng cao năng lực sản xuất và hấp thụ công nghệ. Kiến nghị tới doanh nghiệp nâng cao năng lực sản xuất, lựa chọn kênh phân phối và tiếp thị và chú trọng dịch vụ sau bán. Kiến nghị tới đối tác Hàn Quốc tăng cường hỗ trợ R&D, đào tạo nhân lực và hỗ trợ thương mại điện tử. 
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