BẢN TÓM TẮT ĐỀ ÁN TỐT NGHIỆP
Đề tài: Hoàn thiện hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với Quỹ tín dụng nhân dân tại Ngân hàng Hợp tác xã Việt Nam
I. Lý do chọn đề tài
Hiện nay, hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với Quỹ tín dụng nhân dân (sau đây gọi là QTDND) còn nhiều vấn đề hạn chế liên quan đến quy trình, chính sách cho vay điều hòa vốn đối với QTDND tại NHHTXVN. Để thực hiện đúng chắc năng là Ngân hàng mẹ của các hợp tác xã tài chính nhằm mục đích hỗ trợ các QTDND để phát triển hoạt động sản xuất kinh doanh, phục vụ nhu cầu đời sống để từ đó QTDND mở rộng cho sản xuất, phát triển mạng lưới và đảm bảo phục vụ các thành viên của QTDND được hiệu quả nhất. Chính vì lý do đó, tác giả quyết định thực hiện đề tài: Hoàn thiện hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với QTDND tại NHHTXVN, đưa ra được thành công, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế từ đó đưa ra giải pháp để hoàn thiện hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với QTDND tại NHHTXVN. 
II. Các vấn đề nghiên cứu
1. Chính sách cho vay điều hòa vốn đối với các thành viên tại hợp tác xã tài chính  hiện nay bao gồm các tiêu chí sau:
a) Điều kiện vay vốn
b) Hạn mức cho vay đối với thành viên 
c) lãi suất cho vay
d) Hồ sơ cho vay
đ) Trình tự, thủ tục cho vay
e) Quy trình thẩm định, phê duyệt cho vay
2. Quy trình cho vay điều hòa vốn đối với các thành viên tại hợp tác xã tài chính hiện nay được phân tích để thấy được thực trạng thực tế hiện nay đang áp dụng. 
3. Các chỉ tiêu phản ánh kết quả trong hoạt động cho vay đối với các thành viên tại hợp tác xã tài chính
a) Quy mô cho vay
b) Tỷ lệ rủi ro trên tổng dư nợ
c) Tỷ lệ nợ xấu
d) Chênh lệch lãi suất cho vay và lãi suất huy động 
4. Các nhân tổ ảnh hưởng đến hoạt động cho vay đối với các thành viên tại hợp tác xã tài chính
a) Nhân tố thuộc về hợp tác xã tài chính
b) Nhân tố thuộc về môi trường bên ngoài
III. Quá trình thực hiện và kết quả nghiên cứu
Sau khi xác định được mục tiêu cần nghiên cứu, em đã thu thập các tài liệu trên trang https://www.bis.org để tìm các tài liệu nghiên cứu và ngân hàng hợp tác xã tài chính. Đồng thời, em tìm các quy định nội bộ tại NHHTXVN, phỏng vấn các anh chị đồng nghiệp có nhiều kinh nghiệm về QTDND và xin số liệu mà đáp ứng cho nhu cầu đề án của em. Em lập đề cương và xác định những nội dung cần phải tập trung nghiên cứu và từ đó đề ra thời gian hoàn thành cho đề án. 
Những vấn đề em đạt được sau khi nghiên cứu tài liệu gồm: 
- Xác định được hạn chế, nguyên nhân của hạn trong hoạt động cho vay đối với QTDND tại NHHTXVN nhằm hỗ trợ QTDND phát triển kinh doanh, mở rộng số lượng thành viên và đảm bảo thủ tục nhanh chóng. Để làm rõ nguyên nhân của vấn đề về hạn chế cho vay, em đã thực hiện một cuộc khảo sát đối với 30 QTDND để cho thấy thực trạng về hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với QTDND thực tế như thế nào 	và có kết quả chuẩn xác nhất.
- Xác định được chính sách cho vay thực tế hiện nay đã phủ hợp với QTDND và quy trình cho  vay thực tế hiện nay đang áp dụng tại các Chi nhánh của NHHTXVN đã đảm bảo an toàn, nhanh chóng, hiệu quả chưa.
- Nhờ vào việc tìm hiểu đề tài, tác giả đã hiểu rõ hơn về hoạt động cho vay điều hòa vốn đối với QTDND tại NHHTXVN. Từ việc xác định được hạn chế, nguyên nhân của hạn chế, Tác giả đề xuất các giải pháp liên quan đến việc rút ngắn thủ tục vay vốn đồng thời hỗ trợ lãi suất cho vay với mức thấp nhất để đảm bảo nguồn vốn cho QTDND kịp thời phát triển hoạt động cho vay mở rộng hỗ trợ vốn đối với các thành viên của QTDND đồng thời đảm bảo an toàn, hiệu quả về việc bảo toàn vốn tại NHHTXVN. Để đảm bảo việc này, đòi hỏi phải có ứng dụng công nghệ vào quy trình cho vay cũng như phát triển công nghệ tại các QTDND hiện nay.

