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Đề án thạc sĩ " Tăng cường quản trị vốn lưu động tại Công ty cổ phần Tứ Hải Hà Nam" nhằm mục tiêu nghiên cứu và đề xuất các giải pháp cải thiện hiệu quả quản trị vốn lưu động (VLĐ) tại các doanh nghiệp dệt may. Trong bối cảnh nền kinh tế toàn cầu đang chịu nhiều biến động, việc quản trị VLĐ trở nên càng cấp thiết để đảm bảo sự ổn định và phát triển bền vững của doanh nghiệp. 
Đầu tiên, đề án đã làm rõ các cơ sở lí luận về VLĐ và quản trị VLĐ gồm định nghĩa, các thành phần, tính chất đặc điểm. Đề án cũng liệt kê và đề ra các chỉ tiêu cùng phương pháp đánh giá chỉ tiêu bao gồm chỉ tiêu đánh giá về hiệu quả quản trị VLĐ.
Từ việc làm rõ cơ sở lí luận cùng các chỉ tiêu phương pháp nghiên cứu, đề án tập trung vào việc nghiên cứu kế hoạch và thực tiễn quản trị VLĐ của công ty cổ phần Tứ Hải Hà Nam qua các năm 2021, năm 2022 và năm 2023. Qua đó, tác giả đánh giá thực trạng VLĐ và phân bổ VLĐ, quản trị tiền mặt, quản trị khoản phải thu, quản trị hàng tồn kho, quản trị khoản phải trả. Thông qua việc khảo sát và đánh giá thực trạng tại doanh nghiệp, đề án đã xác định các vấn đề còn tồn tại trong quản trị VLĐ như: Các chính sách quản trị mà công ty xây dựng với tiền mặt, khoản phải thu, hàng tồn kho và khoản phải trả phần lớn dựa vào kinh nghiệm và các kiến thức kế toán cơ bản mà không có sự áp dụng các mô hình quản trị hiệu quả đã được nghiên cứu, kiểm định bởi các chuyên gia kinh tế, việc thực hiện chính sách quản trị này đã làm cho khả năng sinh lời của công ty kém hơn các doanh nghiệp cùng ngành, kì hạn tín dụng thương mại với khách hàng khá thấp so với các doanh nghiệp cùng ngành, kỳ thu tiền của công ty đang có xu hướng tăng, kì luân chuyển hàng tồn kho ngắn, khả năng linh hoạt thấp làm cho doanh nghiệp mất cơ hội kinh doanh khi có sự biến động tích cực trong nhu cầu của khách hàng,…
Nhận thấy những hạn chế của công ty, tác giả cũng tìm hiểu các nguyên nhân của những hạn chế và đề xuất những phương án giải quyết giúp công ty trong từng thành phần như quản trị tiền mặt, quản trị khoản phải thu, quản trị khoản phải trả, quản trị hang tồn kho… Cùng với đó, tác giả cũng kiến nghị các bên liên quan phương án cải thiện hỗ trợ doanh nghiệp phát triển.
Tóm lại, đề án thạc sĩ này không chỉ mang lại những cơ sở lí luận rõ ràng cho VLĐ và quản trị VLĐ mà còn hướng dẫn doanh nghiệp nghiên cứu, theo dõi việc quản trị VLĐ của công ty để phát hiện những hạn chế còn tồn tại, từ đó xác định nguyên nhân vấn đề và có giải pháp hợp lý, thiết thực cho doanh nghiệp trong việc quản trị VLĐ. Đề án mong muốn có thể hỗ trợ được ban lãnh đạo DN Tứ Hải Hà Nam nói chung cùng các DN khác nói chung nhìn nhận các vấn đề còn tồn tại và có những phương án hoạt động đúng đắn vì mục tiêu giúp ích cho đất nước xã hội ngày càng phát triển giàu mạnh.
