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Đề án “Phân tích khả năng sinh lời tại Công ty Cổ phần Công nghệ Hợp Long” nhằm mục tiêu đánh giá thực trạng khả năng sinh lời của công ty từ năm 2021 đến 2023, đồng thời đề xuất các giải pháp để nâng cao khả năng sinh lời trong thời gian tới, hướng tới năm 2030. Đối tượng nghiên cứu là khả năng sinh lời tại doanh nghiệp, với phạm vi nghiên cứu tập trung vào Công ty Cổ phần Công nghệ Hợp Long.
Phương pháp nghiên cứu chính bao gồm thu thập dữ liệu từ báo cáo tài chính công bố, các nghiên cứu trước đây và phỏng vấn sâu với lãnh đạo công ty để hiểu rõ thực trạng và nguyên nhân của các hạn chế. Đề án sử dụng các phương pháp xử lý số liệu như thống kê, so sánh và tổng hợp để phân tích các chỉ số tài chính quan trọng, từ đó đánh giá hiệu quả hoạt động kinh doanh của công ty.
Những hạn chế chính trong việc nâng cao khả năng sinh lời của Công ty Hợp Long bao gồm sự gia tăng chi phí bán hàng và quản lý doanh nghiệp, cùng với việc sử dụng đòn bẩy tài chính cao và đầu tư vào tài sản cố định. Những yếu tố này có thể dẫn đến nguy cơ giảm lợi nhuận trong tương lai nếu không được quản lý hiệu quả. Đề án đề xuất một số giải pháp như tăng doanh thu, giảm chi phí và cải thiện chiến lược kinh doanh để nâng cao khả năng sinh lời của công ty.
Để khắc phục các hạn chế trên, đề án đề xuất một số giải pháp cụ thể như tăng doanh thu thông qua việc mở rộng thị trường và đa dạng hóa sản phẩm, giảm chi phí bằng cách tối ưu hóa quy trình sản xuất và quản lý chặt chẽ chi phí hoạt động. Bên cạnh đó, công ty cần xây dựng chiến lược kinh doanh phù hợp với bối cảnh thị trường và tận dụng tốt các cơ hội để nâng cao hiệu quả hoạt động. Việc cải thiện các chiến lược quản lý chi phí, sử dụng đòn bẩy tài chính một cách hợp lý và đầu tư vào công nghệ sẽ giúp Công ty Hợp Long nâng cao khả năng sinh lời, đảm bảo sự phát triển bền vững trong tương lai.
Từ khóa: khả năng sinh lời, phân tích tài chính, Công ty Hợp Long.



