TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Đề án đã khái quát những vấn đề cơ bản về mở rộng huy động vốn của NHTM. Đề án đã trình bày được khái niệm, đặc điểm và các hoạt động cơ bản của NHTM. Trình bày hoạt động huy động vốn của NHTM, trong đó nêu khái niệm nguồn vốn, sự cần thiết về huy động vốn, các hình thức huy động vốn của NHTM, các chỉ tiêu đánh giá mở rộng huy động vốn và các nhân tố ảnh hưởng đến mở rộng huy động vốn tại NHTM.
Đề án đã đánh giá thực trạng mở rộng quy mô huy động vốn từ KHCN tại ngân hàng TMCP Quân Đội chi nhánh Điện Biên Phủ giai đoạn 2020-2023; Phân tích tình hình huy động vốn tại MB chi nhánh Điện Biên Phủ. Bên cạnh những điểm sáng mà MB Điện Biên Phủ đạt được trong việc huy động vốn KHCN thì vẫn còn tồn tại một số hạn chế như: Quy mô huy động vốn liên tục tăng qua các năm nhưng vẫn chưa khai thác hết tiềm năng trên địa bàn ;Cơ cấu nguồn vốn huy động của MB Điện Biên Phủ chưa thực sự hợp lý; Số lượng người dùng sử dụng app thực tế vẫn còn thấp gây lãng phí chi phí huy động vốn cho chi nhánh.
Từ những hạn chế mà MB Điện Biên Phủ đang gặp phải, đề án đã đưa ra các giải pháp để giải quyết vấn đề chính của nghiên cứu là “Mở rộng huy động vốn từ khách hàng cá nhân tại ngân hàng thương mại cổ phần Quân Đội chi nhánh Điện Biên Phủ”. Để mở rộng huy động vốn KHCN MB Chi nhánh Điện Biên Phủ cần tập trung:
· Xây dựng chiến lược huy động vốn một cách hợp lý phù hợp với từng thời kỳ.
· Khai thác triệt để tệp khách hàng hiện hữu
· Thường xuyên đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ bán
· Tăng cường hoạt động Marketing cho toàn bộ hoạt động của chi nhánh
· Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác bán hàng
Từng giải pháp đưa ra đều nhằm hướng tới giải quyết một hay một số hạn chế cụ thể đã trình bày trong Chương hai và xuất phát từ trải nghiệm, đánh giá cá nhân của tác giả trong quá trình công tác tại MB Điện Biên Phủ. Với những đề xuất trong chương này, tác giả mong muốn có thể được ban lãnh đạo ngân hàng ghi nhận, lắng nghe, hoàn thiện và triển khai có hiệu quả trên thực tế.


