TÓM TẮT NGHIÊN CỨU

[bookmark: _Hlk173788690]Hiện nay bảo hiểm cháy nổ, bắt buộc ngày càng trở nên quan trọng đối với đời sống KT-XH. Tuy nhiên, vì thiếu thông tin liên quan đến lĩnh vực này nên đa số người dân chưa hiểu hết vai trò của loại hình bảo hiểm này mà chỉ tham gia bởi tính bắt buộc của nó. Về phía các doanh nghiệp bảo hiểm, mặc dù đã quy định chi tiết về mức phí tối thiểu nhưng vẫn xảy ra tình trạng cạnh tranh không lành mạnh. Công tác quản lý giám sát của nhà nước đối với lĩnh vực bảo hiểm cháy nổ bắt buộc vẫn còn những hạn chế cần khắc phục nhằm bảo vệ quyền lợi của người tham gia. Chính vì vậy, học viên chọn đề tài : “Kiểm tra các doanh nghiệp bảo hiểm trong kinh doanh bảo hiểm cháy nổ bắt buộc trên địa bàn Hà Nội của Cục Quản lý, giám sát bảo hiểm - Bộ Tài chính” làm đối tượng nghiên cứu đề án tốt nghiệp.
Đề án sử dụng các phương pháp: tổng hợp lý thuyết, phân loại và hệ thống hóa lý thuyết, thông kê, tổng hợp, phân tích, so sánh, phỏng vấn,.. để nghiên cứu, xây dựng.
- Một là, đề án đã xác định được cơ sở lý luận về hoạt động kiểm tra các doanh nghiệp bảo hiểm trong kinh doanh bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc, làm rõ các nhân tố ảnh hưởng đến hoạt động kiểm tra của cơ quan quản lý giám sát bảo hiểm.
- Hai là, đề án đã đi sâu phân tích được thực trạng về kiểm tra các doanh nghiệp bảo hiểm trong kinh doanh bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc giai đoạn năm 2021-2023. Qua phân tích, đề án đã làm rõ được những kết quả đạt được từ đó chỉ ra ưu điểm, hạn chế cũng như những nguyên nhân của hạn chế trong hoạt động kiểm tra.
- Ba là, thong qua phân tích thực trạng, hạn chế và nguyên nhân, đề án đã đưa ra định hướng cũng như những giải pháp, kiến nghị để hoàn thiện công tác kiểm tra các doanh nghiệp bảo hiểm trong kinh doanh bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc. Hoàn thiện bộ máy kiểm tra, nội dung kiểm tra, quy trình kiểm tra, hình thức kiểm tra, công cụ kiểm tra.
Do thời gian nghiên cứu có hạn nên tác giả không thể tránh khỏi những thiếu sót. Tác giả của đề án mong nhận được sự góp ý của các thầy cô giáo để đề án được hoàn thiện hơn nữa và có thể ứng dụng vào thực tế, góp phần hoàn thiện công tác kiểm tra nói riêng, quản lý đối với các doanh nghiệp bảo hiểm trong kinh doanh bảo hiểm cháy, nổ bắt buôc nói chung.

