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Trong bối cảnh thị trường luôn thay đổi và phát triển, đòi hỏi các công ty phải có những chiến lược kế hoạch phù hợp. Đề án “Vận dụng ma trận Ansoff trong hoàn thiện chiến lược dịch vụ - thị trường của Công ty TNHH Rohlig Việt Nam” tập trung nghiên cứu về cơ sở lý luận của chiến lược dịch vụ - thị trường thông qua phân tích ma trận Ansoff. Đề án cũng đã phân tích làm rõ về những điểm hợp lý, những điểm chưa hợp lý trong giai đoạn 2020 – 2023, và đề xuất những chiến lược giải pháp hoàn thiện chiến lược dịch vụ - thị trường cho Công ty TNHH Rohlig Việt Nam trong giai đoạn tới.
Qua phân tích thực trạng chiến lược dịch vụ thị trường của công ty, công ty đang áp dụng triển khai 4 chiến lược theo ma trận Ansoff, xoay quanh những yếu tố: thị trường hiện tại, thị trường mới, dịch vụ hiện tại và dịch vụ mới. 4 chiến lược đó là: Thâm nhập thị trường, Phát triển thị trường, Phát triển dịch vụ và Đa dạng hóa. Trong đó chiến lược Thâm nhập thị trường đang là chiến lược chính chủ đạo của công ty, chiếm tỷ trọng lớn trong cơ cấu doanh thu của công ty (với 91% ở năm 2020 và từ 48%-56% trong các năm 2021-2023).
Những chiến lược đó đã giúp công ty đạt được những kết quả tốt và có những điểm hợp lý trong quá trình thực hiện. Đó là: công ty đã xác định rõ đối tượng dịch vụ, đối tượng thị trường để tiếp cận phát triển; công ty đã tập trung vào nhu cầu khách hàng; tập trung vào chất lượng dịch vụ. Ngoài ra, công ty cũng vẫn còn những điểm chưa hợp lý trong quá trình triển khai. Các chiến lược dịch vụ thị trường còn dàn trải, chưa có sự nhất quán; các chiến lược còn thiếu sự đột phá và sáng tạo; các chiến lược còn thiếu sự linh hoạt và thích ứng.
Sau khi đi phân tích thực trạng chiến lược dịch vụ thị trường của công ty, đề án đã đề xuất chiến lược chính của công ty trong thời gian tới, đó là chiến lược đa dạng hóa. Công ty sẽ ưu tiên phát triển dịch vụ hàng nhập đường biển từ thị trường Mỹ, vận chuyển các hàng hóa nhập khẩu bằng đường biển từ Mỹ về Việt Nam. Chiến lược đa dạng hóa phát triển các dịch vụ mới vào các thị trường mới giúp công ty tối đa hóa doanh thu, kinh doanh hiệu quả.
Những nghiên cứu trong đề án góp phần cho thấy sự ảnh hưởng của các chiến lược dịch vụ thị trường đến hiệu quả kinh doanh của công ty. Nghiên cứu cũng đã chỉ ra những vấn đề trong các chiến lược hiện tại của công ty, điều này có thể giúp ích cho Ban Giám đốc trong việc đưa ra những quyết định kinh doanh. Cuối cùng, nghiên cứu của đề án cũng đóng góp những đề xuất, những giải pháp cho việc hoàn thiện chiến lược dịch vụ thị trường của công ty, giúp công ty đưa ra những chiến lược tốt và hiệu quả nhất.

