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Dựa trên nghiên cứu cơ sở khoa học về quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương, tác giả đã đề xuất phương hướng và giải pháp hoàn thiện mang tính thực tiễn, có thể áp dụng vào công tác quản lý ngân quỹ nhà nước tại Kho bạc Nhà nước Trung ương. Đề án đã đạt được những kết quả sau:  
1. Về lý luận
Đề án đã hệ thống hóa lý luận về kiểm tra về quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi. Làm rõ khái niệm, mục tiêu, nguyên tắc, bộ máy quản lý và nội dung quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi. 
Ngoài ra, đề án cũng nêu các yếu tố ảnh hưởng đến quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương, bao gồm các yếu tố chủ quan và các yếu tố khách quan.
2. Về thực trạng
Đề án đã giới thiệu tổng quan về Kho bạc Nhà nước bao gồm chức năng nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức bộ máy. Đề án cũng tập trung làm rõ thực trạng quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương qua phân tích về bộ máy quản lý, nội dung quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi trong giai đoạn 2021 – 2023. Qua phân tích, đánh giá, kết hợp với phỏng vấn các nhóm đối tượng liên quan, đề án đã tổng hợp những kết quả đạt được, những hạn chế và nguyên nhân của hạn chế.
3. Về giải pháp
Trên cơ sở phân tích, đánh giá thực trạng cùng với những mục tiêu quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương, đề án đã đưa ra phương hướng và giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương.
Đề án có ý nghĩa đối với Kho bạc Nhà nước Trung ương bởi qua đây tác giả đã tìm ra được những giải pháp được đánh giá là phù hợp nhất với mục tiêu nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước Trung ương.




LỜI MỞ ĐẦU
1. Tính cấp thiết của đề tài
Thực hiện Luật Ngân sách nhà nước 2015, Bộ Tài chính đã xây dựng, trình Chính phủ ban hành Nghị định số 24/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 của Chính phủ quy định chế độ quản lý ngân quỹ nhà nước (NQNN). Theo đó, bước đầu đã tạo cơ sở pháp lý vững chắc cho hoạt động quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước (KBNN) trung ương. Từ năm 2017 (thời điểm Nghị định số 24/2016/NĐ-CP có hiệu lực) đến nay, nguồn NQNN tạm thời nhàn rỗi đã được KBNN trung ương quản lý và sử dụng an toàn, có hiệu quả đảm bảo tuân thủ quy định của pháp luật, phù hợp với thông lệ tốt trên thị trường. Thông qua hoạt động quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi, KBNN đã tham gia tích cực hơn vào thị trường tài chính, tiền tệ; đồng thời tăng cường vai trò và vị thế của KBNN trong hệ thống tài chính Nhà nước. Kết quả, trong những năm qua KBNN đã có đóng góp không nhỏ trong việc cân đối ngân sách nhà nước, đảm bảo khả năng bù đắp thiếu hụt và trả nợ của ngân sách nhà nước, đồng thời giảm chi phí vay nợ cho ngân sách nhà nước thông qua việc sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi để tạm ứng, cho vay ngân sách trung ương và tạm ứng cho ngân sách địa phương. Bên cạnh đó, thông qua hoạt động sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi để gửi có kỳ hạn, mua lại có kỳ hạn trái phiếu Chính phủ từ ngân hàng thương mại (NHTM), KBNN đã tạo thêm được hàng chục nghìn tỷ đồng đóng góp vào ngân sách nhà nước.
Mặc dù đã đạt được nhiều kết quả nổi bật từ năm 2017 đến nay, tuy nhiên việc quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương vẫn gặp phải một số chế. Số dư NQNN tạm thời nhàn rỗi qua các năm vẫn duy trì ở mức cao, tần suất các giao dịch mua lại có kỳ hạn trái phiếu Chính phủ, gửi có kỳ hạn NQNN tạm thời nhàn rỗi tại NHTM còn thấp, chưa bám sát tình hình thị trường, đặc biệt là giao dịch mua lại có kỳ hạn trái phiếu Chính phủ. Điều này làm hạn chế nguồn thu từ hoạt động quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi, đồng thời gia tăng chi phí cơ hội của việc gửi nguồn ngân quỹ này tại Ngân hàng nhà nước (NHNN) Việt Nam. Bên cạnh đó, việc tạm ứng, cho vay ngân sách nhà nước từ nguồn NQNN tạm thời nhàn rỗi còn tốn nhiều thời gian, thủ tục thực hiện gây ảnh hưởng đến việc cân đối ngân sách nhà nước. Từ tình hình trên, cần thiết phải tăng cường hơn nữa hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi, đồng thời vẫn phải đảm bảo nguyên tắc quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi an toàn để NQNN vẫn có thể đáp ứng nhu cầu chi trả trong mọi trường hợp. Do đó, tôi đã lựa chọn đề tài: “Quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước trung ương” để nhằm đưa ra các giải pháp góp phần hoàn thiện hoạt động quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương.
[bookmark: _Toc175697867]2. Mục tiêu nghiên cứu
- Xây dựng được khung nghiên cứu về quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương.
- Phân tích được thực trạng quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương giai đoạn năm 2021-2023, từ đó đánh giá điểm mạnh, điểm yếu và nguyên nhân của điểm yếu trong quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Đề xuất được một số giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi của KBNN trung ương trong thời gian tới.
[bookmark: _Toc175697868]3. Đối tượng và phạm vi nghiên cứu
[bookmark: _Toc175697869]3.1. Đối tượng nghiên cứu: Quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương
[bookmark: _Toc175697870]3.2. Phạm vi nghiên cứu:
- Nội dung nghiên cứu: Nghiên cứu những vấn đề về lý luận và thực tiễn liên quan đến quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tiếp cận theo chức năng quản lý bao gồm các chức năng: tạm ứng, cho vay NQNN đối với NSTW; gửi có kỳ hạn NQNN tạm thời nhàn rỗi tại NHTM; mua lại có kỳ hạn TPCP từ nguồn NQNN tạm thời nhàn rỗi. 
- Không gian nghiên cứu: Nghiên cứu về quản lý nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương.
- Thời gian nghiên cứu: Nghiên cứu thực trạng quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi giai đoạn năm 2021- 2023, phương hướng tới năm 2025.
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4. Khung nghiên cứu và quy trình nghiên cứu
[bookmark: _Toc175697872]4.1. Khung nghiên cứu
Các yếu tố ảnh hưởng đến quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương

Quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương 
Mục tiêu của quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương 

- Xác định số NQNN tạm thời nhàn rỗi, hạn mức sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Quản lý việc tạm ứng, cho vay NQNN tạm thời nhàn rỗi đối với NSTW.
- Quản lý việc gửi có kỳ hạn NQNN tạm thời nhàn rỗi tại NHTM.
- Quản lý việc mua lại có kỳ hạn TPCP từ nguồn NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Kiểm tra, rà soát các giao dịch sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Đảm bảo an toàn nguồn NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Các yếu tố chủ quan 
- Các yếu tố khách quan 


















[bookmark: _Toc175697873]4.2  Quy trình nghiên cứu
- Bước 1: Nghiên cứu cơ sở lý luận nhằm xác định khung nghiên cứu về quản lý NQNN tạm thời nhản rỗi tại KBNN trung ương.
[bookmark: _GoBack]- Bước 2: Thu thập thông tin thứ cấp thông qua các dữ liệu báo cáo về quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương giai đoạn 2021-2023 các bài báo và số liệu tại một số đề tài nghiên cứu khoa học liên quan đến NQNN.
- Bước 3: Thu thập dữ liệu sơ cấp thông qua việc khảo sát cán bộ, công chức thực hiện quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương và các cơ quan, tổ chức bên ngoài KBNN thuộc đối tượng chịu tác động từ việc quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi bằng hình thức phỏng vấn. Cụ thể, tiến hành phỏng vấn 03 cán bộ Cục Quản lý ngân quỹ trong tháng 02/2024 với các nội dung phỏng vấn như sau: Đánh giá về việc xác định hạn mức sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi; Đánh giá việc sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương; Đánh giá việc kiểm tra, rà soát các giao dịch sử dụng NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Bước 4: Dựa vào dữ liệu thu thập được tiến hành phân tích thực trạng quản lý NQNN tạm thời nhản rỗi tại KBNN trung ương từ đó đánh giá các điểm mạnh, điểm yếu và nguyên nhân của điểm yếu trong quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi.
- Bước 5: Đưa ra các mục tiêu, phương hướng, giải pháp, kiến nghị nhằm hoàn thiện quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN trung ương.
[bookmark: _Toc175697874]5. Dự kiến nội dung các chương
Tên chương 1: Cơ sở lý luận về quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi.
Tên chương 2: Phân tích thực trạng quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước trung ương.
Tên chương 3: Phương hướng và giải pháp hoàn thiện quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước trung ương.
















[bookmark: _Toc175697910][bookmark: _Toc175898824]KẾT LUẬN
Quản lý NQNN nói chung hay quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi nói riêng là một trong những nhiệm vụ quan trọng của KBNN Trung ương. Việc nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi giúp KBNN Trung ương hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao, gắn kết chặt chẽ với quản lý nợ công, tạo ra thêm nguồn thu lớn cho NQNN để từ đó đóng góp vào NSNN góp phần gián tiếp tài trợ nhiệm vụ chi đầu tư phát triển của ngân sách. Thông qua việc nghiên cứu, nắm bắt tình hình thực tiễn quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi cũng như mục tiêu, định hướng phát triển của KBNN, đề tài “Quản lý ngân quỹ nhà nước tạm thời nhàn rỗi tại Kho bạc Nhà nước trung ương” đã đưa ra nhiều giải pháp mang tính thực tiễn nhằm nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương có thể áp dụng được ngay trong thời gian tới và những giải pháp dài hạn cần tạo cơ sở pháp lý để thực hiện. Một số giải pháp được kể đến đó là nhóm giải pháp về lập kế hoạch quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi trong đó bổ sung việc lập kế hoạch chi tiết nêu rõ mục tiêu, giải pháp thực hiện quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi. Và nhóm giải pháp về kiểm soát việc thực hiện kế hoạch quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi trong đó tăng cường rà soát, nhận diện rủi ro trong quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi, đồng thời bổ sung việc đánh giá hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi định kỳ. Ngoài ra, còn một số giải pháp thuộc nhóm giải pháp về tổ chức thực hiện quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi như tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, mở rộng đối tác giao dịch, đa dạng các kỳ hạn giao dịch và cải thiện quy trình giao dịch NQNN tạm thời nhàn rỗi,... là những giải pháp thực tiễn, dài hơi và phù hợp với định hướng của KBNN trong những năm tới tuy nhiên cần có cơ sở pháp lý cũng như phê duyệt từ các cơ quan có thẩm quyền để triển khai thực hiện và nếu đấy nhanh tốc độ triển khai những giải pháp đó có thể được áp dụng thực hiện ngay trong năm tới. Như vậy, những giải pháp được đề xuất tại đề tài này đều mang tính ứng dụng cao và có khả năng thực hiện được nhằm nâng cao hiệu quả quản lý NQNN tạm thời nhàn rỗi tại KBNN Trung ương; KBNN Trung ương có thể xem xét, cân nhắc để từng bước hoặc áp dụng đồng loạt những giải pháp đó một cách phù hợp.



