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[bookmark: _Toc178060749]TÓM TẮT NỘI DUNG ĐỀ ÁN
[bookmark: _Hlk164182482]Đề án được thực hiện trên địa bàn huyện Kim Bảng, tỉnh Hà Nam, nhằm đề xuất giải pháp nhằm tăng cường quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng đến năm 2030 và những năm tiếp theo. Đề án đã góp phần hệ thống hóa cơ sở lý luận về đối với quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện, cụ thể làm rõ: Khái niệm, phân loại và vai trò của vốn NSNN trong đầu tư XDCB. Nêu khái niệm và mục tiêu quản lý, nguyên tắc quản lý, các nội dung quản lý và tiêu chí đánh giá kết quả quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện. Đồng thời trên cơ sở nghiên cứu kinh nghiệm của một số địa phương về quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB, rút ra bài học thực tiễn cho huyện Kim Bảng.
Trên cơ sở khung lý thuyết được xây dựng, tác giả đã thực hiện phân tích và đánh giá thực trạng đối với quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng, tỉnh Hà Nam giai đoạn 2021-2023. Kết quả phân tích cho thấy, trong những năm qua hoạt động sử dụng vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng được quản lý chặt chẽ, có nề nếp theo quy định của pháp luật nên đã mang lại hiệu quả rõ rệt. Tuy nhiên công tác quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng vẫn còn tồn tại một số bất cập, hạn chế. Trong nghiên cứu, đề án đã chỉ ra được các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan gây ra những hạn chế trên.
Trên cơ sở phân tích thực trạng, đánh giá những mặt đạt được và những tồn tại, hạn chế cần khắc phục. Đề án đã làm rõ các quan điểm, định hướng hoàn thiện quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng, tỉnh Hà Nam đến năm 2030 và những năm tiếp theo. Đề xuất một số giải pháp và kiến nghị nhằm hoàn thiện quản lý vốn NSNN trong đầu tư XDCB trên địa bàn huyện Kim Bảng hiệu quả hơn trong thời gian tới. Kết quả nghiên cứu có thể dùng làm tài liệu tham khảo cho chính quyền huyện Kim Bảng, các cơ quan đơn vị được giao nhiệm vụ quản lý và sử dụng vốn NSNN trong đầu tư XDCB trong cả nước.

