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TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Đề án được thực hiện trong bối cảnh nền kinh tế địa phương đang gặp nhiều thách thức và yêu cầu cấp bách phải cải thiện quy trình hoàn thuế. Mục tiêu của đề án là đề xuất các giải pháp để nâng cao hiệu quả hoàn thuế GTGT đến năm 2030. Phương pháp nghiên cứu bao gồm thu thập dữ liệu thứ cấp từ các báo cáo và văn bản pháp lý, cùng với dữ liệu sơ cấp qua khảo sát trực tiếp 100 doanh nghiệp có nộp hồ sơ hoàn thuế tại tỉnh Cao Bằng. Trong số này, 90 phiếu khảo sát hợp lệ được thu về. Các phương pháp phân tích bao gồm thống kê mô tả, phân tích so sánh và phân tích diễn giải tổng hợp nhằm hiểu rõ nguyên nhân của những hạn chế hiện tại và đề xuất các giải pháp cụ thể.
Đề án hệ thống hóa các lý luận cơ bản về thuế GTGT và quy trình hoàn thuế, bao gồm các khái niệm, đặc điểm và chức năng của thuế GTGT. Phân tích thực trạng hoàn thuế GTGT tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng giai đoạn 2020-2023, nêu bật các kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế. Từ đó, đề xuất các giải pháp nhằm đẩy mạnh hoàn thuế GTGT, như đẩy mạnh hoạt động số hóa, cải thiện chất lượng dịch vụ, và tăng cường công tác tuyên truyền và đào tạo công chức thuế. Các biện pháp này đều hướng tới việc đơn giản hóa quy trình, nâng cao sự minh bạch và chính xác trong hoàn thuế.
Các giải pháp đề xuất trong đề án có khả năng ứng dụng cao, giúp Cục Thuế tỉnh Cao Bằng nâng cao hiệu quả quản lý thuế GTGT, giảm thiểu sai sót và gian lận, đồng thời cải thiện trải nghiệm của doanh nghiệp trong việc hoàn thuế. Đặc biệt, việc đẩy mạnh hoạt động số hóa và cải thiện chất lượng dịch vụ sẽ giúp tối ưu hóa quy trình, giảm thời gian xử lý hồ sơ và tăng cường sự hài lòng của người nộp thuế. Điều này không chỉ góp phần vào việc nâng cao hiệu quả thu NSNN mà còn tạo môi trường kinh doanh thuận lợi, thúc đẩy sự phát triển kinh tế bền vững tại tỉnh Cao Bằng.
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