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Đề án được thực hiện trong bối cảnh các chương trình mục tiêu quốc gia đóng vai trò quan trọng trong thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt là ở những vùng có điều kiện khó khăn như huyện Bảo Lâm. Mục tiêu nghiên cứu của đề án là phân tích thực trạng quản lý các chương trình này tại địa phương và đề xuất giải pháp hoàn thiện quản lý đến năm 2030. Để đạt được mục tiêu này, tác giả sử dụng phương pháp thu thập dữ liệu thứ cấp từ các báo cáo và phương pháp thu thập dữ liệu sơ cấp thông qua phỏng vấn sâu các cán bộ quản lý. Dữ liệu sau khi thu thập được phân tích bằng phương pháp thống kê mô tả, so sánh và phân tích tổng hợp diễn giải để đưa ra các kết luận và đề xuất.
Nội dung của đề án được chia thành ba phần chính. Phần lý thuyết cung cấp cơ sở lý luận về quản lý thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, tập trung vào vai trò của chính quyền địa phương. Thực trạng quản lý tại UBND huyện Bảo Lâm được đánh giá qua các khía cạnh như lập kế hoạch, tổ chức thực hiện và kiểm soát chương trình. Kết quả cho thấy một số hạn chế, đặc biệt là sự thiếu chủ động của một số xã, việc giải ngân vốn chậm và sự phối hợp chưa đồng bộ giữa các phòng ban. Đề án đề xuất các giải pháp như cải thiện quy trình lập kế hoạch, tăng cường công tác đào tạo cán bộ, và nâng cao hiệu quả kiểm soát để khắc phục các hạn chế này.
Đề án có mức độ ứng dụng thực tiễn của đề án cao, do các giải pháp đề xuất dựa trên phân tích chi tiết về thực trạng quản lý tại địa phương, đồng thời phù hợp với bối cảnh và điều kiện thực tế của huyện Bảo Lâm. Các giải pháp không chỉ có thể áp dụng tại huyện mà còn có thể mở rộng ra các địa phương khác có điều kiện tương tự, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý các chương trình mục tiêu quốc gia, từ đó thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội bền vững và toàn diện.
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