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Đề án “Quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng” đã khái quát toàn bộ hoạt động quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng trong giai đoạn 2019 - 2023. 
 Trước hết, đề án hệ thống hóa được các cơ sở lý luận về quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh từ khái niệm, nguyên tắc, đối tượng, mức hưởng BHYT đến chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh. Tìm hiểu về quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh dựa trên các nội dung của quản lý như: Lập kế hoạch chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh, thành phố; Tổ chức thực hiện chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh, thành phố; Kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm trong chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh, thành phố. Đồng thời chỉ rõ các yếu tố ảnh hưởng đến quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh, thành phố.
Đề án đã đi sâu phân tích thực trạng quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng trong giai đoạn 2019 - 2023 thông qua các nội dung: Thực trạng lập kế hoạch chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng; Thực trạng tổ chức thực hiện chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng; Thực trạng kiểm tra, giám sát, xử lý vi phạm trong chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng.
Trên cơ sở đó, tác giả đã đánh giá chung về thực trạng quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng, bao gồm việc phân tích các kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân của công tác này, đặt nền móng cho việc đề xuất các giải pháp cải thiện trong các phần sau của đề tài.
Đề án đã đề xuất 4 giải pháp chủ yếu tăng cường quản lý chi BHYT tại các bệnh viện tuyến tỉnh của BHXH tỉnh Cao Bằng đến năm 2030. Đồng thời, đề án cũng đưa ra các kiến nghị cụ thể đối với BHXH Việt Nam; đối với Ủy ban nhân dân tỉnh Cao Bằng; đối với ngành Y tế; đối với các bệnh viện tuyến tỉnh trong việc áp dụng các giải pháp được đề xuất.
Kết quả nghiên cứu và các đề xuất được đưa ra không chỉ có giá trị ứng dụng tại BHXH tỉnh Cao Bằng, mà còn có thể mở rộng áp dụng cho các tỉnh khác.
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