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Trên cơ sở nghiên cứu lý luận và thực tiễn về quản lý thu NSNN trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, luận văn rút ra một số kết luận sau:
Quản lý thu NSNN là sự phối hợp giữa các cơ quan liên quan trong việc hoạch định kế hoạch, tổ chức triển khai kế hoạch thu và phối hợp, kiểm tra, đánh giá quá trình thực hiện kế hoạch thu. Để thực hiện có kết quả công việc quản lý thu NSNN thì điều quan trọng là phải biết bố trí nguồn lực như nhân lực, vật lực, tài lực sao cho hợp lý. Tăng cường giám sát thu ngân sách nhà nước là một nhiệm vụ cốt lõi và cấp bách đối với tỉnh Cao Bằng trong bối cảnh nền kinh tế đang phát triển và nhu cầu chi tiêu công ngày càng gia tăng. Hiện trạng thu ngân sách tại tỉnh vẫn đối mặt với nhiều thách thức như tình trạng nợ đọng thuế, khó khăn trong việc xác định nguồn thu, và hiệu quả quản lý tài chính chưa cao.
Quản lý thu NSNN chịu sự chi phối của nhiều nhóm nhân tố, trong đó, cơ chế, chính sách, chất lượng tổ chức bộ máy, công nghệ thông tin... Kinh nghiệm quản lý thu NSNN ở một số địa phương trong nước cho thấy, việc nâng cao chất lượng thu NSNN phụ thuộc rất nhiều vào khả năng và hiệu quả của công tác quản lý nhà nước.
Thực trạng quản lý nhà nước về thu NSNN của tỉnh Cao Bằng trong thời gian qua cũng cho thấy, quy mô, cơ cấu thu, chất lượng thu NSNN đã có nhiều tiến bộ so với giai đoạn trước. Tuy nhiên, nợ đọng thuế vẫn còn cao. Nguyên nhân xuất phát từ công tác quản lý thu NSNN vẫn còn một số bất cập cần tiếp tục đổi mới trong thời gian tới. Việc tăng cường giám sát thu ngân sách nhà nước không chỉ giúp tỉnh Cao Bằng đảm bảo nguồn thu ổn định và bền vững mà còn góp phần vào sự phát triển kinh tế xã hội của tỉnh. Để đạt được mục tiêu này, cần có sự hợp tác chặt chẽ giữa các cơ quan nhà nước, sự quyết tâm của các cấp lãnh đạo, và sự ủng hộ từ cộng đồng dân cư và doanh nghiệp.
Chỉ khi thực hiện một cách đồng bộ và hiệu quả các biện pháp trên, tỉnh Cao Bằng mới có thể phát huy tối đa tiềm năng thu ngân sách, giảm thiểu tình trạng nợ đọng thuế và nâng cao hiệu quả quản lý tài chính công. Điều này không chỉ góp phần vào việc phát triển bền vững của tỉnh mà còn đóng góp tích cực vào ngân sách quốc gia, tạo nền tảng vững chắc cho một tương lai thịnh vượng và công bằng. Trong giai đoạn tới, nhu cầu vốn cho phát triển kinh tế, xã hội trên địa bàn tỉnh Cao Bằng ngày càng cao. Điều này có thể đáp ứng được hay không nhờ phần lớn vào việc tăng thu NSNN trên địa bàn tỉnh và sự hỗ trợ của NSNN cấp trên cũng như khả năng huy động các nguồn thu nước ngoài khác. Vì thế, cần triển khai đồng bộ các hệ thống giải pháp từ cơ chế, chính sách, hoàn thiện tổ chức bộ máy, ứng dụng công nghệ thông tin...
