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Giám sát hàng hóa nhập khẩu là một biện pháp nghiệp vụ do cơ quan Hải quan thực hiện nhằm để bảo đảm sự nguyên trạng của hàng hóa, sự tuân thủ quy định của pháp luật trong việc bảo quản, lưu giữ, xếp dỡ, vận chuyển, sử dụng hàng hóa nhập cảnh đang thuộc đối tượng quản lý hải quan. Việc tăng cường giám sát hàng hóa nhập khẩu tại Chi cục Hải quan cửa khẩu Tà Lùng, tỉnh Cao Bằng trở nên cấp thiết. Mục đích nghiên cứu của đề án là đánh giá thực trạng giám sát hàng hóa nhập khẩu tại Chi cục Hải quan cửa khẩu Tà Lùng, tỉnh Cao Bằng, từ đó đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả giám sát hàng hóa nhập khẩu. Phương pháp nghiên cứu bao gồm thu thập dữ liệu từ các báo cáo giám sát hàng hóa nhập khẩu. Phân tích dữ liệu được thực hiện bằng phương thống kê mô tả, so sánh, đối chiếu, phân tích diễn giải và tổng hợp.
[bookmark: _Hlk175233492]Đề án đã thực hiện phân tích các vấn đề lý luận cơ bản về giám sát hàng hóa nhập khẩu, bao gồm khái niệm, đặc điểm, mục tiêu giám sát hàng hóa nhập khẩu. Tiếp theo, đánh giá thực trạng giám sát hàng hóa nhập khẩu tại Chi cục Hải quan cửa khẩu Tà Lùng, tỉnh Cao Bằng trong giai đoạn 2020-2023, bao gồm các khía cạnh về lập kế hoạch, tổ chức thực hiện, thanh tra kiểm tra, phương pháp giám sát, công cụ giám sát. Từ đó, xác định các hạn chế và nguyên nhân hạn chế về giám sát hàng hóa nhập khẩu. Cuối cùng, đề xuất các giải pháp tăng cường giám sát hàng hóa nhập khẩu tại Chi cục Hải quan cửa khẩu Tà Lùng, tỉnh Cao Bằng.
Đề án có ý nghĩa thực tiễn quan trọng trong việc cải thiện chất lượng và hiệu quả giám sát hàng hóa nhập khẩu tại Chi cục Hải quan cửa khẩu Tà Lùng, tỉnh Cao Bằng. Việc tăng cường giám sát hàng hóa nhập khẩu giúp ngăn chặn việc nhập khẩu các sản phẩm không đủ tiêu chuẩn hoặc vi phạm quy định; là công cụ quan trọng để ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại, giúp duy trì sự công bằng trong môi trường kinh doanh, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp làm ăn chân chính phát triển. Đồng thời, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước, đảm bảo việc thu thuế đúng quy định, tránh thất thu ngân sách, và tạo điều kiện thuận lợi cho việc điều hành chính sách thương mại quốc gia. Hơn nữa, các giải pháp đề xuất trong đề án cũng có thể được áp dụng và nhân rộng cho các tỉnh, thành phố khác, góp phần nâng cao giám sát hàng hóa nhập khẩu trên phạm vi toàn quốc.
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