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1. Tiêu đề: Nâng cao chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam 
2. Tóm tắt
Sự phát triển như vũ bão của khoa học công nghệ, đặc biệt là ngành công nghệ thông tin đã tác động mạnh đến mọi mặt hoạt động của đời sống, kinh tế - xã hội, làm thay đổi nhận thức và phương pháp sản xuất - kinh doanh của nhiều lĩnh vực, nhiều ngành kinh tế khác nhau, trong đó có lĩnh vực hoạt động của các tổ chức trung gian thanh toán. Trong giai đoạn hiện nay, phát triển các dịch vụ của thanh toán không dùng tiền mặt là xu hướng tất yếu, mang tính khách quan trong nền kinh tế hiện đại, trong thời đại hội nhập kinh tế quốc tế.
Đề tài “Nâng cao chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam ” đã đạt được các kết quả sau:
Một là, đề án đã hệ thống hóa những vấn đề lý thuyết và thực tiễn về phát triển hoạt động thanh toán không dùng tiền mặt tại doanh nghiệp. 
Hai là, đề án đã tổng quan về  Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam, phân tích thực trạng chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam giai đoạn 2021-2023. Qua đó đánh giá những thành tựu đạt được và những hạn chế trong chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam.
Ba là, xuất phát từ những hạn chế, tác giả đưa ra mục tiêu, phương hướng nâng cao chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam đến năm 2030, đồng thời đề xuất năm giải pháp nâng cao chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam đến năm 2030, đề xuất kiến nghị với Nhà nước. 
3. Từ khoá: thanh toán không dùng tiền mặt tại doanh nghiệp, nâng cao chất lượng dịch vụ thanh toán không dùng tiền mặt tại doanh nghiệp, Công ty cổ phần giải pháp thanh toán Việt Nam
