

[bookmark: _Toc177721119][bookmark: _GoBack]TÓM TẮT ĐỀ ÁN
Trong bối cảnh cạnh tranh gay gắt của thị trường ngân hàng, việc tăng cường huy động tiền gửi khách hàng cá nhân (KHCN) tại Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng trở nên cấp thiết. Mục tiêu của nghiên cứu là đánh giá thực trạng huy động tiền gửi KHCN tại Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng trong giai đoạn 2019-2023 và đề xuất các giải pháp nhằm tăng cường huy động tiền gửi đến năm 2030. Phương pháp nghiên cứu sử dụng bao gồm thu thập dữ liệu thứ cấp từ các báo cáo kinh doanh và dữ liệu sơ cấp thông qua khảo sát 200 khách hàng KHCN tại Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng, với 181 phiếu khảo sát hợp lệ. Các phương pháp phân tích bao gồm thống kê mô tả, phân tích so sánh, và tổng hợp dữ liệu.
Đề án gồm ba nội dung chính: cơ sở lý thuyết, thực trạng, và giải pháp. Phần cơ sở lý thuyết hệ thống hóa các khái niệm cơ bản về huy động tiền gửi KHCN tại các ngân hàng thương mại, bao gồm quy mô, cơ cấu, chi phí, và các yếu tố ảnh hưởng. Phần thực trạng phân tích chi tiết kết quả huy động tiền gửi KHCN tại Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng từ 2019 đến 2023, nêu rõ những điểm mạnh và hạn chế trong hoạt động này. Cuối cùng, phần giải pháp đề xuất một loạt các biện pháp như cải thiện chính sách lãi suất, nâng cao chất lượng dịch vụ, và tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao hiệu quả huy động tiền gửi KHCN.
Đề án không chỉ cung cấp cái nhìn toàn diện về tình hình huy động tiền gửi KHCN tại Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng mà còn đưa ra các giải pháp thiết thực nhằm nâng cao hiệu quả huy động vốn, từ đó góp phần củng cố vị thế cạnh tranh của ngân hàng. Các giải pháp đề xuất sẽ giúp Agribank chi nhánh tỉnh Cao Bằng cải thiện dịch vụ, thu hút và giữ chân khách hàng, đồng thời nâng cao chất lượng quản lý và điều hành hoạt động kinh doanh. Kết quả nghiên cứu có thể làm cơ sở tham khảo cho các chi nhánh khác của Agribank trong việc phát triển chiến lược huy động vốn KHCN.
Từ khóa: Tăng cường, huy động tiền gửi, khách hàng cá nhân, ngân hàng thương mại…
 


