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Hiện nay nhu cầu ngày càng cao về nguồn nhân lực chất lượng trong ngành bảo hiểm. Ngành bảo hiểm đang trong giai đoạn phát triển mạnh mẽ với góc độ tăng trưởng bình quân hàng năm trên 20% trong các năm vừa qua. Nhu cầu về nguồn nhân lực chất lượng cao để đáp ứng sự tăng trưởng này. Tuy nhiên trong vấn đề tổ chức các khóa đào tạo vẫn còn gặp một vài hạn chế. Với những lý do trên tôi chọn đề tài: “Đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam” làm đề án tốt nghiệp.
Đề án sử dụng các phương pháp: phân tích và tổng hợp lý thuyết, phân loại và hệ thống hoá lý thuyết, phương pháp so sánh, phân tích tổng hợp, điều tra, khảo sát… để nghiên cứu, xây dựng.
- Một là, đề án đã xác định được cơ sở lý luận về đào tạo ngắn hạn tại đơn vị sự nghiệp công lập, làm rõ các nhân tố ảnh hưởng đến đào tạo ngắn hạn tại các đơn vị sự nghiệp công lập.
- Hai là, đề án đi sâu phân tích được thực trạng về đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam giai đoạn 2021-2023. Qua phân tích đề án đã làm rõ những thành tựu đạt được trong công tác đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam cũng như nêu lên được các hạn chế và nguyên nhân của hạn chế trong đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam.
- Ba là, thông qua phân tích thực trạng, hạn chế và nguyên nhân, đề án đã đưa ra phương hướng phát triển và nâng cao chất lượng đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam và đề xuất được các giải pháp hoàn thiện đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam đến năm 2030: Hoàn thiện bộ máy đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam; Hoàn thiện nội dung đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam; Hoàn thiện phương pháp đào tạo ngắn hạn của Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam; Hoàn thiện quy trình đào tạo ngắn hạn của Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam.
Do thời gian nghiên cứu có hạn nên tác giả không thể tránh khỏi những thiếu sót. Tác giả của đề án tốt nghiệp mong nhận được sự đóng góp ý kiến của các thầy cô giáo để đề tài được hoàn thiện hơn nữa và có thể ứng dụng vào thực tế, góp phần hoàn thiện công tác quản lý các chương trình đào tạo ngắn hạn tại Viện Phát triển bảo hiểm Việt Nam.

