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Việc thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang trong thời gian qua đã được triển khai nghiêm túc theo đúng quy định pháp luật. Tuy nhiên vẫn còn một số hạn chế nhất định trong công tác đánh giá, đặt ra yêu cầu hoàn thiện, đổi mới về bộ máy, nội dung, công cụ, phương pháp và quy trình thẩm tra đáp ứng yêu cầu giai đoạn phát triển mới. 
Sau khi nghiên cứu đề tài “Thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang”, Đề án đã đạt được các mục tiêu nghiên cứu là: Xác định được khung nghiên cứu thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại sở tài chính; Phân tích được thực trạng thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang giai đoạn 2021- 2023, xác định điểm mạnh, tồn tại hạn chế trong thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang, những nguyên nhân của hạn chế; Đề xuất các giải pháp hoàn thiện thẩm tra quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang đến năm 2030. Một số phương hướng, giải pháp như sau:
- Hoàn thiện cơ cấu bộ máy thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang với nhân sự thẩm tra đầy đủ về số lượng, có năng lực kỹ năng, kiến thức, phẩm chất đạo đức tốt. 
- Hoàn thiện nội dung thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang về nâng cao chất lượng, nội dung thẩm tra, kết quả thẩm tra phản ánh đầy đủ về dự án với sự chú trọng vào các nội dung quan trọng.
- Hoàn thiện nội dung thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang. Nâng cao chất lượng công cụ thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang nhằm có được các công cụ thẩm tra hiệu quả, hữu dụng.
- Hoàn thiện phương pháp và quy trình thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang với việc hoàn thiện đưa ra một quy trình tối ưu nhất phù hợp với điều kiện tại Sở Tài chính tỉnh Bắc Giang.

