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Đề án tốt nghiệp này được thực hiện trong bối cảnh Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm Hà Tĩnh đang gặp nhiều thách thức trong việc quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm. Công tác quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm vẫn còn đối mặt với nhiều hạn chế như thiếu hụt cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật hiện đại và đội ngũ nhân viên chưa được đào tạo bài bản. Mục đích chính của đề án là phân tích thực trạng quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm tại Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm Hà Tĩnh giai đoạn 2021 – 2023. Trên cơ sở đó, đề xuất các giải pháp nhằm hoàn thiện và tăng cường quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm tại trung tâm đến năm 2030. Các giải pháp này nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả và sự phối hợp giữa các bên liên quan trong quá trình kiểm nghiệm.
Đề án sử dụng các phương pháp nghiên cứu như tổng hợp lý thuyết, thu thập và phân tích dữ liệu thứ cấp từ các báo cáo hoạt động, tài chính, kết quả kiểm nghiệm và phản hồi từ khách hàng. Dữ liệu sơ cấp được thu thập qua khảo sát bằng bảng hỏi đối với các cơ sở thực hiện lấy mẫu kiểm nghiệm tại trung tâm. Phương pháp phân tích bao gồm thống kê mô tả, so sánh và diễn giải tổng hợp để đánh giá thực trạng và đưa ra kết luận, đề xuất giải pháp. Đề án đã xây dựng được khung nghiên cứu về quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm, phân tích chi tiết thực trạng cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm tại trung tâm trong giai đoạn 2021 – 2023. Các kết quả nghiên cứu cho thấy trung tâm vẫn còn nhiều hạn chế về cơ sở vật chất, trang thiết bị và năng lực nhân viên. Dựa trên các phân tích, đề án đã đề xuất các giải pháp cụ thể như nâng cao chất lượng đào tạo nhân viên, cải tiến cơ sở vật chất, tăng cường hợp tác với các cơ quan quản lý và doanh nghiệp, đồng thời cải tiến quy trình kiểm nghiệm để đáp ứng tốt hơn nhu cầu của khách hàng.
Đề án này không chỉ cung cấp cái nhìn tổng quan về thực trạng quản lý cung ứng dịch vụ kiểm nghiệm tại Trung tâm Kiểm nghiệm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm Hà Tĩnh, mà còn đóng góp vào việc xây dựng các giải pháp cải thiện hiệu quả quản lý và chất lượng dịch vụ kiểm nghiệm. Những đề xuất từ nghiên cứu này sẽ giúp trung tâm nâng cao năng lực cạnh tranh, đáp ứng tốt hơn yêu cầu của khách hàng và các cơ quan quản lý. Đồng thời, đề án cũng góp phần nâng cao nhận thức và kỹ năng của đội ngũ nhân viên, thúc đẩy sự phát triển bền vững và cải thiện chất lượng cuộc sống cộng đồng thông qua việc đảm bảo an toàn và chất lượng của các sản phẩm thuốc, mỹ phẩm, thực phẩm.
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