TÓM TẮT

Đề án tốt nghiệp thạc sĩ với chủ đề “Phát triển hoạt động cho vay khách hàng doanh nghiệp vừa và nhỏ tại Ngân hàng Thương mại Cổ phần Tiên Phong - Chi nhánh Thanh Xuân” là một nghiên cứu chuyên sâu nhằm đánh giá thực trạng và đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả cho vay đối với nhóm khách hàng chiến lược này. Doanh nghiệp vừa và nhỏ (DNVVN) được xác định là đối tượng khách hàng quan trọng, đóng góp lớn vào tổng dư nợ và lợi nhuận của ngân hàng. Trong bối cảnh kinh tế Việt Nam phát triển nhanh chóng, nhóm doanh nghiệp này đối mặt với nhiều thách thức trong việc tiếp cận nguồn vốn, đặt ra yêu cầu cấp thiết đối với các ngân hàng, đặc biệt là TPBank - Chi nhánh Thanh Xuân, phải cải tiến và phát triển hoạt động cho vay để đáp ứng nhu cầu của thị trường.
Trong giai đoạn 2021-2023, hoạt động cho vay đối với DNVVN tại TPBank - Chi nhánh Thanh Xuân đã ghi nhận những bước tiến đáng kể. Cụ thể, tổng dư nợ cho vay DNVVN tại chi nhánh tăng từ 500 tỷ đồng vào năm 2021 lên 650 tỷ đồng vào năm 2023, với tốc độ tăng trưởng trung bình hàng năm đạt 138%. Thành công này khẳng định vai trò then chốt của DNVVN trong chiến lược kinh doanh của ngân hàng. Bên cạnh đó, tỷ lệ nợ quá hạn của các khoản vay DNVVN được kiểm soát tốt, duy trì dưới 2%, thấp hơn so với mức trung bình của ngành. Những con số này minh chứng cho sự phát triển bền vững và hiệu quả trong hoạt động cho vay đối với DNVVN tại TPBank - Chi nhánh Thanh Xuân.
Tuy nhiên, hoạt động cho vay đối với DNVVN tại chi nhánh vẫn đối mặt với nhiều thách thức, bao gồm việc kiểm soát rủi ro tín dụng trong bối cảnh các doanh nghiệp vừa và nhỏ thường có tình hình tài chính không ổn định và dễ bị ảnh hưởng bởi biến động kinh tế và việc mở rộng quy mô cho vay cũng gặp khó khăn do nhu cầu vốn lớn nhưng khả năng tài chính của ngân hàng có hạn. 
Để khắc phục những hạn chế này, đề án đề xuất một số giải pháp cụ thể. Trước hết, cần cải tiến quy trình cho vay bằng cách đơn giản hóa thủ tục hành chính, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để rút ngắn thời gian xử lý hồ sơ vay vốn, từ đó nâng cao trải nghiệm khách hàng. Đồng thời, chi nhánh cần đổi mới cơ cấu cho vay theo hướng đa dạng hóa các sản phẩm tín dụng, phù hợp với nhu cầu đặc thù của từng nhóm doanh nghiệp, nhằm giảm thiểu rủi ro và tối ưu hóa lợi nhuận. 
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