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Đề án: “Quản lý thu thuế thu nhập cá nhân tại Chi cục Thuế khu vực II, tỉnh Lạng Sơn” đã khái quát công tác quản lý thu thuế thu nhập cá nhân tại Chi cục Thuế khu vực II, tỉnh Lạng Sơn trong giai đoạn 2021 - 2023.
Đầu tiên, đề án hệ thống hóa cơ sở lý luận về quản lý thuế thu nhập cá nhân tại Chi cục Thuế từ khái niệm, đặc điểm và vai trò quản lý thuế thu nhập cá nhân tại Chi cục Thuế và khái quát về quản lý thu thuế thu nhập cá nhân quản lý thuế TNCN tại Chi cục Thuế. Tìm hiểu về quản lý thu thuế thu nhập cá nhân tại Chi cục Thuế khu vực về khái niệm, mục tiêu; bộ máy quản lý thu thuế; nội dung quản lý thu thuế: tuyên truyền, hỗ trợ NNT; đăng ký thuế; khai thuế, nộp thuế, nợ thuế; quyết toán thuế, hoàn thuế; kiểm tra thuế. Tìm hiểu về các nhân tố ảnh hưởng tới quản lý thu thuế thu nhập cá nhân tại chi cục thuế khu vực.
Đề án đã phân tích thực trạng quản lý thu thuế TNCN tại Chi cục Thuế khu vực II, tỉnh Lạng Sơn trong giai đoạn 2021 - 2023 theo các nội dung quản lý thuế: thực trạng tuyên truyền, hỗ trợ NNT; thực trạng quản lý đăng ký thuế; thực trạng quản lý khai thuế, nộp thuế, nợ thuế; thực trạng quản lý quyết toán thuế, hoàn thuế; thực trạng kiểm tra thuế;
Từ đó, tác giả đã đánh giá chung về quản lý thu thuế TNCN tại Chi cục Thuế khu vực II, tỉnh Lạng Sơn bao gồm việc phân tích các kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân, làm cơ sở cho việc đề xuất các giải pháp tăng cường quản lý thu thuế TNCN ở chương sau của đề án.
Dựa trên những phân tích và đánh giá thực trạng, đề án đã đề xuất 7 giải pháp nhằm tăng cường công tác quản lý thu thuế TNCN tại Chi cục Thuế khu vực II, tỉnh Lạng Sơn. Đồng thời, đề án cũng đưa ra các kiến nghị cụ thể đối với Cục Thuế tỉnh Lạng Sơn, Tổng cục Thuế và Bộ Tài chính và chính quyền địa phương.	
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