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Tăng cường quản lý thuế thu nhập doanh nghiệp tại Chi cục Thuế đóng vai trò quan trọng trong việc đảm bảo nguồn thu NSNN, nâng cao tính minh bạch và công bằng trong hoạt động kinh doanh, đồng thời thúc đẩy sự phát triển kinh tế địa phương. Mục tiêu của nghiên cứu là đề xuất giải pháp tăng cường quản lý thuế thu nhập doanh nghiệp tại Chi cục Thuế thành phố Cao Bằng đến năm 2030. Phương pháp nghiên cứu sử dụng bao gồm thu thập dữ liệu thứ cấp từ báo cáo, văn bản pháp lý, tài liệu liên quan đến cơ sở lý thuyết về quản lý thuế TNDN và tăng cường quản lý thuế TNDN tại cơ quan thuế. Báo cáo tổng kết hoạt động tại Chi cục Thuế thành phố Cao Bằng năm 2021 – 2023. Báo cáo nội bộ về số lượng doanh nghiệp đang hoạt động, tình hình nợ thuế, tình hình kiểm tra thuế,… năm 2021 – 2023. Các phương pháp phân tích bao gồm phương pháp tổng hợp, mô hình hóa, thống kê mô tả, phân tích so sánh, và tổng hợp dữ liệu.
Đề án gồm ba nội dung chính: cơ sở lý thuyết, thực trạng, và giải pháp. Phần cơ sở lý thuyết làm sáng tỏ được các vấn đề lý luận về quản lý thuế TNDN, cùng với các yếu tố ảnh hưởng đến việc quản lý thuế TNDN tại cơ quan thuế cấp huyện. Phần thực trạng vận dụng cơ sở lý thuyết phân tích được thực trạng quản lý thuế TNDN và đánh giá các kết quả đạt được trong việc quản lý thuế TNDN tại Chi cục Thuế thành phố Cao Bằng giai đoạn 2021 – 2023. Từ đó nêu lên những khó khăn, tồn tại đồng thời chỉ rõ nguyên nhân của những khó khăn đó. Trên cơ sở phân tích thực trạng và nhân tố ảnh hưởng, tác giả đã đề xuất được một số giải pháp tăng cường quản lý thuế TNDN tại Chi cục Thuế thành phố Cao Bằng trong thời gian tới.
Trong bối cảnh kinh tế toàn cầu ngày càng phức tạp và cạnh tranh, việc quản lý thuế hiệu quả sẽ giúp tạo môi trường kinh doanh lành mạnh, thu hút đầu tư và phát triển bền vững. Đến năm 2030, việc hoàn thiện các giải pháp này sẽ góp phần xây dựng một hệ thống thuế hiện đại, đáp ứng yêu cầu hội nhập quốc tế, hỗ trợ sự phát triển toàn diện của thành phố Cao Bằng. Kết quả nghiên cứu có thể làm cơ sở tham khảo cho các Chi cục Thuế trong việc quản lý thuế TNDN nhằm góp phần giảm thiểu tình trạng thất thu thuế, gian lận thuế. 
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