TÓM TẮT NỘI DUNG ĐỀ ÁN

	Trong bối cảnh thực trạng tỷ lệ nợ xấu, nợ quá hạn ngày càng gia tăng của các ngân hàng thương mại. Vấn đề đặt ra là nâng cao chất lượng hoạt động xử lý và thu hồi nợ, việc tăng cường thu hồi nợ tại Trung tâm Quản lý và thu hồi nợ của ngân hàng thương mại cổ phần Việt Nam Thịnh Vượng trở nên vô cùng cấp thiết. Với mục tiêu trên cơ sở những phân tích và đánh giá thực trạng thu hồi nợ tại Trung tâm Quản lý và thu hồi nợ của Ngân hàng thương mại cổ phần Việt Nam Thịnh Vượng, đề án đề xuất các giải pháp nhằm tăng cường thu hồi nợ tại Trung tâm Quản lý và thu hồi nợ của Ngân hàng thương mại cổ phần Việt Nam Thịnh Vượng đến năm 2030. 
Đề án đã góp phần hệ thống hoá những vấn đề cơ bản về thu hồi nợ tại các Ngân hàng thương mại giúp chúng ta có cái nhìn tổng quan về hoạt động thu hồi nợ tại ngân hàng thương mại: khái niệm, đặc điểm, vai trò, nội dung của quá trình thu hồi nợ,... Qua đó thấy được sự cần thiết của hoạt động thu hồi nợ đối với mỗi ngân hàng nói riêng và nền kinh tế của đất nước nói chung.
Trên cơ sở hệ thống những vấn đề cơ bản về thu hồi nợ tại các ngân hàng thương mại đề án phân tích thực trạng thu hồi nợ tại Trung tâm Quản lý và thu hồi nợ của Ngân hàng thương mại cổ phần Việt Nam Thịnh Vượng trong giai đoạn 2019 – 2023, từ đó chỉ ra những kết quả mà Trung tâm đã đạt được, đồng thời nêu rõ hạn chế và nguyên nhân của hạn chế đó.
Từ những phân tích thực trạng, đề án đề xuất một số giải pháp nhằm tăng cường thu hồi nợ tại Trung tâm Quản lý và thu hồi nợ của Ngân hàng thương mại cổ phần Việt Nam Thịnh Vượng đến 2030. Bên cạnh đó đề án cũng mạnh dạn đưa ra một số kiến nghị với Ngân hàng nhà nước góp phần nâng cao chất lượng thu hồi nợ tại các ngân hàng thương mại, giảm thiểu tối đa nợ xấu, nợ quá hạn.
Đề án có thể được sử dụng như tài liệu tham khảo cho các học viên cao học, sinh viên ở các khóa sau khi nghiên cứu về xử lý, thu hồi nợ trong hoạt động cho vay của NHTM. Kết quả nghiên cứu của đề án có giá trị tham khảo trong việc nâng cao hiệu quả thu hồi nợ tại các NHTM, bên cạnh đó, các nhà làm luật cũng có thể tham khảo kiến nghị, giải pháp để có sự điều chỉnh áp dụng pháp luật một cách phù hợp và có hiệu quả đối với hoạt động thu hồi nợ tại NHTM.
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