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Đề án tốt nghiệp thạc sĩ này tập trung vào việc nghiên cứu và đề xuất các giải pháp nhằm hoàn thiện quy trình quản lý cấp phép dịch vụ công trực tuyến, áp dụng đối với doanh nghiệp tại Cục Tần số vô tuyến điện - Bộ Thông tin và Truyền thông. Cục Tần số vô tuyến điện là cơ quan có nhiệm vụ quản lý, cấp phép và giám sát việc sử dụng tần số vô tuyến điện, một lĩnh vực quan trọng trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội và chuyển đổi số tại Việt Nam.
Đề án đã hệ thống hóa những vấn đề cơ bản liên quan đến dịch vụ công trực tuyến, bao gồm khái niệm, vai trò, và các mục tiêu của quản lý cấp phép dịch vụ công trực tuyến. Đồng thời, nghiên cứu đã đánh giá thực trạng quản lý cấp phép tại Cục Tần số vô tuyến điện trong giai đoạn 2020-2023. Qua đó, các kết quả phân tích cho thấy việc áp dụng công nghệ thông tin trong quản lý cấp phép đã giúp cải thiện đáng kể quy trình tiếp nhận và xử lý hồ sơ, tuy nhiên vẫn còn một số hạn chế cần khắc phục như: tỷ lệ nộp hồ sơ trực tuyến còn thấp và quy trình kiểm tra xử lý hồ sơ chưa đạt mức tối ưu.
Từ những phân tích thực trạng, đề án đã đề xuất các định hướng và giải pháp nhằm hoàn thiện quy trình quản lý cấp phép dịch vụ công trực tuyến trong thời gian tới, bao gồm: cải tiến hệ thống tiếp nhận và xử lý hồ sơ, tăng cường hỗ trợ doanh nghiệp, ứng dụng công nghệ mới và nâng cao chất lượng dịch vụ công trực tuyến. Những giải pháp này không chỉ giúp tăng hiệu quả quản lý, rút ngắn thời gian xử lý mà còn đáp ứng được nhu cầu ngày càng cao của các doanh nghiệp trong bối cảnh kinh tế số.
Kết quả nghiên cứu này có thể được sử dụng làm tài liệu tham khảo cho Cục Tần số vô tuyến điện và các cơ quan có liên quan trong việc nâng cao chất lượng dịch vụ công trực tuyến, góp phần cải cách hành chính và phát triển chính phủ điện tử tại Việt Nam.

