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Đề án: “Quản lý thu thuế đối với cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử của Chi cục thuế Khu vực Thành Liêm - Bình Lục, Hà Nam” được kết cấu thành 3 chương
Chương 1 tác giả chủ yếu tập trung trình bày được cơ sở lý luận về quản lý thu thuế đối với các cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử tại chi cục thuế. Chương 1 đã nêu được khái niệm về cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử, đặc điểm và phương pháp tính thuế đối với cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử. Bên cạnh đó, chương 1 cũng đã tập trung làm rõ khái niệm, mục tiêu, tiêu chí đánh giá và nguyên tắc quản lý thu thuế đối với cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử. Đặc biệt, tác giả cũng phân tích các nhân tố ảnh hưởng đến quản lý thu thuế đối với các cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử.
Chương 2 tác giả phân tích thực trạng quản lý thu thuế đối với các cá nhân kinh doanh trên sàn TMĐT tại Chi cục thuế Khu vực Thanh Liêm - Bình Lục, Hà Nam giai đoạn 2021 - 2023. Tác giả đã trình bày được thực trạng bộ máy quản lý thu thuế đối với cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử, thực trạng tình hình cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại tại Khu vực Thanh Liêm - Bình Lục. Tiếp đó, tác giả phân tích được thực trạng quá trình quản lý thu thuế đối với các cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại với quy trình lập kế hoạch, tổ chức thực hiện kế hoạch và kiểm soát thu thuế. Khi lập kế hoạch, tác giả đã phân tích được chi tiết các căn cứ cụ thể mà Chi cục thuế Khu vực Thanh Liêm - Bình Lục đã thu thập và áp dụng để lập kế hoạch thêm phần đầy đủ, chặt chẽ. Bên cạnh đó một vài căn cứ từ các sàn vẫn chưa thực sự đầy đủ và chính xác. Tiếp đến, công tác tổ chức thực hiện kế hoạch Chi cục thuế Khu vực Thanh Liêm - Bình Lục đã quản lý thực hiện đầy đủ các thủ tục cũng như quy trình để đạt được mục tiêu đã đề ra trong kế hoạch nhưng vẫn chưa thực sự sát với tình hình thực tế cũng như bản chất giao dịch hoạt động của các cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử do chưa có quy trình cụ thể hay văn bản quy phạm pháp luật để hướng dẫn quản lý thu thuế các cá nhân kinh doanh trên sàn. Hơn nữa, tác giả cũng phân tích được thực trạng kiểm soát thu thuế tại Chi cục thuế Khu vực Thanh Liêm - Bình Lục nhưng vẫn còn nhiều hạn chế bởi quy trình rườm rà chưa phù hợp với đối tượng cá nhân kinh doanh.
Dựa trên những căn cứ đã nêu ở chương 2, tác giả đã đưa ra một số giải pháp nhằm hoàn thiện quản lý thu thuế đối với các cá nhân kinh doanh trên sàn thương mại điện tử ở chương 3 như sau: Đổi mới, điều chỉnh chính sách, xây dựng quỹ lương phù hợp; sửa đổi bổ sung những điều còn bất hợp lý chưa theo kịp nền kinh tế thị trường trong các Luật thuế, kết nối thông tin, phối hợp trao đổi chia sẻ dữ liệu với các bộ, ban ngành liên quan; xây dựng quy trình quản lý thuế chi tiết, xây dựng kế hoạch phát triển công tác tuyên truyền dài hạn, xây dựng ứng dụng quản lý, đơn giản hóa thủ tục hành chính. Tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, ra văn bản phối hợp làm việc với các sở ban ngành, tích cực phối hợp với các đơn vị, cơ quan liên quan, phổ biến, tuyên truyền nâng cao nhận thức của người nộp thuế, tăng cường đưa ra các giải thưởng và bằng khen để khen thưởng.

