TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Tại Bệnh viện Phụ sản Trung ương (PSTƯ), công tác đào tạo điều dưỡng được chú trọng thực hiện. Tuy nhiên, bên cạnh các kết quả đạt được, đội ngũ điều dưỡng của Bệnh viện vẫn còn một số hạn chế để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong bối cảnh mới. Đề án “Đào tạo điều dưỡng của Bệnh viện Phụ sản Trung ương” đã: Xác định được khung nghiên cứu đào tạo điều dưỡng tại bệnh viện chuyên khoa tuyến trung ương; Phân tích được thực trạng đào tạo điều dưỡng tại Bệnh viện Phụ sản Trung ương giai đoạn 2021- 2023, xác định điểm mạnh, hạn chế trong đào tạo điều dưỡng, những nguyên nhân của hạn chế; Đề xuất một số giải pháp hoàn thiện đào tạo điều dưỡng đến năm 2030 như sau:
Về chủ thể đào tạo điều dưỡng: Bệnh viện cần lựa chọn giảng viên nội bộ là những bác sĩ, điều dưỡng, cán bộ am hiểu lý thuyết, nắm vững chuyên môn, có năng lực sư phạm, hiểu rõ về Bệnh viện, đưa ra các bài giảng có tính thực tiễn cao.Đồng thời lựa chọn giảng viên bên ngoài là những bác sĩ, điều dưỡng, giảng viên tại các trường đại học có đào tạo về điều dưỡng. Khi lựa chọn giảng viên cần tham khảo, dựa vào ý kiến, nhu cầu của điều dưỡng cũng như kết quả đánh giá của người học về giảng viên. 
Về nội dung đào tạo điều dưỡng: Nội dung đào tạo cần trang bị cho điều dưỡng có được năng lực của các vị trí chức danh điều dưỡng tại Bệnh viện PSTƯ bao gồm kiến thức, kỹ năng, phẩm chất đạo đức nghề nghiệp. Đồng thời nội dung đào tạo điều dưỡng cần đảm bảo các nội dung đào tạo hội nhập, đào tạo bổ sung, đào tạo nâng cao
Về phương pháp đào tạo điều dưỡng: Các phương pháp chủ yếu, quan trọng nên được tăng cường áp dụng bao gồm cả đào tạo trong và ngoài công việc, bao gồm: tổ chức tập huấn, đào tạo, chuyển giao kỹ thuật, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ ngắn hạn trong bệnh viện và ngoài bệnh viện theo hình thức tập trung hoặc trực tuyến; Cử viên chức điều dưỡng trong quy hoạch tham gia các lớp ngắn ngày về quản lý điều dưỡng; Tổ chức Hội thảo, Hội nghị tọa đàm khoa học trong bệnh viện và cử nhân viên y tế tham gia Hội thảo ngoài bệnh viện về lĩnh vực chuyên môn điều dưỡng; Tổ chức cho điều dưỡng thực hiện nghiên cứu khoa học, luận án, luận văn, viết bài báo khoa học.
Về quy trình đào tạo điều dưỡng: Hoàn thiện hoạt động phân tích nhân viên, tìm hiểu và xây dựng lộ trình phù hợp trong việc xây dựng bộ công cụ đánh giá năng lực nhân viên; Hoàn thiện hoạt động đánh giá hiệu quả đào tạo. Nên kết hợp nhiều phương pháp để đánh giá các cấp độ khác nhau.
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