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Việt Nam hiện vẫn là một nước đang phát triển, nơi mà các đơn vị sự nghiệp y  tế công lập luôn chiếm số lượng lớn và đóng vai trò quan trọng nhiều ngành Y tế. Trong những năm gần đây, Chính phủ luôn có các chiến lược hỗ trợ cho sự phát triển của ngành y tế, cụ thể là sửa đổi luật khám chữa bệnh và các Nghị định, thông tư hướng dẫn. Đề án tập trung nghiên cứu về thực tiễn hoạt động “Quản lý tài chính tại Trung tâm Y tế Thành phố Ninh Bình” trong giai đoạn 2021-2023. Trong quá trình nghiên cứu, đề án sử dụng phương pháp thống kê, thu thập số liệu, phân tích, so sánh và đánh giá số liệu để hoàn thiện đề án.
Trên cơ sở phân tích tình hình quản lý tài chính theo cơ chế tự chủ trong giai đoạn 2021-2023 từ đó đánh giá thực trạng hoạt động “Quản lý tài chính tại Trung tâm Y tế Thành phố Ninh Bình”. Bên cạnh những điểm sáng mà Trung tâm đã đạt được thì vẫn còn tồn tại một số những hạn chế như sau: Chênh lệch trong quy trình lập dự toán – quyết toán, thiếu các bộ tiêu chí đánh giá về tài chính, sự cạnh tranh từ các đơn vị y tế tư nhân…
Từ những hạn chế mà Trung tâm Y tế Thành phố Ninh Bình đang gặp phải, đề án đã đưa ra các giải pháp để giải quyết vấn đề chính của nghiên cứu. Để phát triển hoàn thiện quản lý tài chính tự chủ cần tập trung:
· Hoàn thiện các cơ chế quản lý sử dụng tài chính.
· Giám sát chặt chẽ các khoản thu chi
· Nâng cao nhận thức về cơ chế quản lý theo cơ chế tự chủ
· Nâng cao năng lực, trình độ, trách nhiệm của cán bộ quản lý, nhân viên về quản lý tài chính.
· Cải thiện chất lượng dịch vụ cho bệnh nhân.
Từng giải pháp đưa ra đều nhằm hướng tới giải quyết một hay một số hạn chế cụ thể đã trình bày trong Chương 2 và xuất phát từ trải nghiệm, đánh giá cá nhân của tác giả trong quá trình công tác tại Trung tâm Y tế Thành phố Ninh Bình. Với những đề xuất này tác giả mong muốn được Ban lãnh đạo Trung tâm ghi nhận, lắng nghe, hoàn thiện và triển khai có hiệu quả trên thực tế.



