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Đề án được thực hiện trước yêu cầu xây dựng nền hành chính nhà nước phục vụ Nhân dân theo tinh thần Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, vấn đề đặt ra là phải chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ CB, CC nhằm đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ trong thời kỳ mới. Mục tiêu nghiên cứu của đề án là phân tích thực trạng năng lực chuyên môn của công chức, xác định được nguyên nhân tồn tại, từ đó đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực chuyên môn của công chức tại Ủy ban nhân dân thành phố Cao Bằng. Để đạt được mục tiêu này, tác giả sử dụng phương pháp thu thập dữ liệu thứ cấp từ Luật, Thông tư, Nghị định của Chính phủ, Nghị quyết, Quyết định của HĐND và UBND tỉnh Cao Bằng, giáo trình, luận văn thạc sĩ, các bài báo, công trình nghiên cứu liên quan và phương pháp thu thập dữ liệu sơ cấp thông qua các đối tượng là cán bộ, công chức quản lý, công chức tự đánh giá mình và đánh giá công chức khác và người dân. Dữ liệu sau khi thu thập được phân tích bằng phương pháp thống kê mô tả, so sánh và phân tích tổng hợp diễn giải để đưa ra các kết luận và đề xuất.

Nội dung của đề án được chia thành ba phần chính. Phần lý thuyết cung cấp cơ sở lý luận về năng lực chuyên môn và nâng cao năng lực chuyên môn của công chức trong bộ máy hành chính nhà nước. Thực trạng năng lực chuyên môn của công chức được đánh giá qua các yếu tố cấu thành và các yếu tố về nâng cao năng lực chuyên môn. Kết quả cho thấy một số hạn chế về yếu tố kiến thức và kỹ năng của đội ngũ công chức và các điều kiện để nâng cao năng lực chuyên môn. Đề án đề xuất các giải pháp như nâng cao công tác tuyển dụng, đổi mới công tác đào tạo bồi dưỡng và đánh giá công chức, phát triển môi trường làm việc và các chính sách đãi ngộ.

Đề án có mức độ ứng dụng thực tiễn do các giải pháp đề xuất dựa trên phân tích chi tiết về thực trạng tại cơ quan, đồng thời phù hợp với bối cảnh và điều kiện thực tế của thành phố Cao Bằng. Các giải pháp không chỉ có thể áp dụng tại thành phố mà còn có thể mở rộng ra các địa phương khác có điều kiện tương tự, góp phần nâng cao năng lực chuyên môn của công chức, từ đó thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội bền vững và toàn diện.
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