TÓM TẮT ĐỀ ÁN
Việc nâng cao hiệu quả quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng trở thành một yêu cầu cấp thiết đối với Ban Quản lý dự án và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc (Ban QLDA). Trong những năm qua, Ban QLDA đã đạt được nhiều thành tựu đáng kể trong công tác quản lý dự án đầu tư xây dựng. Mặc dù đã đạt được nhiều kết quả, tuy nhiên trong công tác quản lý thực hiện dự án đầu tư thì còn nhiều hạn chế. Vì vậy việc lựa chọn đề tài nghiên cứu “Quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng tại Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc, tỉnh Vĩnh Phúc” là cần thiết.
Chương 1. Đề án đã đưa ra những khái niệm, mục tiêu và nguyên tắc quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng của Ban quản lý dự án. Đưa ra những nội dung quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng của Ban quản lý dự án, qua đó đã phân tích các nhân tố ảnh hưởng tới quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng. Xây dựng được khung nghiên cứu về quản lý thực hiện dự án đầu tư tại Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp cấp huyện.
Chương 2. Đề án đã đánh giá được thực trạng hoạt động quản lý thực hiện dự án đầu tư tại Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc, Tỉnh Vĩnh phúc giai đoạn 2019-2023. Đánh giá công tác quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng tại Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc, đánh giá về mục tiêu quản lý dự án, những kết quả đạt được, những hạn chế và nguyên nhân
[bookmark: _GoBack]Chương 3. Thông qua phân tích những kết quả đạt được cũng như hạn chế ở chương 2, đề án đưa ra các mục tiêu và phương hướng hoàn thiện QLDA của Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc. Đề án đã đề xuất các giải pháp hoàn thiện quản lý thực hiện dự án đầu tư tại Ban QLDA và phát triển cụm công nghiệp huyện Yên Lạc, tỉnh Vĩnh Phúc tới năm 2030.
Thông qua việc nghiên cứu và hoàn thành đề án, tác giả đã nhận thức rõ ràng, đầy đủ hơn và một cách khoa học về mảng kiến thức quản lý thực hiện dự án. Đây sẽ là nền tảng vững vàng để học viên vận dụng trong công việc của mình, nâng cao hơn nữa năng lực và hiệu quả trước yêu cầu, nhiệm vụ ngày càng cao trong công tác quản lý thực hiện dự án đầu tư xây dựng công trình đổi với bản thân tại đơn vị.
