TÓM TẮT ĐỀ ÁN


Từ sự cạnh tranh gay gắt giữa các CTCK, nổi bật có sự xuất hiện của nhiều CTCK có vốn đầu tư nước ngoài kèm theo tiềm lực mạnh mẽ của tập đoàn mẹ từ các quốc gia như Đài Loan, Trung Quốc, Hàn Quốc… đã ảnh hưởng đến thị phần môi giới của VPS trong ngành. Do đó, việc đánh giá thực trạng và hoàn thiện các giải pháp để mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty cổ phần chứng khoán VPS có ý nghĩa quan trọng đ mở rộng thị phần và nâng cao vị thế cũng như gia tăng lợi nhuận cho công ty. Chính vì vậy, đề tài “Mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty cổ phần Chứng khoán VPS” đã được lựa chọn để nghiên cứu.
Khi thực hiện nghiên cứu, tác giả muốn làm rõ được các vấn đề: 
- Thứ nhất, đề án đã hệ thống hóa cơ sở lý luận về mở rộng hoạt động MGCK của các công ty chứng khoán. Làm rõ quan điểm về mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại công ty chứng khoán, các chỉ tiêu đánh giá sự mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại công ty chứng khoán và đưa ra các nhân tố ảnh hưởng đến mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại công ty chứng khoán
- Thứ hai, đã đi sâu phân tích thực trạng mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty cổ phần chứng khoán VPS, qua đó đã đánh giá thực trạng mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty Cổ phần chứng khoán VPS giai đoạn 2019 – 2023, nêu lên những kết quả đạt được, những hạn chế và nguyên nhân của hạn chế trong việc mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty cổ phần chứng khoán VPS.
- Thứ ba, qua phân tích các hạn chế và nguyên nhân, đề án đã đề ra định hướng mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty Cổ phần chứng khoán VPS, đồng thời cũng đề xuất giải pháp mở rộng hoạt động môi giới chứng khoán tại Công ty cổ phần chứng khoán VPS như sau: Bổ sung nhân lực và tổ chức đào tạo đội ngũ nhân viên môi giới chuyên nghiệp; Kiểm soát chặt chẽ chi phí hoạt động môi giới của công ty; Xây dựng chính sách tìm kiếm khách hàng hiệu quả; Đầu tư nâng cấp hệ thống phần mềm, công nghệ, cơ sở vật chất kỹ thuật.
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