TÓM TẮT KẾT QUẢ ĐỀ ÁN

Đề án được thực hiện tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT nhằm đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT đến năm 2030. Đề án đã góp phần hệ thống hóa những vấn đề chung về năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại doanh nghiệp Viễn thông, cụ thể làm rõ: Khái niệm doanh nghiệp Viễn thông; Khái niệm, yếu tố câu thành, tiêu chí đo lường của năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại doanh nghiệp Viễn thông; Các nhân tố ảnh hưởng đến năng lực của kỹ sư CNTT tại các doanh nghiệp Viễn thông.
Trên cơ sở khung lý thuyết được xây dựng, tác giả đã thực hiện phân tích và đánh giá thực trạng năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT giai đoạn 2021-2023. Kết quả phân tích cho thấy năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT đã đạt được một số kết quả nổi bật: Về kiến thức, kỹ sư thể hiện sự am hiểu sâu sắc về các kiến thức cơ bản của khoa học máy tính như cấu trúc dữ liệu và giải thuật, hệ điều hành, mạng máy tính và cơ sở dữ liệu; Kỹ sư CNTT tại VNPT-IT cũng có kiến thức chuyên môn tốt, đáp ứng được yêu cầu công việc; Kỹ sư CNTT tại VNPT-IT còn thể hiện khả năng tiếp cận và làm chủ các công nghệ mới; Về kỹ năng, kỹ sư CNTT tại VNPT-IT thể hiện khả năng làm việc nhóm và hợp tác tốt; Kỹ sư cũng thể hiện khả năng thích ứng với môi trường làm việc năng động và chịu được áp lực cao; Về thái độ làm việc, kỹ sư CNTT tại VNPT-IT có tinh thần cầu tiến, ham học hỏi; Kỹ sư cũng có khả năng làm việc độc lập và theo nhóm tốt. Tuy nhiên vẫn còn tồn tại một số bất cập, hạn chế. Trong nghiên cứu, đề án đã chỉ ra được các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan gây ra những hạn chế trên.
[bookmark: _GoBack]Trên cơ sở phân tích thực trạng, đánh giá những mặt đạt được và những tồn tại, hạn chế cần khắc phục. Đề án đã làm rõ các mục tiêu và phương hướng nâng cao năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT đến năm 2030. Từ đó đề xuất các giải pháp nâng cao năng lực kỹ sư công nghệ thông tin tại Công ty Công nghệ thông tin VNPT trong thời gian tới.
