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Hoạt động cho vay đóng vai trò quan trọng trong việc tạo ra nguồn thu chính cho ngân hàng, đồng thời hỗ trợ khách hàng trong các nhu cầu tài chính của họ. Sự thành công của hoạt động này không chỉ mang lại lợi ích cho ngân hàng mà còn góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế. Tuy nhiên, trong bối cảnh hiện nay, hoạt động cho vay đang phải đối mặt với nhiều yếu tố tác động từ cả bên trong lẫn bên ngoài, ảnh hưởng đến hiệu quả của nó. Những yếu tố này bao gồm sự biến động của thị trường, sự thay đổi trong chính sách kinh tế, và nhu cầu tín dụng của khách hàng. Để có cái nhìn rõ hơn về những thách thức này, việc đánh giá thực trạng hoạt động cho vay tại Ngân hàng TMCP Công Thương Việt Nam – Chi nhánh Ba Đình là điều cần thiết.
Để làm rõ hơn về chất lượng cho vay, tác giả đã hệ thống hóa các lý thuyết liên quan đến hoạt động cho vay và quan điểm nâng cao chất lượng cho vay. Những lý thuyết này không chỉ cung cấp nền tảng cho việc phân tích tình hình hiện tại mà còn chỉ ra những tiêu chí và tiêu chuẩn cần thiết để cải thiện dịch vụ cho vay. Qua đó, tác giả muốn nhấn mạnh tầm quan trọng của việc nâng cao chất lượng cho vay nhằm đáp ứng tốt hơn nhu cầu của khách hàng và duy trì sự cạnh tranh trong ngành ngân hàng. 
Sau khi thu thập dữ liệu để phân tích thực trạng hoạt động cho vay tại chi nhánh Ba Đình, tác giả nhận thấy các hạn chế sau:
· Quy mô cho vay đang phát triển, thu nhập từ cho vay lại giảm sút, cho thấy việc sử dụng vốn chưa hiệu quả và chất lượng các khoản vay có thể bị suy giảm. Cần xem xét quy trình quản lý vốn để tối ưu hóa lợi nhuận.
· Tỷ lệ nợ xấu và nợ quá hạn đang gia tăng, báo hiệu sự suy giảm chất lượng tín dụng. Điều này không chỉ tăng rủi ro tài chính mà còn yêu cầu trích lập dự phòng cao hơn, ảnh hưởng tiêu cực đến lợi nhuận và thu nhập nhân viên.
Những giải pháp được đưa ra sẽ góp phần giúp Chi nhánh Ba Đình vượt qua các hạn chế hiện tại và hướng tới sự phát triển bền vững hơn trong tương lai: 
· Hoàn thiện việc áp dụng chính sách chăm sóc và ưu đãi cho khách hàng.
· Đa dạng hóa danh mục khách hàng cho vay.
· Đào tạo chuyên môn cho cán bộ quan hệ khách hàng và cán bộ quản lý, nâng cao văn hóa doanh nghiệp.
· Hoàn thiện khả năng thu thập và xử lý thông tin khách hàng vay vốn.
· Quản lý và ngăn ngừa nợ quá hạn, nợ xấu.
· Tăng cường hoạt động thanh tra, kiểm soát nội bộ chi nhánh.
· Phát triển các hoạt động truyền thông marketing về dịch vụ cho vay.
Bên cạnh, đó là những kiến nghị đến Hội sở Ngân hàng TMCP Công Thương Việt Nam để hỗ trợ hoạt động cho vay và nâng cao chất lượng cho vay.
