TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Vấn đề cấp thiết đặt ra cho Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam Chi nhánh Hà Nội là phải đưa ra các biện pháp hoàn thiện sản phẩm cho vay khách hàng cá nhân, phát triển cho vay cả về chiều rộng và chiều sâu, phát huy hết khả năng vốn có để đạt được kết quả tương xứng với tiềm lực của Ngân hàng. Bằng những kiến thức lý luận cơ bản tiếp thu trong quá trình học tập kết hợp với kiến thức thực tế, nhận biết được sự cần thiết và tầm quan trọng của hoạt động cho vay khách hàng cá nhân đối với ngân hàng, tác giả xin lựa chọn đề tài: “Phát triển cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội” làm đề tài nghiên cứu đề án thạc sĩ. 
+ Một là, đề án đã hệ thống hóa các cơ sở lý luận về phát triển cho vay khách hàng cá nhân của các Ngân hàng thương mại.
+ Hai là, đề án đi sâu phân tích thực trạng hoạt động cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội. 
+ Ba là, qua phân tích phần thực trạng, đề án đã đề xuất một số giải pháp phát triển cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội.
Với những mục tiêu nghiên cứu nêu trên, nghiên cứu sẽ tập trung vào trả lời các câu hỏi dưới đây: Các nhân tố nào ảnh hưởng đến hoạt động cho vay khách hàng cá nhân? Thực trạng cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội như thế nào? Kết quả đạt được và hạn chế trong việc phát triển cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội là gì?
Thông qua các phân tích trên đề án đưa ra các giải pháp nhằm phát triển cho vay khách hàng cá nhân tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam – Chi nhánh Hà Nội: 
· Chú trọng vào công tác quản lý, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực
· Đẩy mạnh hoạt động Marketing trong ngân hàng
· Nâng cao trình độ khoa học kỹ thuật, công nghệ thông tin
· Tăng sức cạnh tranh với các NHTM, thu hút khách hàng cá nhân vay vốn
Hy vọng rằng, đề án đưa ra những giải pháp, kiến nghị đã phần nào đó đem lại đóng góp nhỏ bé trong việc phát triển cho vay KHCN tại Agribank Chi nhánh Hà Nội. Ngân hàng cần thực hiện đồng bộ các giải pháp để đem lại hiệu quả tốt nhất.
