TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Bước sang những thập niên đầu của thế kỷ 21, căn cứ theo xu hướng phát triển chung của các nước trên thế giới  và trong bối cảnh ra đời của cách mạng 4.0, nghị quyết của Đảng về  đường lối, quyết sách đã và đang được xây dựng, góp phần khẳng định vị thế Việt Nam, chủ động tham gia cuộc Cách mạng Công nghiệp 4.0; Quyết định số 749 (QĐ749, 2020) của Thủ tướng Chính phủ về chương trình Chuyển đổi số (CĐS) quốc gia đến năm 2025 và định hướng đến năm 2030 cũng chỉ rõ: “CĐS hiện nay là một phần tất yếu trong quá trình phát triển của giáo dục đại học” (NQ52, 2019). Khối giáo dục đại học là những thành phần quan trọng của giáo dục Việt Nam, đào tạo nguồn nhân lực có trình độ cao nhằm trang bị kiến thức, các kỹ năng nghề nghiệp, kỹ năng mềm cần thiết trong giai đoạn chuyển mình mạnh mẽ này. 
Không nằm ngoài xu thế chung của xã hội và ngành giáo dục, Đại học Xây dựng Hà Nội đang từng bước ứng dụng những ưu thế mà CĐS mang tới, nhằm đem lại khả năng tương tác và tiếp cận, đạt được kết quả học tập tốt hơn, nhằm nâng cao chất lượng, tạo ra những sản phẩm hoàn hảo cho thị trường nhân lực Việt Nam. Chính vì vậy, trong đề án này, sẽ phân tích và đánh giá các nhân tố ảnh hưởng đến CĐS quản lý sinh viên(QLSV) tại Đại học Xây dựng Hà Nội, kết quả nghiên cứu sẽ là căn cứ tư vấn cho lãnh đạo Nhà trưởng nhằm nâng cao chất lượng CĐS trong giai đoạn 2020 – 2025 cũng như tầm nhìn 2045.
Mục tiêu chính của đề án nghiên cứu này là tìm hiểu về tác động của các nhân tố ảnh hướng đến CĐS QLSV tại Đại học Xây dựng Hà Nội, căn cứ vào kết quả nghiên cứu nhằm đưa ra đề xuất phù hợp cho công tác CĐS QLSV của nhà trường. Các cơ quan quản lý vĩ mô, các nhà giáo dục, nhà nghiên cứu cũng có thể sử dụng kết quả nghiên cứu để phục vụ các nghiên cứu sau này; hỗ trợ ra quyết định, ban hành và điều chỉnh các chính sách liên quan đến CĐS QLSV. Cụ thể hơn, nghiên cứu được đặt ra nhằm trả lời những câu hỏi sau:
1. Nhân tố nào có khả năng ảnh hưởng quan trọng nhất đến CĐS QLSV tại Đại học Xây dựng Hà Nội
2. Các đề xuất, kiến nghị về hệ thống CĐS QLSV tại Đại học Xây dựng Hà Nội?

