[bookmark: _Toc183767267]TÓM TẮT ĐỀ ÁN
Trong những năm qua, cùng với tiến trình cải cách hệ thống Thuế cả nước, Cục Thuế tỉnh Cao Bằng luôn quan tâm chú trọng để nâng cao hiệu quả quản lý thuế tài nguyên song công tác quản lý thuế nói chung và thuế tài nguyên nói riêng còn tồn tại những mặt còn hạn chế, chưa theo kịp với tình hình thực tiễn, chưa bao quát hết nguồn thu. Quản lý thuế tài nguyên kém sẽ dẫn tới hậu quả làm thất thoát tài nguyên và làm thất thu nguồn ngân sách lớn của nhà nước. Những tồn tại, hạn chế nếu trên đã làm ảnh hưởng không nhỏ tới việc nâng cao hiệu quả quản lý thuế tại nguyên tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng. Do đó, việc nghiên cứu nhằm tìm ra những giải pháp để hoàn thiện và nâng cao hiệu quả quản lý thuế tài nguyên tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng là vấn đề mang tính thời sự góp phần làm tăng cường tính hiệu lực, hiệu quả của chính sách Thuế. Xuất phát từ những lý do đó, tôi đã lựa chọn đề tài “Quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng” làm đề án thạc sĩ.
Với kết cấu ba chương, đề án đã xây dựng một bức tranh toàn cảnh về tình hình hoạt động của Cục Thuế tỉnh Cao Bằng nói chung và công tác quản lý thuế tài nguyên nói riêng, trong đó:
- Đề án đã hệ thống hoá  những vấn đề cơ bản về quản lý thuế tài nguyên đối với doanh nghiệp tại Cục thuế, nêu lên các nội dung quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế cấp tỉnh, đồng thời làm rõ các nhân tố ảnh hưởng đến quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế cấp tỉnh.
- Đề án cũng đi sâu vào phân tíchhực trạng quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng, qua đó cũng đưa ra các đánh giá thực trạng quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng,  chỉ ra những thành tựu và hạn chế, nguyên nhân của những tồn tại và hạn chế trong quản lý thuế tài nguyên tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng.
- Thông qua phân tích thực trạng, hạn chế và nguyên nhân, đề án đã nêu lên quan điểm, mục tiêu phương hướng hoàn thiện quản lý Thuế tài nguyên đối với các doanh nghiệp tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng, đồng thời cũng đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện quản lý thuế tài nguyên tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng đến như sau: Hoàn thiện bộ máy tổ chức tại Cục Thuế tỉnh Cao Bằng; Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành quản lý thuế tài nguyên; Tăng cường công tác hoạch định, lập dự toán thu thuế tài nguyên; Tăng cường tổ chức thực hiện thuế tài nguyên; Công tác thanh tra, kiểm tra thuế tài nguyên.
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