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Doanh nghiệp đóng vai trò quan trọng trong sự phát triển kinh tế chung của đất nước. Đối với các doanh nghiệp thì nguồn vốn đóng vai trò quan trọng để có thể thực hiện các hoạt động sản xuất kinh doanh. Nguồn vốn của doanh nghiệp đến từ nguồn vốn chủ sở hữu và nguồn vốn đi vay. Hoạt động vay của doanh nghiệp thông thường đến từ các tổ chức tín dụng.
Đề án nhằm phân tích thực trạng hoạt động phát triển cho vay khách hàng doanh nghiệp vừa và nhỏ của Ngân hàng Công thương chi nhánh Bắc Thanh Hoá trong giai đoạn 2021 -2023 để từ đó đề ra các giải pháp phát triển cho vay khách hàng doanh nghiệp trong thời gian tới, định hướng tới năm 2030.
Đề án sử dụng chủ yếu phương pháp phân tích, so sánh, tổng hợp các chỉ tiêu đánh giá phát triển cho vay khách hàng doanh nghiệp vừa và nhỏ. 
Thông qua kết quả nghiên cứu có thể thấy rằng VietinBank Bắc Thanh Hóa vẫn còn có một số hạn chế trong hoạt động cho vay đối với đối tượng khách hàng này như dư nợ tín dụng còn thấp, chưa tương xứng với uy tín, phạm vi hoạt động của Vietinbank. Bên cạnh đó tỷ lệ nợ xấu ngày càng cao trong giai đoạn 2021 -2023. Điều này ảnh hưởng tới chất lượng tín dụng, kết quả kinh doanh của Vietinbank Bắc Thanh Hoá.
Từ thực trạng đó, đề án đã phân tích các nguyên nhân dẫn tới vấn đề trên. Nguyên nhân của vấn đề trên xuất phát từ các nguyên nhân chủ quan và khách quan. Cụ thể như trình độ cán bộ tín dụng còn thấp, các hoạt động marketing của ngân hàng còn hạn chế, sau đại dịch Covid 19, mặc dù Chính phủ có nhiều nỗ lực trong giải quyết nguồn vốn vay cho doanh nghiệp, nhưng các doanh nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn trong tiếp cận vốn, tài sản đảm bảo.
Từ những vấn đề trên,đề án đã đề xuất các giải pháp như hoàn thiện quy trình cho vay, nâng cao năng lực cán bộ….
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