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Đề tài “Tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng Thương mại cổ phần Kỹ Thương Việt Nam” là một nghiên cứu cụ thể tại Khối Quản trị nguồn nhân lực - Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam với mục tiêu phân tích chi tiết hoạt động tuyển mộ và tuyển chọn nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam. Mục tiêu của nghiên cứu là phân tích thực trạng hoạt động tuyển dụng và nêu ra những ưu điểm và hạn chế, đồng thời đề xuất các giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng và hiệu quả tuyển dụng, đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững của ngân hàng.
Tại Chương 1. Cơ sở lý luận về tuyển dụng nhân lực trong doanh nghiệp, tác giả đã nêu ra các khái niệm cơ bản về tuyển dụng nhân lực: bao gồm tuyển mộ và tuyển chọn, các tiêu chí đánh giá hiệu quả tuyển mộ - tuyển chọn trong doanh nghiệp và các yếu tố ảnh hưởng đến hoạt động tuyển dụng nhân viên kinh doanh trong doanh nghiệp. Đây là nền tảng lý thuyết giúp hiểu rõ quy trình tuyển dụng và các yếu tố ảnh hưởng.
Chương 2. Thực trạng tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam, tác giả đã nêu ra cái nhìn tổng quan về quá trình phát triển của Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam, cơ cấu tổ chức và thực trạng tuyển mộ - tuyển chọn nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam trong giai đoạn 2020-2023. Từ đó, đánh giá các ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân về tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam trong giai đoạn trên.  
Chương 3. Giải pháp hoàn thiện tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam, đề án đưa ra định hướng và mục tiêu phát triển của Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam nói chung. Từ những hạn chế và nguyên nhân đã được nêu ra ở chương 2, tác giả đề xuất các giải pháp hoàn thiện tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam. Các giải pháp này bao gồm cải tiến quy trình tuyển mộ và tuyển chọn, tối ưu hóa chi phí, tối ưu hóa các kênh tuyển mộ, giảm tỷ lệ nhân viên mới nghỉ việc và áp dụng công nghệ trong tuyển dụng. Những đề xuất này không chỉ phù hợp với chiến lược phát triển của Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam mà còn có khả năng ứng dụng rộng rãi trong thực tế, giúp ngân hàng tăng cường năng lực cạnh tranh và đáp ứng tốt hơn nhu cầu nhân sự.
Kết quả của đề án cung cấp một cái nhìn sâu sắc về thực trạng tuyển dụng nhân viên kinh doanh tại tại Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam, đồng thời đề ra các giải pháp cụ thể nhằm nâng cao chất lượng và hiệu quả của hoạt động tuyển dụng. Các giải pháp này có thể được ứng dụng rộng rãi trong thực tế, giúp Ngân hàng TMCP Kỹ Thương Việt Nam không chỉ đáp ứng được nhu cầu nhân sự mà còn nâng cao năng lực cạnh tranh trong ngành ngân hàng.

Từ khóa: Tuyển mộ, tuyển chọn và tuyển dụng nhân viên kinh doanh
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