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Ngân hàng là một tổ chức tài chính đặc biệt, hoạt động chủ yếu tập trung vào ba mảng lớn là huy động vốn, tín dụng và dịch vụ. Trong đó, hoạt động huy động vốn có ý nghĩa quyết định sống còn đối với hoạt động của một ngân hàng vì nó thể hiện rõ nhất bản chất thực sự của một ngân hàng là “Đi vay để cho vay” và tác động trực tiếp đến các chỉ tiêu an toàn trong hoạt động của ngân hàng mà cụ thể là chỉ tiêu thanh khoản. Nếu hoạt động huy động vốn không hiệu quả, nguồn vốn huy động không đáp ứng như yêu cầu thì ngân hàng rất dễ lâm vào tình trạng phá sản. Do đó, hoạt động huy động vốn là tiền đề đầu tiên để ngân hàng tiếp tục duy trì các hoạt động khác như tín dụng và cung cấp các sản phẩm dịch vụ ngân hàng.
Nhận thức được tính cấp thiết và tầm quan trọng của công tác phát triển huy động vốn  và cùng mong muốn được đóng góp những kiến thức tích lũy được trong thời gian học tập tại trường, cũng như những kinh nghiệm trong quá trình làm việc thực tế của bản thân vào phát triển huy động vốn nói riêng và hoạt động kinh doanh của Ngân hàng TMCP Đầu tư và phát triển  Việt Nam – Chi nhánh Hồng Hà  nói chung, tôi đã lựa chọn đề tài “Phát triển Huy động vốn tại Ngân hàng Đầu tư và Phát triển Việt Nam - Chi nhánh Hồng Hà”
Trong chương 1, tác giả đã trình bày những vấn đề cơ bản về NHTM, vai trò của NHTM, các nghiệp vụ huy động vốn của ngân hàng, vai trò của huy động vốn trong nền kinh tế, những chỉ tiêu đánh giá về hiệu quả huy động vốn và những nhân tố ảnh hưởng đến công tác huy động vốn. Đây là nền tảng lý luận để phân tích thực trạng hiệu quả huy động vốn tại chương 2.
Trên cơ sở khung lý thuyết xây dựng tại chương 1.Trong chương 2, tác giả đã phân tích khái quát hoạt động kinh doanh của BIDV Chi nhánh Hồng Hà, đi sâu phân tích thực trạng huy động vốn tại BIDV Chi nhánh Hồng Hà theo các tiêu thức như hình thức huy động, đối tượng, kỳ hạn, loại tiền, chi phí huy động vốn, sự phù hợp giữa huy động và sử dụng vốn, trên cơ sở có so sánh với trung bình ngành để có đánh giá khách quan. Từ đó, tổng kết những kết quả đã đạt được trong công tác huy động vốn giai đoạn 2021 - 2023, chỉ ra những tồn tại trong hoạt động huy động vốn của chi nhánh, tìm ra các nguyên nhân những hạn chế này. Nội dung thực trạng tại chương 2 là cơ sở thực tiễn để tác giả đưa ra các giải pháp, kiến nghị trong chương 3 nhằm nâng cao hơn nữa hoạt động huy động vốn tại BIDV Chi nhánh Hồng Hà trong thời gian tới.
Chương 3 đã trình bày những giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả huy động vốn tại ngân hàng thương mại cổ phần Đầu tư và phát triển Việt Nam, Chi nhánh Hồng Hà. Giải pháp đưa ra dựa trên kết quả phân tích thực trạng hoạt động huy động vốn của chi nhánh trong chương 2 và những định hướng phát triển của ngân hàng thương mại cổ phần Đầu tư và phát triển Việt Nam, Chi nhánh Hồng Hà trong thời gian tới. Bên cạnh đó, tác giả cũng đề xuất một số kiến nghị với Chính Phủ, ngân hàng nhà nước và ngân hàng thương mại cổ phần đầu tư và phát triển Việt Nam nhằm hỗ trợ cho hoạt động huy động tiền gửi tại ngân hàng thương mại cổ phần Đầu tư và phát triển Việt Nam, Chi nhánh Hồng Hà hiệu quả hơn trong thời gian tới.

