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Đề án “Quản lý mua sắm trang thiết bị chuyên dùng tại Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh” thuộc chuyên ngành Quản lý KT&CS.
Mục đích nghiên cứu của Đề án là đánh giá và đề xuất giải pháp hoàn thiện công tác quản lý mua sắm trang thiết chuyên dùng của Cục HQ tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2030.
Đề án đã áp dụng các phương pháp phân tích, tổng hợp thu thập dữ liệu sơ cấp và thứ cấp về quản lý mua sắm trang thiết bị chuyên dùng từ các công bố chính của Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh, báo cáo hằng năm của Cục HQ tỉnh Hà Tĩnh trong giai đoạn 2021-2023. Trên cơ sở vận dụng các phương pháp nghiên cứu và thực tiễn về đối với quản lý mua sắm trang thiết bị chuyên dùng tại cục hải quan, đề tài đã đạt được mục tiêu và nhiệm vụ nghiên cứu với những kết quả chủ yếu như sau: 
Đề án đã nghiên cứu, vận dụng lý luận, thực tiễn về quản lý mua sắm trang thiết bị chuyên dùng tại Cục Hải quan nói chung và kết quả nghiên cứu để xác định khung nghiên cứu đối với quản lý mua sắm trang TB chuyên dùng tại cục hải quan
Thực hiện phân tích đánh giá thực trạng quản lý mua sắm trang TB chuyên dùng tại Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh nói riêng trong giai đoạn 2021-2023, tác giả nhận thấy Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh đã liên tục cập nhật các chính sách và nâng cao công tác quản lý mua sắm tài sản đặc biệt là các TB chuyên dùng. Tuy nhiên thực tiễn cho việc quản lý mua sắm tài sản trang TB chuyên dùng tại Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh vẫn còn một số hạn chế cần khắc phục.
Đề án đã đề xuất một số giải pháp, trong đó các giải pháp được chú trọng là: Hoàn thiện quản lý loại trang TB, định mức mua sắm; Tăng cường quản lý chất lượng trang TB; Hoàn thiện quản lý giá, chi phí mua sắm trang TB; Quản lý thủ tục mua sắm trang TB và giải pháp khác là hoàn thiện bộ máy, nâng cao chất lượng nhân lực quản lý mua sắm trang TB chuyên dùng của Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh...
 Đề án cũng đã đề xuất một số kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền để hoàn thiện việc phân công nhiệm vụ, ban hành hướng dẫn cụ thể phù hợp với những quy định hiện hành trong quản lý mua sắm trang TB chuyên dùng của các đơn vị Hải quan địa phương. 
Từ khóa: mua sắm trang thiết chuyên dùng trang thiết chuyên dùng, Cục Hải quan tỉnh Hà Tĩnh


