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Dự án đầu tư xây dựng thường là những dự án lớn, có quy mô vốn nhiều, thời gian kéo dài, có nhiều tiêu chuẩn kỹ thuật cần tuân thủ. Mỗi mặt của dự án đều đòi hỏi phải được kiểm tra, giám sát chặt chẽ so với kế hoạch, định mức. Do đó, quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng là một vấn đề quan trọng đối với chủ đầu tư. 
Tiến độ thực hiện các dự án đầu tư chậm do nhiều nguyên nhân khác nhau như việc tổ chức thực hiện giải phóng mặt bằng để thi công các công trình điện, khó khăn do sự thiếu đồng bộ giữa quy hoạch về điện và các quy hoạch giao thông, quy hoạch xây dựng; công tác đền bù, giải phóng mặt bằng, việc xin chấp thuận chủ trương đầu tư còn vướng mắc… Xuất phát từ lý do trên, học viên lựa chọn đề tài nghiên cứu “Quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm” làm đề án tốt nghiệp thạc sĩ.
Đề án sử dụng các phương pháp như phân tích tổng hợp, so sánh, thống kê để phân tích các dữ liệu đề án đã thu thập được. 
- Một là, đề án đã trình bày được khung lý thuyết về quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của doanh nghiệp nhà nước. Qua đó đề án đã đưa ra các nhân tố ảnh hưởng tới quản lý tiến độ dự án đầu tư xây dựng của doanh nghiệp nhà nước.
- Hai là, đề án đi sâu phân tích và đánh giá thực trạng quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm giai đoạn 2021 - 2023. Thông qua phân tích thực trạng đề án đã đưa ra đánh giá quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm, làm rõ các ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân về công tác quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm.
- Ba là, Thông qua phân tích các ưu điểm, nhược điểm đề án đã đề ra mục tiêu và định hướng hoàn thiện quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm. Đề án cũng đề xuất được các giải pháp nhằm hoàn thiện quản lý tiến độ các dự án đầu tư của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm cho giai đoạn đến năm 2030 như sau: Giải pháp hoàn thiện bộ máy quản lý tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm; Giải pháp về xây dựng kế hoạch tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm; Giải pháp về tổ chức thực hiện kế hoạch tiến độ các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm; Giải pháp về kiểm tra việc thực hiện tiến độ thực hiện các dự án đầu tư xây dựng của Công ty Điện lực Bắc Từ Liêm; Giải pháp khác.
