TÓM TẮT KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU ĐỀ ÁN

Đề án với mục tiêu nghiên cứu các công cụ tạo động lực làm việc cho công nhân trong công đoạn kiểm tra ngoại quan tại công ty TNHH Samsung Display Việt Nam, nhằm nâng cao hiệu quả công việc và tạo nên một môi trường làm việc tích cực và năng động. Đề án được cấu trúc thành ba chương. 
Ở phần đầu tiên của đề án, tác giả đã hệ thống hóa các vấn đề lý luận về động lực làm việc cho người lao động, thông qua việc phân tích khái niệm, đặc điểm và các công cụ tạo động lực cả về vật chất lẫn tinh thần. Tác giả tham khảo quan điểm của các nhà nghiên cứu trong và ngoài nước để xây dựng nền tảng lý luận, đồng thời đưa ra các biện pháp kích thích tạo động lực làm việc cho người lao động như biện pháp kích thích về vật chất và tinh thần.
Ở chương hai của đề án, tác giả tập trung phân tích đặc điểm công nhân trong công đoạn kiểm tra ngoại quan tại công ty TNHH Samsung Display Việt Nam. Tác giả đã giới thiệu về cơ cấu tổ chức, phương châm hoạt động, lĩnh vực kinh doanh, nguồn nhân lực và kết quả hoạt động kinh doanh của công ty trong giai đoạn 2020-2023. Thông qua việc khảo sát và phân tích dữ liệu, tác giả đã đánh giá việc sử dụng các công cụ tạo động lực, bao gồm các công cụ lương, thưởng, phân công công việc và đánh giá, công tác đào tạo và phát triển người lao động, xây dựng môi trường làm việc. Từ đó, tác giả đã chỉ ra những kết quả đạt được, những hạn chế còn tồn tại và nguyên nhân của những hạn chế trong công tác tạo động lực cho người lao động tại công ty.
Chương 3 của đề án, tác giả đưa ra các giải pháp nhằm hoàn thiện công tác tạo động lực làm việc cho công nhân trong công đoạn kiểm tra ngoại quan tại công ty TNHH Samsung Display Việt Nam, tập trung vào giai đoạn từ năm 2025 đến 2027. Mục tiêu chính của chương là đề xuất những cải tiến cần thiết để thúc đẩy sự hài lòng và hiệu quả làm việc của nhân viên, bao gồm việc điều chỉnh chính sách lương và thưởng hợp lý, cải thiện môi trường làm việc và tiện nghi, tăng cường chính sách đãi ngộ và phúc lợi xã hội, tổ chức các hoạt động gắn kết và xây dựng tinh thần đội nhóm.
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