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[bookmark: _Toc154333745]Việc tạo động lực cho người lao động không chỉ là lợi ích của doanh nghiệp mà còn là trách nhiệm xã hội của mỗi tổ chức, nhằm xây dựng một cộng đồng làm việc mạnh mẽ và hạnh phúc. Mục tiêu của đề án là nghiên cứu thực trạng tạo động lực cho người lao động tại công ty TNHH may và thương mại Phong Nam, để từ đó đưa ra một số giải pháp nhằm cải thiện công tác tạo động lực.
Đề án gồm ba chương:
Chương 1: Cơ sở lý luận về tạo động lực lao động. Phần cơ sở lý thuyết làm sáng tỏ được các vấn đề lý luận về tạo động lực, các nhân tố ảnh hưởng đến tạo động lự.
Chương 2: Thực trạng tạo động lực cho người lao động tại công ty TNHH may và thương mại Phong Nam. Phần này vận dụng cơ sở lý thuyết phân tích các nhân tố ảnh hưởng tới việc tạo động lực cho người lao động giai đoạn từ 2021 đến 2023. Phân tích, đánh giá thực trạng tạo động lực, nêu được các ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân tồn tại.
Chương 3: Giái pháp hoàn thiện công tác tạo động lực cho người lao động tại công ty TNHH may và thương mại Phong Nam. Trên cơ sở phân tích thực trạng và nhân tố ảnh hưởng, tác giả đã đề xuất được một số giải pháp kiến nghị nhằm hoàn thiện tạo động lực cho người lao động tại công ty.
Tạo động lực cho người lao động không chỉ là một nhiệm vụ mà còn là một nghệ thuật. Công ty TNHH May và Thương mại Phong Nam cần phải không ngừng nỗ lực trong việc cải thiện các chính sách động lực để không chỉ giữ chân nhân viên mà còn khuyến khích họ phát huy tối đa năng lực của mình. Bằng cách thực hiện các giải pháp thiết thực và hiệu quả, công ty sẽ tạo ra một môi trường làm việc tích cực, từ đó nâng cao năng suất lao động và sự phát triển bền vững trong tương lai.
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