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[bookmark: _Toc154333745]	Với sự ra đời của Nghị quyết TW VIII về đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam thì việc đào tạo đội ngũ giáo viên – nhân tố quan trọng trong việc đào tạo nhân lực cho đất nước đòi hỏi càng cần được quan tâm nhiều hơn nữa. Để thực hiện đổi mới toàn diện nền giáo dục thì việc đào tạo đội ngũ giáo viên là một nhiệm vụ trọng tâmMục tiêu của đề án là nghiên cứu thực trạng công tác đào tạo đội ngũ giáo viên của Trường Trung học phổ thông Nghèn, để từ đó đưa ra một số giải pháp nhằm tăng cường công tác đào tạo đội ngũ giáo viên Nhà trường.
	Đề án gồm ba chương:
· Chương 1: Cơ sở lý thuyết về đào tạo nhân lực trong tổ chức. Phần cơ sở lý thuyết làm sáng tỏ được các vấn đề lý luận về đào tạo nhân lực trong tổ chức, tầm quan trọng của đào tạo nhân lực, quy trình đào tạo và các nhân tố ảnh hưởng đến công tác đào tạo.
· Chương 2: Thực trạng các hoạt động đào tạo đội ngũ giáo viên tại Trường Trung học phổ thông Nghèn. Phần này vận dụng cơ sở lý thuyết phân tích đặc điểm, đánh giá thực trạng của đội ngũ giáo viên và công tác đào tạo đội ngũ giáo viên tại Nhà trường  trong giai đoạn từ năm 2021 đến 2023, từ đó chỉ ra những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân tồn tại. 
· Chương 3: Giái pháp tăng cường công tác đào tạo đội ngũ giáo viên tại Trường Trung học phổ thông Nghèn. Trên cơ sở phân tích thực trạng, tác giả đã đề xuất được một số giải pháp nhằm hoàn thiện công tác đào tạo đội ngũ giáo viên của Nhà trường.. 
Đội ngũ giáo viên là lực lượng nòng cốt để thực hiện mục tiêu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo. Điều đó đặt ra những yêu cầu đối với ngành giáo dục nói chung và hệ thống các trường THPT nói riêng cần phải quan tâm sâu sát hơn nữa tới công tác đào tạo đội ngũ giáo viên. Bằng cách thực hiện các giải pháp thiết thực và hiệu quả, Nhà trường sẽ tạo ra một đội ngũ giáo viên giỏi về chuyên môn, mạnh về kỹ năng, từ đó góp phần và sự phát triển của nền giáo dục tỉnh nhà.
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