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Có nhiều học thuyết nói về tạo động lực cho người lao động, và Học thuyết Maslow là một trong những học thuyết nổi tiếng về tạo động lực cho người lao động, được sử dụng trong kinh doanh, trong marketing, trong quản lý nhân sự, thậm chí còn được áp dụng trong tâm lý học con người. Maslow đã nêu ra lý thuyết tạo động lực và phát triển để phù hợp với nhu cầu cá nhân của con người trong tổ chức, ông ví hệ thống nhu cầu của con người như một kim tự tháp bao gồm các nhu cầu cấp thấp và cấp cao, muốn lên được cấp cao thì cần thỏa mãn các nhu cầu ở cấp thấp.
Xuất phát từ tình hình thực tế đó, với việc nghiên cứu để tìm ra giải pháp đối với tạo động lực cho đội ngũ công nhân phục vụ trong lĩnh vực chăn nuôi trong thời gian tới là hết sức quan trọng. Do đó tác giả đã lựa chọn đề tài “Ứng dụng học thuyết Maslow trong tạo động lực cho công nhân tại trung tâm Kỳ Phong thuộc Công ty CP chăn nuôi Mitraco” để làm đề tài Thạc sỹ.
- Một là, đã hệ thống hóa cơ sở lý luận về học thuyết nhu cầu của Maslow và ứng dụng học thuyết nhu cầu của Maslow trong tạo động lực. Đã làm rõ các công cụ tạo động lực theo học thuyết Maslow trong doanh nghiệp, và nêu bật được các nhân tố ảnh hưởng đến ứng dụng học thuyết Maslow trong tạo động lực cho người lao động trong doanh nghiệp.
- Hai là, đề án đi sâu phân tích, đánh giá các công cụ tạo động lực theo học thuyết Maslow trong tạo động lực cho công nhân tại Trung tâm Kỳ Phong thuộc Công ty CP Chăn nuôi Mitraco, từ đó đưa ra đánh giá thực trạng ứng dụng học thuyết nhu cầu của Maslow trong tạo động lực cho công nhân tại trung tâm Kỳ Phong thuộc Công ty CP chăn nuôi Mitraco, những ưu điển, hạn chế và nguyên nhân của hạn chế.
	-  Thứ ba, thông qua phân tích ưu điển, hạn chế và nguyên nhân, đề án đề ra phương hướng phát triển của Công ty CP Chăn nuôi Mitraco trong thời gian tới. Qua đó cũng đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện công tác tạo động lực cho công nhân tại Trung tâm Kỳ Phong thuộc Công ty CP Chăn nuôi Mitraco như sau: Đổi mới và hoàn thiện về cơ chế tiền lương, thực hiện tiền lương đi đôi với hiệu quả công việc; Hoàn thiện các chính sách khen thưởng và phúc lợi; Xây dựng và hoàn thiện tiêu chuẩn thực hiện công việc và đánh giá công việc; Hoàn thiện công tác đào tạo, phát triển nguồn nhân sự và cơ chế sử dụng và luân chuyển công nhân giữa các bộ phận	;  Đánh giá lại về số lượng, chất lượng và cơ cấu nguồn nhân lực công nhân tại Trung tâm Kỳ Phong thuộc Công ty CP Chăn nuôi Mitraco, Xây dựng và hoàn thiện phương pháp xác định nhu cầu lao động; Hoàn thiện môi trường làm việc ngày càng chuyên nghiệp.
