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Đề án được thực hiện tại tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào nhằm đề xuất các giải pháp phát triển kinh tế nông hộ tại tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào đến năm 2030, tầm nhìn 2050. Đề án đã góp phần hệ thống hóa những vấn đề chung về phát triển kinh tế nông hộ, cụ thể làm rõ: Một số khái niệm về nông hộ và kinh tế nông hộ; Các tiêu chí đánh giá phát triển kinh tế nông hộ; Những nhân tố ảnh hưởng đến phát triển kinh tế nông hộ.
Trên cơ sở khung lý thuyết được xây dựng, tác giả đã thực hiện phân tích và đánh giá thực trạng phát triển kinh tế nông hộ tại tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào. Kết quả phân tích cho thấy: Về quy mô phát triển kinh tế nông hộ đã có những bước phát triển lớn; Về cơ cấu, phát triển kinh tế nông hộ trên địa bàn tỉnh Xiêng Khoảng cũng đã có những tiến bộ, cơ cấu hộ chuyên canh và hộ đa canh chiếm tỷ trọng lớn với lần lượt 32,72% và 39,81% năm 2023 trong tổng số nông hộ; Cơ cấu nông hộ sản xuất hàng hóa chiếm khoảng 85,94% tổng số hộ; Về hiệu quả phát triển kinh tế nông hộ cũng đã có những kết quả tích cực. Tuy nhiên phát triển kinh tế nông hộ tại tỉnh Xiêng Khoảng vẫn còn tồn tại một số bất cập, hạn chế. Trong nghiên cứu, đề án đã chỉ ra được các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan gây ra những hạn chế trên.
Trên cơ sở phân tích thực trạng, đánh giá những mặt đạt được và những tồn tại, hạn chế cần khắc phục. Đề án đã làm rõ các căn cứ để xác định định hướng phát triển kinh tế nông hộ trên địa bàn tỉnh Xiêng Khoảng, mục tiêu và quan điểm phát triển kinh tế nông hộ tại tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2050. Từ đó đề xuất một số giải pháp nhằm phát triển kinh tế nông hộ trên địa bàn tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào. Kết quả nghiên cứu có thể dùng làm tài liệu tham khảo cho tỉnh Xiêng Khoảng, nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.
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