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[bookmark: _Toc185259287]TÓM TẮT 
Giải quyết đơn thư là việc cơ quan, tổ chức, đơn vị, người có thẩm quyền căn cứ vào nội dung vụ việc được trình bày trong đơn mà phân loại, xác định thẩm quyền giải quyết để thụ lý, giải quyết, trả lời đơn thuộc thẩm quyền hoặc hướng dẫn, chuyển đơn không thuộc thẩm quyền đến cơ quan, tổ chức, đơn vị, người có thẩm quyền giải quyết theo quy định của pháp luật. Thực chất, đây là quá tình áp dụng quy trình để phân loại, khử trùng đơn, loại bỏ những đơn không đủ điều kiện, xác định thẩm quyền giải quyết để đề xuất, quyết định hướng xử lý, giải quyết vụ việc theo quy định của pháp luật.
Đề tài “Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Điện Biên” đã đạt được các kết quả sau:
Một là, đề án đã hệ thống hóa những vấn đề lý thuyết trong công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường, tỉnh Điện Biên.
Hai là, đề án đã tổng quan về Sở Tài nguyên và Môi trường, tỉnh Điện Biên, xác định thực trạng giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai giai đoạn 2021-2023. Qua đó đánh giá những kết quả đạt được và những hạn chế trong giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường, tỉnh Điện Biên.
Ba là, xuất phát từ những hạn chế, tác giả đưa ra mục tiêu và phương hướng hoàn thiện giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Điện Biên đến năm 2025, đồng thời đề xuất hai nhóm giải pháp hoàn thiện công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Điện Biên, đề xuất một số kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền nhằm hoàn thiện công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo về đất đai tại Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Điện Biên.
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