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Đề án này nghiên cưu về “Chính sách tiền lương tại Trung tâm Kinh doanh VNPT - Ninh Bình” và đã đạt được các kết quả nghiên cứu sau” 
Đề án này nhằm đạt được các kết quả nghiên cứu sau: Xây dựng được khung nghiên cứu về chính sách tiền lương tại doanh nghiệp viễn thông; Phân tích được thực trạng chính sách tiền lương tại Trung tâm kinh doanh VNPT - Ninh Bình giai đoạn 2021-2023; Đề xuất được một số giải pháp hoàn thiện chính sách tiền lương tại Trung tâm kinh doanh VNPT - Ninh Bình đến năm 2030. Đề án nghiên cứu: Chính sách về quỹ lương; Chính sách phân phối tiền lương cho lao động trực tiếp; Chính sách phân phối tiền lương cho lao động gián tiếp; chính sách tiền lương khác và phụ cấp lương; quy định về thanh toán tiền lương và tổ chức thực hiện chính sách tiền lương. Dữ liệu thứ cấp thu thập giai đoạn từ 2021-2023 chính sách tiền lương tại doanh nghiệp viễn thông Trung tâm kinh doanh VNPT - Ninh Bình, dữ liệu sơ cấp thu thập từ phỏng vấn cán bộ quản lý tiền lương (3 người),  phỏng vấn nhân viên tại Trung tâm kinh doanh VNPT - Ninh Bình (15 người).
Đề án đã đề xuất các giải pháp sau: 1) Chính sách về quỹ lương: Trung tâm nên thể hiện rõ ràng về nguồn hình thành tiền lương; quy định đầy đủ việc quyết toán quỹ lương; 2) Chính sách phân phối tiền lương cho lao động trực tiếp: Quy định cụ thể các khoản tiền lương trả trực tiếp hàng tháng cho người lao động;  Các khoản tiền lương khác theo quy định (tiền lương làm việc vào ban đêm, tiền lương làm thêm giờ, phụ cấp thường trực thêm giờ,…);  Trả đột xuất cho người lao động; Tiền lương quyết toán theo kỳ quyết toán của đơn vị. Quy định đơn giá tiền lương của Trung tâm đối với khối lao động trực tiếp nên đơn giản hơn, tập trung vào đơn giá của các dịch vụ quan trọng nhất trong từng thời kỳ; 3) Chính sách phân phối tiền lương cho lao động gián tiếp: Quy định cụ thể các nhóm lao động gián tiếp, nguồn tiền lương của lao động gián tiếp; Quy định cơ cấu tiền lương của các nhóm lao động gián tiếp nên thể hiện rõ cơ sở tính % lương p1p3 và % lương đơn giá và chi tiết theo cơ cấu thành phần của lương đơn giá; quy định tính lương của mỗi nhóm chức danh gián tiếp cần cụ thể cách tính lương kế hoạch và cách tính lương thực hiện; 4) Chính sách tiền lương khác và phụ cấp lương: Quy định về tiền lương khác cần đầy đủ để đảm bảo phúc lợi cho người lao động: tiền lương cho người lao động trong thời gian thử việc; tiền lương trong thời gian được cử đi đào tạo; tiền lương trong thời gian lao động nghỉ ốm, nghỉ thai sản, nghỉ dưỡng sức, phục hồi sức khỏe; 5) Bổ sung vào văn bản chính sách tiền lương hiện tại quy định về tạm ứng, thanh toán tiền lương hàng tháng; Bổ sung  các quy định trách nhiệm phối hợp, quy định về truyền thông quy định về tiến lương, quy định về tiếp nhận, giải quyết kiến nghị về tiền lương. 


