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 Chất lượng công trình xây dựng không chỉ là vấn đề kinh tế mà còn là vấn đề xã hội. Một công trình chất lượng kém không chỉ gây thiệt hại về kinh tế mà còn gây ra những hậu quả nghiêm trọng về an toàn, ảnh hưởng đến uy tín của doanh nghiệp và làm giảm niềm tin của khách hàng. Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng số 9, với tư cách là một doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực xây dựng, đã nhận thức được tầm quan trọng của vấn đề này. Tuy nhiên, việc thiếu kiểm soát chặt chẽ trong quá trình thi công đã dẫn đến tình trạng phát sinh lỗi, gây lãng phí và ảnh hưởng đến tiến độ dự án, làm giảm uy tín của công ty. Nhận thức được tầm quan trọng của vấn đề quản trị chất lượng công trình xây dựng này trong quá trình làm việc tại đơn vị, tác giả đã lựa chọn đề tài: “Quản trị chất lượng công trình tại Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng số 9” làm đề tài nghiên cứu cho đề án tốt nghiệp của mình.
Căn cứ trên mục tiêu chung, đề án hướng tới hoàn thành các nhiệm vụ cụ thể sau:
- Thứ nhất, đề án đã hệ thống hóa lý luận cơ bản về công trình xây dựng, chất lượng công trình xây dựng và quản trị chất lượng công trình xây dựng của doanh nghiệp xây dựng; làm rõ những nội dung chủ yếu của quản trị chất lượng công trình xây dựng; nêu bật các nhân tố ảnh hưởng đến quản trị chất lượng công trình xây dựng của doanh nghiệp xây dựng.
- Thứ hai, đề án đi sâu phân tích thực trạng quản trị chất lượng công trình xây dựng của Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng số 9 trong giai đoạn 2019-2023; đã đánh giá chung về quản trị chất lượng công trình xây dựng dân dụng của Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng Số 9 và đưa ra được những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân của những hạn chế về quản trị chất lượng công trình xây dựng dân dụng của Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng Số 9.
- Thứ ba, qua phân tích những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân, đề án đã đưa ra định hướng phát triển Công ty Cổ phẩn Xây dựng Tư vấn Sông Hồng Số 9, qua đó đề xuất những giải pháp cơ bản nhằm hoàn thiện quản trị chất lượng công trình xây dựng tại Công ty cổ phần xây dựng tư vấn Sông Hồng số 9 trong thời gian 05 tới như sau: Đảm bảo chất lượng nguyên vật liệu cho các công trình xây dựng; Quản trị chất lượng đội ngũ công nhân thuê ngoài; Thiết lập hệ thống thiết bị giám sát từ xa; Bổ sung nhân lực Phòng Kỹ thuật thi công; Bổ sung và nâng cao chất lượng nhân lực Phòng Quản trị chất lượng

