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Đề án được thực hiện nhằm mục đích phân tích thực trạng quản trị rủi ro tín dụng đối với khách hàng doanh nghiệp của ngân hàng Thương mại cổ phần Kỹ thương Việt Nam và đưa ra các giải pháp nhằm hoàn thiện công tác quản trị rủi ro tín dụng của tổ chức. Đề án được cấu trúc thành ba chương. 
Tại chương đầu tiên của đề án, tác giả nghiên cứu và hệ thống hóa cơ sở lý luận liên quan đến quản trị rủi ro tín dụng cho khách hàng doanh nghiệp tại các ngân hàng thương mại. Tác giả phân tích các khái niệm rủi ro tín dụng, quản trị rủi ro tín dụng tại các ngân hàng thương mại và các nội dung chủ yếu của quản trị rủi ro tín dụng đi từ những nghiên cứu của PGS.TS. Phan Thị Thu Hà và các tác giả khác trong nước.
Trong chương 2, tác giả tập trung phân tích thực trạng quản trị rủi ro tín dụng cho khách hàng doanh nghiệp tại ngân hàng Thương mại cổ phần Kỹ thương Việt Nam. Nội dung phân tích bao gồm các công đoạn phân loại khách hàng; xây dựng chính sách tín dụng; xây dựng quy trình và cấp tín dụng theo quy trình; theo dõi, giám sát việc sử dụng vốn vay; nhận diện và xử lý rủi ro tín dụng; lập quỹ dự phòng rủi ro tín dụng. Ở cuối chương, tác giả tổng kết lại ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân của các hạn chế trong công tác quản trị rủi ro tín dụng của ngân hàng. 
Chương 3 của đề án đưa ra một số giải pháp nhằm hoàn thiện công tác quản trị rủi ro tín dụng tại ngân hàng Thương mại cổ phần Kỹ thương Việt Nam. Đi từ định hướng phát triển của tổ chức, tác giả đưa ra 5 giải pháp để nâng cao hiệu quả của công tác quản trị rủi ro tín dụng. Ngoài ra, tác giả đề xuất thêm một số kiến nghị dành cho Chính phủ và Ngân hàng nhà nước để hỗ trợ nâng cao chất lượng tín dụng của ngân hàng Thương mại cổ phần Kỹ thương Việt Nam nói riêng và ngành ngân hàng của Việt Nam nói chung. 
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