TÓM TẮT ĐỀ ÁN

Cùng với yêu cầu của công cuộc đổi mới phát triển kinh tế - xã hội, quá trình đổi mới cơ chế quản lý tài chính nói chung và đổi mới cơ chế quản lý NSNN nói riêng đòi hỏi mọi khoản chi NSNN phải được tiết kiệm và sử dụng có hiệu quả. Vì vậy, kiểm soát chi tiêu chặt chẽ nhằm mục tiêu sử dụng hiệu quả các nguồn lực tài chính là mối quan tâm của Đảng, Nhà nước và của các cấp, các ngành cũng như của toàn xã hội. Thực hiện tốt công tác này sẽ có ý nghĩa to lớn trong việc thực hành tiết kiệm, chống các hiện tượng tiêu cực, chi tiêu lãng phí, góp phần lành mạnh hóa nền tài chính quốc gia, ổn định tiền tệ, kiềm chế lạm phát. Đặc biệt, theo luật NSNN quy định, hệ thống Kho bạc Nhà nước (KBNN) chịu trách nhiệm chính trong việc kiểm soát thanh toán, chi trả trực tiếp từng khoản chi cho các đối tượng sử dụng NSNN đúng với chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Nhà nước giao cho, góp phần lập lại kỷ cương, kỷ luật tài chính.
Những năm qua công tác kiểm soát chi NSNN qua KBNN nói chung, Sở Giao dịch KBNN nói riêng đã có những chuyển biến tích cực, đặc biệt là là do yêu cầu cải cách hành chính mạnh mẽ về công nghệ thông tin (CNTT), những nỗ lực mạnh mẽ của hệ thống KBNN trong việc thực hiện Chiến lược phát triển hệ thống KBNN đến năm 2030, chi thường xuyên có ý nghĩa quan trọng trong việc phân phối và sử dụng có hiệu quả nguồn lực tài chính, chi thường xuyên hiệu quả và tiết kiệm sẽ tăng tích lũy vốn NSNN, thúc đẩy nền kinh tế phát triển, góp phần thúc đẩy để sớm hoàn thành Chiến lược phát triển hệ thống KBNN đến năm 2030.
Sở Giao dịch KBNN thực hiện kiểm soát chi hàng trăm tỷ đồng đối với các khoản chi thường xuyên và các khoản chi ĐTXDCB, trong đó các khoản chi thường xuyên chiếm khoảng 2/3 các khoản chi thực hiện kiểm soát qua Sở Giao dịch KBNN. Thời gian qua công tác kiểm soát chi nói chung và kiểm soát chi thường xuyên NSNN qua Sở Giao dịch KBNN đã đạt được nhiều kết quả đáng kể, hàng năm đều hoàn thành tốt nhiệm vụ kiểm soát các khoản chi NS theo dự toán giao hàng năm và đã tiết kiệm cho NSNN hàng tỷ đồng từ việc kịp thời phát hiện và từ chối thanh toán các khoản chi thường xuyên không đúng mục đích, sai đối tượng, chế độ, tiêu chuẩn, định mức theo quy định. 
 Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được thì công tác kiểm soát chi thường xuyên NSNN qua Sở Giao dịch KBNN vẫn tồn tại một số hạn chế, bất cập như: tỷ lệ hồ sơ bị từ chối thanh toán do sai mẫu biểu, hồ sơ tạm ứng, hồ sơ thanh toán không đúng quy trình thủ tục, không đúng chế độ, tiêu chuẩn định mức hàng năm vẫn còn chiếm một tỷ lệ khá cao trong tổng số lượng hồ sơ giao dịch, quy trình thủ tục còn nhiều bất cập, hạ tầng CNTT phục vụ hệ thống Thông tin Quản lý Ngân sách và Kho bạc (TABMIS), hệ thống giao dịch trực tuyến trên trang Thông tin dịch vụ công (DVCTT) còn nhiều hạn chế như thời gian thanh quyết toán vẫn còn dài, còn nhiều bất cập về hồ sơ thủ tục đối với các khoản chi thường xuyên, công tác tuyên truyền hướng dẫn các đơn vị sử dụng NSNN trong việc cập nhật các chế độ chính sách khi có thay đổi vẫn còn chậm.
Xuất phát từ các lý do nói trên, tôi đã lựa chọn đề tài nghiên cứu: “Kiểm soát chi thường xuyên từ ngân sách nhà nước qua Kho bạc Nhà nước” cụ thể là tại Sở Giao dịch KBNN nơi tôi đang công tác làm đề án tốt nghiệp của mình vì nó có ý nghĩa thiết thực cả về lý luận và thực tiễn. Qua đề án này, tôi mong muốn nhằm đưa ra một số giải pháp, kiến nghị góp phần tăng cường công tác kiểm soát chi từ NSNN qua Sở Giao dịch Kho bạc Nhà nước trong thời gian tới.

