TÓM TẮT KẾT QUẢ ĐỀ ÁN

Đề án được thực hiện tại nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào nhằm đề xuất các giải pháp tang cường xuất khẩu cà phê của nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào đến năm 2030. Đề án đã góp phần hệ thống hóa những vấn đề chung về tăng cường xuất khẩu hàng hóa, cụ thể làm rõ: Lý luận về tăng cường xuất khẩu; Nội dung tăng cường xuất khẩu; Các chỉ tiêu đánh giá tăng cường xuất khẩu.

Trên cơ sở khung lý thuyết được xây dựng, tác giả đã thực hiện phân tích và đánh giá thực trạng tăng cường xuất khẩu cà phê của nước Cộng hòa Dân chủ nhân dân Lào giai đoạn 2019 - 2023. Kết quả phân tích cho thấy: Cà phê xuất khẩu đã và đang mở rộng cả về quy mô theo diều rộng và chiều sâu, theo đó giá cà phê xuất khẩu tăng, sản lượng cà phê xuất khẩu cũng tăng theo từng năm, chính vì vậy giá trị cà phê xuất khẩu cũng có xu hướng tăng; Khả năng cạnh tranh của sản phẩm cà phê Lào so với đối thủ cạnh tranh trên thế giới nói chung và thị trường cà phê khu vực Đông nam Á nói riêng đã được nâng cao hơn rất nhiều so với trước đây; Đảng và nhà nước nước CHDCND Lào nói chung và Bộ Công thương nói riêng cũng đã và đang thực hiện nhiều biện pháp tích cực nhằm mở rộng quyền kinh doanh, xuất khẩu cà phê của doah nghiệp trong nước; Các cơ quan chức năng có thẩm quyền trong thời gian qua đã có những quy định nhằm bảo vệ quyền lợi của người sản xuất cà phê. Tuy nhiên tăng cường xuất khẩu cà phê của nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào vẫn còn tồn tại một số bất cập, hạn chế. Trong nghiên cứu, đề án đã chỉ ra được các nguyên nhân chủ quan và nguyên nhân khách quan gây ra những hạn chế trên.

Trên cơ sở phân tích thực trạng, đánh giá những mặt đạt được và những tồn tại, hạn chế cần khắc phục. Đề án đã làm rõ quan điểm, định hướng tăng cường xuất khẩu cà phê của nước CHDCND Lào đến năm 2030. Từ đó đề xuất một số giải pháp nhằm tăng cường xuất khẩu cà phê của nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. 
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