[bookmark: _Toc165948827]TÓM TẮT NỘI DUNG ĐỀ ÁN
Đề án “Phát triển cho vay khách hàng doanh nghiệp tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam - Chi nhánh Phú Thọ II” được lựa chọn thực hiện làm đề án tốt nghiệp xuất phát từ một số lý do: (1) Các KHDN tiếp cận với vốn cho vay của NHTM khó khăn trong khi ngân hàng cũng mong muốn cho KHDN vay vốn và phải cạnh tranh với NHTM khác; (2) Agribank – Chi nhánh Phú Thọ II còn tồn tại nhiều hạn chế như: (i) Dư cho vay KHDN trong giai đoạn 2021 - 2023 thấp hơn chỉ tiêu trung bình ngành và đang có xu hướng giảm; (ii) Số lượng doanh nghiệp nhỏ và vừa vay vốn tại chi nhánh, dư nợ bình quân một KHDN cũng có xu hướng giảm; (iii)  Tỷ lệ nợ quá hạn cho vay KHDN có xu hướng giảm nhưng vẫn chiếm tỷ trọng khá cao trong tổng dư nợ cho vay KHDN (trên 8%) ; (iv) Tỷ lệ nợ xấu cho vay KHDN chiếm tỷ trọng cao trong tỷ lệ nợ xấu hoạt động cho vay của chi nhánh tỷ lệ này cũng đang có xu hướng tăng; Tỷ lệ xóa nợ của ngân hàng cũng lớn hơn 1%.
Học viên đã sử dụng phương pháp định tính trong việc nghiên cứu đề án. Dữ liệu thứ cấp được thu thập từ các nguồn đáng tin cậy và thu thập dữ liệu thứ cấp thông qua phỏng vấn sâu 5 cán bộ quản lý của ngân hàng. Dữ liệu thu thập được thống kê và xử lý bằng phần mềm Exel. Các phương pháp phân tích được đề án sử dụng chủ yếu là phương pháp phân tích, tổng hợp lý thuyết; phương pháp phân tích, tổng hợp kinh nghiệm; phương pháp so sánh và phương pháp thống kê mô tả.
Đề án đã hệ thống hóa và làm rõ cơ sở lý luận về phát triển cho vay đối với khách hàng doanh nghiệp tại NHTM; Vận dụng những cơ sở lý luận để phân tích thực trạng về Phát triển cho vay khách hàng doanh nghiệp tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam - Chi nhánh Phú Thọ II. Đồng thời, đề án đánh giá kết quả đạt được và rút ra 02 hạn chế trong việc mở rộng quy mô cho vay KHDN, 02 hạn chế trong nâng cao chất lượng cho vay KHDN. Đề án cũng chỉ ra nguyên nhân dẫn đến hạn chế trong việc phát triển cho vay KHDN tại Agribank - Chi nhánh Phú Thọ II. Trên cơ sở đó, Đề án đề xuất 5 giải pháp để phát triển cho vay KHDN tại Agribank - Chi nhánh Phú Thọ II, tầm nhìn đến năm 2030, bao gồm: Rút ngắn quy trình xử lý các giao dịch có liên quan đến khách hàng; Đổi mới cơ chế cho vay đối với các doanh nghiệp; Thiết lập chính sách khách hàng hợp lý trên cơ sở thoả mãn nhu cầu của khách hàng và đảm bảo có lãi; Hoàn thiện công tác thẩm định khi cho vay KHDN; và Tăng cường kiểm tra, giám sát hoạt động cho vay KHDN.
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