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Đề tài "Tạo động lực làm việc cho người lao động tại Công ty Dịch vụ Điện lực Miền Bắc" tập trung nghiên cứu và phân tích các yếu tố ảnh hưởng đến động lực làm việc của CBCNV tại Công ty trong bối cảnh ngành dịch vụ điện lực có tính cạnh tranh và yêu cầu cao về chất lượng lao động. Mục tiêu chính của đề tài là xác định rõ các yếu tố thúc đẩy cũng như những rào cản đối với sự gắn kết và năng suất lao động của người lao động trong công ty, từ đó đề xuất các giải pháp nâng cao động lực làm việc, góp phần cải thiện hiệu quả hoạt động kinh doanh.
Trên cơ sở lý thuyết về tạo động lực làm việc, các mô hình tạo động lực nổi bật như lý thuyết nhu cầu của Maslow, thuyết hai yếu tố của Herzberg, và các lý thuyết liên quan đến quản trị nguồn nhân lực, đề tài sẽ làm rõ vai trò của các yếu tố như chế độ lương thưởng, phân công, đánh giá công việc, công tác đào tạo lao động, môi trường làm việc đối với động lực của nhân viên. Bên cạnh đó, đề tài cũng sẽ phân tích các phương pháp tạo động lực đã và đang được áp dụng tại Công ty Dịch vụ Điện lực Miền Bắc, thông qua việc thu thập dữ liệu thực tế qua khảo sát, phỏng vấn người lao động và các nhà quản lý.
Dữ liệu thu thập sẽ được phân tích bằng các phương pháp định lượng và định tính nhằm đánh giá mức độ hài lòng của nhân viên, mức độ gắn kết với công ty, và hiệu quả của các chính sách tạo động lực hiện hành. Từ đó, đề tài sẽ đưa ra các giải pháp cụ thể và phù hợp nhằm tối ưu hóa các chính sách quản lý nguồn nhân lực, bao gồm hoàn thiện hình thức trả lương theo thời gian, nâng cao trình đội đội ngũ cán bộ quản trị nhân lực, tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa mở, triển khai nghiên cứu nhu cầu người lao động về nội dung, hình thức đào tạo trước khi xây dựng chương trình đào tạo,triển khai đánh giá việc thực hiện công việc của người lao động theo phương pháp KPI, tiến hành thiết kế lại các công việc trước khi phân công công việc cho người lao động. Các giải pháp này không chỉ nhằm nâng cao sự hài lòng và động lực làm việc của nhân viên, mà còn hướng tới việc tăng cường hiệu quả lao động và khả năng cạnh tranh của công ty trong ngành dịch vụ điện lực.
Đề tài mang lại cái nhìn tổng quan và toàn diện về việc tạo động lực cho người lao động, góp phần giúp Công ty Dịch vụ Điện lực Miền Bắc phát triển bền vững trong môi trường kinh doanh ngày càng khắc nghiệt và đòi hỏi sự thay đổi không ngừng trong quản trị nguồn nhân lực.
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