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HÀ NỘI - 2024
TÓM TẮT ĐỀ ÁN
[bookmark: _Hlk177892690]Công tác tiền lương là một nội dung rất quan trọng mà hiện nay tất cả các tổ chức và doanh nghiệp trong việc nâng cao động lực và khuyến khích tinh thần, nỗ lực phấn đấu và thúc đẩy năng suất lao động của người lao động. Thời gian quan, ban lãnh đạo TCTLTMB đã có dành những quan tâm nhất định đến công tác tiền lương của tổng công ty nói chung và KVP nói riêng. Tuy nhiên, do những nguyên nhân khách quan và chủ quan mà công tác này chưa phát huy được hết hiệu quả và chưa thể hiện được vai trò quan trọng đối với sự phát triển của doanh nghiệp. Vì vậy, Đề án “Công tác tiền lương tại Khôi văn phòng – Tổng công ty Lương thực miền Bắc” được thực hiện nhằm đề xuất giải pháp và kiến nghị hoàn thiện công tác tiền lương đối với người lao động tại Khối Văn Phòng - Tổng công ty Lương thực miền Bắc giai đoạn 2025-2030.
Qua kết quả khảo sát người lao động tại KVP TCTLTMB về các nội dung hoạch định công tác tiền lương và quỹ tiền lương, công tác chi trả tiền lương, công tác kiểm tra, giám sát công tác tiền lương cho thấy về cơ bản công tác tiền lương KVP được đông đảo người người lao động đánh giá khá cao, thể hiện qua việc tỷ lệ trung bình người lao động lựa chọn ý kiến đồng ý hoàn toàn (mức 3) với tất cả các câu hỏi là 44%, tỷ lệ lựa chọn ý kiến đồng ý mức vừa phải (mức 2) là 44% và chỉ có hơn 10% là lựa chọn không đồng ý với các ý kiến được hỏi trong phiếu khảo sát (mức 1). Điều này cho thấy cho thấy công tác tiền lương đã thật sự phát huy được vai trò quan trọng như là một đòn bẩy kinh tế có tác dụng kích thích lợi ích vật chất đối với người lao động. Tuy nhiên, vẫn còn tồn tại, hạn chế nhất định đối với công tác tiền lương tại KVP TCTLTMB, đó là chính sách tiền lương của Tổng công ty chưa thực sự là đòn bẩy khuyến khích được cán bộ, công chức và người lao động nâng cao trách nhiệm, hiệu quả, phát huy năng lực trong thực thi công vụ.
Xuất phát từ đánh giá chung về công tác tiền lương tại KVP TCTLTMB, định hướng phát triển của TCTLTMB giai đoạn 2025 – 2030, trong đó có định hướng hoàn thiện công tác tiền lương của Tổng công ty, thì đề án đã đề xuất bốn nhóm giải pháp trọng điểm nhằm hoàn thiện công tác tiền lương tại Tổng công ty giai đoạn 2025-2030, gồm có: Hoàn thiện công tác hoạch định tiền lương và quỹ lương, Hoàn thiện tổ chức thực hiện công tác chi trả tiền lương; Hoàn thiện chính sách về quản lý tiền lương; Hoàn thiện công tác kiểm tra chính sách tiền lương.
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