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Đề án “Nâng cao chất lượng cho vay trung và dài hạn tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Việt Nam - Chi nhánh Phú Thọ II” được lựa chọn thực hiện làm đề án tốt nghiệp xuất phát từ một số lý do: (1) nâng cao chất lượng cho vay trung và dài hạn là vấn đề luôn được quan tâm hàng đầu trong các hoạt động kinh tế nói chung và hoạt động kinh doanh ngân hàng nói riêng. (2) Cho vay TDH tại Agribank Chi nhánh Phú Thọ II còn tồn tại nhiều hạn chế như: (i) dư nợ TDH tăng nhưng tốc độ đang giảm dần, từ 12,15% tại năm 2022 xuống còn 9,08% tại năm 2023; (ii) cơ cấu cho vay TDH còn một số hạn chế; (iii) tỷ trọng doanh số cho vay TDH so với tổng doanh số cho vay của chi nhánh có xu hướng giảm từ 45,10% tại năm 2021 còn 40,39% tại năm 2023; (iv) nợ quá hạn, nợ xấu, nợ có khả năng mất vốn trong cho vay TDH của Chi nhánh đều có xu hướng tăng lên qua các năm; (v) tỷ trọng thu từ cho vay TDH trên tổng thu từ cho vay đang có xu hướng giảm dần qua các năm.
Số liệu được tổng hợp và hệ thống hóa bằng phương pháp phân tổ thống kê theo các tiêu thức khác nhau phù hợp với mục tiêu của đề tài nghiên cứu. Việc xử lý và tính toán số liệu được thực hiện trên máy tính theo phần mềm thống kê thông dụng Excel. Các phương pháp phân tích được đề án sử dụng chủ yếu là phương pháp phân tích, diễn giải;  phương pháp so sánh và phương pháp thống kê mô tả.
Đề án đã hệ thống hóa và làm rõ cơ sở lý luận về chất lượng cho vay TDH của ngân hàng thương mại; Vận dụng những cơ sở lý luận để phân tích, đánh giá thực trạng chất lượng cho vay TDH tại Agribank Chi nhánh Phú Thọ II giai đoạn 2021 - 2023 tại Agribank Chi nhánh Phú Thọ II. Đồng thời, đề án đánh giá kết quả đạt được và rút ra 05 hạn chế về chất lượng cho vay TDH tại Chi nhánh. Đề án cũng chỉ ra nguyên nhân khách quan và chủ quan dẫn đến hạn chế về chất lượng cho vay TDH tại Agribank - Chi nhánh Phú Thọ II. Trên cơ sở đó, Đề án đề xuất 04 giải pháp nâng cao chất lượng cho vay TDH tại Agribank - Chi nhánh Phú Thọ II, bao gồm: tuân thủ nghiêm quy trình tín dụng; tăng cường thu thpạ thông tin tín dụng; tăng cường công tác kiểm tra giám sát nội bộ; tiếp tục phòng ngừa và xử lý nợ xấu; nâng cao chất lượng cán bộ tín dụng. Đồng thời, đề án cũng đề xuất một số kiến nghị với Agribank tỉnh Phú Thọ và Agribank Hội sở để việc nâng cao chất lượng cho vay TDH tại Agribank Chi nhánh Phú Thọ II được thuận lợi hơn.
[bookmark: _Toc174101170][bookmark: _Toc185236926]Từ khóa: chất lượng cho vay; cho vay trung và dài hạn; nâng cao chất lượng cho vay trung dài hạn

